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EGYETERTÉS
Kisdedóvás.

A magyar nemzet régóta ismeri szapo­
rodása elszomorító lassúságának egyik leg­
főbb okát s társadalmi utón meg is indí­
totta a harezot ellene. Már a regiek 
tudták, hogy azon népek sorába tartozunk, 
melyeknek propagácziója fölötte kedvezőt­
len arányszámokat mutal a többi müveit 
népekéhez mérve. S tudták azt is, hogy e 
lassú szaporodás nem a propagáliv erő 
megcsappant voltából származik. A sta­
tisztika is azt mutatja, hogy gyermek mi- 
nálunk nem születik kevesebb, sőt több 
születik, mint a nyugati államok legtöbb­
jében. A baj ott van, hogy a világra jött 
gyermekeknek nem tudjuk akkora kontin­
gensét az élet számára megőrizni, mint 
azon ország népei tudják, melyekhez ma­
gunkat hasonlítani szeretjük.

Hogy a világra jött népességnek több 
mint a fele, kicsi híján 51 százaléka már 
élete ötödik évének betöltése előtt haljon 
el, arra csak nálunk van példa a kultur- 
nemzetek között. Ez rendkívül aggasztó 
egy jelenség. 11a nem lehet rajta segíteni: 
akkor annyit jelent, hogy mi el vagyunk 
a halálnak jegyezve s annak bekövetke­
zése nem kérdés, legföljebb csak idő kér­
dése már. Mikor akkor, de el fognak szá­
mukkal nyomni a nálunk jobban szaporodó 
nemzetek.

Nincs ugyan benne kétségünk, hogy a 
most megejtett népszámlálás adatai e te­
kintetben is javult viszonyokat fognak ki­
tüntetni s tán csak konstatálva lesz 
bizonyos fokú haladás. A kérdés az csu­
pán. milyen fokú ? 11a még mindig a
többiek javára fog mutatkozni a nagy kü­
lönbözet. abban ránk nézve még a viszo­
nyok javulása mellett sem lesz sok vi­
gasztaló. Mert itt is csak úgy vagyunk, 
mint más versenypályán . a ki halad, de 
nem halad úgy, mint a többiek, az ép úgy 
elmarad, mintha megállt volna.

Minden módon, akármibe kerül, meg kell 
javítanunk ezt a kedvezőtlen számaránvt, 
ki kell törölnünk életünk könyvéből u 
megölő betűt. A kérdés csak az, ha lehet-e ? 
Lehetni lehetne, volna rá arkánum: az ál­
talános jólét emelése, a művelődés elter­
jesztése. De ez oly orvosszer, mely igy ki­
mondva csak frázis számba megy. Végső 
czél, nem pedig kiviteli programul, a mit 
a politikusoktól elvárhatunk.

A gyermekhalandóság ijesztő mérvének 
bizonynyal csak egy oka van s ez is szá­
mos okuk összehatásának eredménye. A 
nép szegénysége, sőt nyomora, a hiányos 
táplálkozás, r-isz lakásviszonyok, a kőze­
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gészségügyi szolgálatnak fogyatékos ellá­
tása s még sok egyéb mind oda tartoznak 
ez okok közé. Ámde az okoknak a leg­
többje nem csak minálunk van meg. 
Oly népekkel is közös, melyek jobban sza­
porodnak nálunk. A mi lassúbb szaporo­
dásunknak kell lenni specziális okának is. 
S közoktatásügyi miniszter aligha el nem 
találta, mikor beterjesztette ellene a kisded­
óvásról szóló törvényjavaslatot, mely a 
most újra megindulandó törvényhozási tár­
gyalásoknak az első tárgya leend.

Nem gondozzuk eléggé a gyermekeket. 
Nem gondoskodunk eléggé oly viszonyok 
és intézmények teremtéséről, melyek élet­
ben maradásuknak kedveznének s legalább 
tömeges pusztulásuknak vennék elejét. A 
járványok elleni védekezés hiányosságáról 
ez úttal nem szólunk, mint a melyeken 
segíteni a belügyminiszter föladata, kinek 
körébe a közegészségügy gondozása tarto­
zik. De szólunk arról a tömérdek baleset­
ről, mely gondviselés nélkül hagyott gyer­
mekeket ér s részben általuk okoztálik. A 
magyar lapok hírrovata szinte tcndenczió- 
zus túlzó sziliében tűnik föl, mikor regisz­
trálni kezdi e baleseteknek és szerencsét­
lenségeknek tudomására jutó egy kicsi 
részét. De a miniszter is fölhozza indokolá­
sában, hogy az 1887-ik év folyamáról a 
törvényhatóságok 210 olyan tűzesetet jelen­
tettek be, melyet gyermekek idéztek elő. 
Elégett 729 ház, 631 gazdasági épület, 
bennégett 15 ember, odaveszett 1.013 házi 
állat s az okozott kár fölment kis híja 
■100 ezer forintra. Pedig ez az adat is hi­
ányos. mert a tüzesetek 65 százalékának 
oka ismeretlen s ki tudja, mennyit okoz­
tak ebből gyermekek.

A kézi munkájok után élő szülök leg­
nagyobb részéi a kenyérkeresete kénysze­
ríti arra, hogy gyermekét, a inig munkára 
jár. visszahagyja. Kinek bízza a gondvise­
lésére? Más hasonszőrű szomszédjára, a ki 
talán maga is munkába megy s a ki maga 
is visszahagyni kénytelen gyermekét ?

Égető szükséggé váll a kisdedóvodák, a 
gy ennek menedék Int zak fölállításáról való 
gondoskodás. A társadalom, hála érte fő­
ként nőink jó szivének, megtörte már ez 
irányban az utat. 725 kisdedóvoda és me­
nedékház teljesiti már hazánkban a gyer­
mekmenté.' s az életre előkészítés magasz­
tos löladatát. Többet a társadalom önma­
gától, egymagára hagyva valóban alig te­
hetett. Ideje, hogy az állam is magáénak 
ismerje e tisztet s szervező kezével igye­
kezzék egyöntetűen tovább fejleszteni, a 
mit a társadalom olv sikerrel kezdett.

Ez a czélja a szóban levő törvényjavas­
latnak. Igaz, hogy csak a 3—6 év közötti 
gyermekek számára kíván gondoskodni 
kisdedóvodákról és menedékházakról s az 
is igaz, hogy bölcsődékről nem intézkedik, 
holott a kisebb gyermekek, kivált a cse­
csemők még tán inkább rászorulnának a 
gondviselésre, De egyelőre mérhetetlen jó­
téteménynek kellene tekintenünk, ha leg­
alább a 3—6 év közötti gyermekek szá­
mára lenne biztosítva az a gondoskodás, 
melyet a törvényjavaslat szánt nekik.

\ javaslat, azon a nyomon, melyet a 
társadalmi kezdeményezés már megjelölt, 
azon elvek szerint kívánja a kisdedóvodá­
kat országosan szervezni, melyek a nép­
iskolai oktatásnál már is oly szép sikert 
tudnak fölmulalni. A mint ez utóbbinál a 
szülőre ki van mondva, hogy 6—12 év 
közötti gyermekét iskolába járatni köteles, 
igy itt is köteles a 3—0 év közötti gyer­
mekeknek a kisdedóvodába járatása. A 
különbség csak az, s ez teszi a javaslatot 
szigorúsága mellett is elfogadhatóvá, hogy 
ez utóbbinál nem terjed ki a kötelezettség 
az olyan szülőre, a melyik kimutatja, hogy 
gyermeke odahaza is kellő gondviselésben 
részesül. A kényszer nem lépi tehát túl a 
kellő határt, csak elmegy addig, a meddig 
viszonyaink között szükségesnek látszik s 
nem vethetni jogosan a szemére, a mint 
;izt bizonyos oldalról valószínűleg meg 
fogják kísérteni, hogy benyúl a családi 
szentélybe, vagy meg akarja a gyermeket 
fosztani a szülői felügyelettől, a mikor 
arra a legnagyobb szüksége volna; mert 
hiszen csak pótolni kívánja, a hol az hi­
ányzik.

Természetes, hogy a szülőknek e köte­
lezettsége föltétlenül bírja a községeknek 
azt a kötelezettségét, hogy ily óvodákat, 
esetleg menedékházakat állítsanak és fönn­
tartsanak. Az, hogy az állam csak a köz­
ségek anyagi erőtlensége esetén áll elő a 
maga szerény segélyével, a javaslatnak is 
egyik gyöngéje. Magyarország községei 
nagyobb részének egyenes állami adója 
nem éri el az ezer forintot s olyan sze­
gény. hogy a pótadókat, az egyházi adót, 
a tanítói járulékot csak a legnagyobb szi­
gor alkalmazásával lehet rajta behajtani. A 
javaslat megengedi, hogy most a kisded- 
óvoda vagy menedékház czimén is 3 szá­
zalékos pótadó vettessék a községekre. El 
fogják bírni s szívesen is viselendik a va­
gyonosabb községek, de mi lesz az igy is 
földhöz ragadt szegényekkel ?

Az államnak, ha kezdeményezöleg lép 
löl a nemzet életére kihaló ily nagyfon-

tosságu ügyben, ahhoz mért eszközöket 
kellene ragadni a kezébe s megoldani a 
pénzes zacskó zsinegét, nehogy csak fél­
beszakadt kísérlet maradjon, a minek nem 
sikerülnie semmi körülmény között nem 
szabad. Idegen példák nem szolgálnak ne­
künk útbaigazítóul ezen a nyomon, a kis­
dedóvásnak általános törvénynyel szabá­
lyozásában mi mint elsők járunk most 
elöl, a nemzeti becsület is azt követeli 
hát, hogy fényes sikert tudjunk fölmutatni, 
a mi pedig kellő eszközök nélkül aligha 
lehet.

Budapest, január 14.
ffro'f Gzirálcxj Béla fejérmegyei főispánnak a külügy­

minisztériumban miniszteri ős udvari tanácsossá 
történt kinevezéséi a bécsi hivatalos lap ma közli. 
A Budapesti Közlönyben e kinevezés nem jelent meg 
ma, ami újabb bizonyítéka annak, bogy a közös kor­
mány orgánuma tekintetében nem tartja tiszteletben a 
paritást, liánom hivatalos lapjául a Wiener Zeitungot 
tekinti, következetesen mellőzvén a Budapesti Közlönyt. 
Gróf Cziráky kinevezése extra slalum történt, bécsi 
lapok értesülése szerint azzal a ezélzaltal, hogy ezen­
túl ö képviseli a magyar delcgáczióban a külügymi­
niszteri. Szögyény Marich László állásál az első osz- 
tályfönökségct, br. Posetlival lült ik be, de valószínű, 
hogy gróf Cziráky Béla nem sokára szintén osztályfő­
nökké neveztetik ki.

Az ifjú csehek törekvéseit érthetően jellemzik 
Grcgr Edének a cseh tarlománygyülés mai ülésében 
mondott e szavai: A mit elértek a tünl.rcjutott írek, 
azt el kell érnie az erőteljes, gazdag cseh népnek is : 
el kell érnie a szabadságot és az önállóságot. 
Ausztria a csehekkel szemben nem erősebb, mint 
Nagybriltánia az Írekkel szemben. A cseh gazdák sor­
sán nem segít az országos közgazdasági tanácsról 
szóló törvény, rajtuk csak a foedcralizmws segíthet. 
A czentralisztikus rendszernek buknia kell ; csak 
ezután lehelne a németnek az egyenjogúság alapján 
álló kiegyezési ajánlatot tenni.

A Germania czimü ismeretes német katholikus 
lap római levelezője a magyarországi elkeresztclésck 
ügyében a következőket írja: «A magvarorszá-d elke- 
resztelési ügyben újabban mi sem történt, ha csak azl 
nem akarjuk említeni, hogy a kormány csökönyösen 
látszik ugaszkodni követeléseihez, noha a szentszék 
kézzelfogható jelét szolgáltatja jóakaratának s tágabb 
látóköröket tárt föl elölte. Ez ügyre vonatkozólag egy 
politikus azt jegyezte meg előttem, hogy ezúttal° Ma­
gyarország c kérdésben oh- tyrannizmúst tanúsított, 
mely nemcsak, hogy hasonló, de fölözi is az orosz- 
országi deszpotizmust. És mindamellett azt fogják mon­
dani, hogy a magyar kormány valóban szabadelvű, a 
szentszék pedig deszpolikus.» — A magyaiországi vi­
szonyok iránt kevés fogékonysága lehet annak a «poli- 
tikus»-nak, aki ilyen szemüvegen át látja ami doha­
inkat.

Az országgyűlési függetlenségi- és 48-as párt 
január hó ló-én, d. a. 0 órakor értekezle­
tet tart.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék január 
17-én, szombaton, délután ö órakor értekezletet 
tart.

A német parlament«
A nemet birodalmi parlament, tegnap 

újra megkezdte tanácskozásait, és rögtön 
ez első ülésével messzevilágitó fényt vetett, 
a német kormányzat és német pártok 
megváltozott helyzetére. A szabadelvűek és 
a szocziáldemokraták szóba hozták a 
vámtarifa változtatását. Caprivi kanczel 
lát*, bárha tekintettel a folyó alkudozásokra 
kitért az érdemleges nyilatkozatok elöl 
rövid válaszával is erősen felbolygatta i 
kormánynak hagyományos viszonyát a pár 
tokhoz. A kanczcllár kijelentette többet 
közt, hogy a kormány szivén viseli az 
élelmiszerek lehető olcsóságát, meg is köny- 
nyitelte már a husbevilclt, biztos sikert 
remél ezután az Ausztria-Magyarországgal 
megindított tárgyalásoktól, és később más 
államokkal hasonló tárgyalásokat kíván 
kezdeni. A megfelelő viszhang ezekre a 
nyilatkozatokra el nem maradt. Richter, a 
szabadelvűek vezére kedvezően fogadta a 
kanczcllár szavait, és azután heveslilippikát 
intézett Bismarck ellen, ki szerinte a «Ham­
burger Nachrichten» sövénye mögül megza­
varni igyekszik a kormány terveiI. Ellen­
ben a konzervatív és czentrumpárti szó­
nokok egymásután felszólaltak a gabona­
vámok leszállítása ellen s az aggodalmak 
sűrű raját eregették a kormány gazdasági 
szándékai után. Sokszor igaz, hogy az 
timber könnyebben oltalmazza meg magát 
ellenségeitől, mint barátaitól, de Caprivi- 
nek az is nehéz fejtörést okozhat, hol ke­
resse hát a veszedelmes ellenségeket, és a 
még veszedelmesebb barátokat.

A kormány állása a képviselőtestületek­
ben a birodalmi gyűlésben, ép úgy mint 
a porosz országgyűlésben különös alakot 
öltött. A kik kormánypártiaknak válaszfal- 
lak, nagy 'részben nem tudnak a kor­
mánynyal összhangzásba jönni, a kik 
ellenzékieknek választattak, sokszor meg 
vannak akadva ellenzéki feladataikkal. És 
épen a porosz országgyűlésben, hol a kor­
mánypárt nagy többséggel rendelkezik, a 
kormány alig bir a javaslatai ellen támadt 
mérges oppoziczióval megküzdeni; ellenben 
a birodalmi gyűlésben, hol a többség el­
lenzéki lobogó alatt vonult be,jóval körív- 
nyebb a helyzete. Most tűnik ki teljesen, 
hogy Bismarck súlyos ülovasa mily ter­
mészetellenes pártszervezeteket kovácsolt 
össze. A kartell kapcsolatában kormány­
partiaknak esküdtek a csökönyös konzer­
vál ivek kel együtt a naczionalliberalisok, 
kik a hajdani egységes szabadelvű pár!* 
nak egyik részéi képezték, inig az ellen­
zékre szakadt szabadelvűek a klerikális

Bismarck lengyeléi.
A Poroszor.-zaghoz tartozó lengyelek ellen fordí­

tóba égé.-;: erejét és haragjai Bismarck, hatalmának 
utolsó evetben. Megtett mindent, hogy a inegsemini- 
íites kegyetlen müve megkezdődjék, s ez loly még 
most 1». mikor Bismarck kezéből kiesett a minden­
ható hatalom.

Most, mikor a bukaresti urak és diakok tele lár­
mázzák a világot a magyarországi olahok elnyoma- 
ta-avai. Posenben is kereshetnének tanulságot.

Ha valaki megírná Bismarck történetét, csupán 
diplomáczini sürgönyeiből és beszédeiből, elölte 
állna egy szelíd, bekülékeny lelkű üldözött ember, 
a kit a sors kegyetlensége arra kárhoztatott, hogy 
saját hajlamai fölött erőhatalommal uralkodjék, 
azokkal szakadatlan háborúban éljen. Hiába védel­
mezi meg hazáját dán, osztrák, franczia ellen; már 
a fakeziózus partokkal kell viaskodnia, meg a pá­
pával, meg a Welfekkel. a szoeziálistákkal, az újság­
írókkal. Hányszor nem panaszkodott mélabusan 
a nyugalma ellen irányzott rettenetes intrikák, ellen­
ségeinek gonoszsága miatt, kik arra kényszerítik, 
hogy élete örökös harcz legyen ! tie emberükre ta­
láltuk. Meghiúsította elvetemült szándékaikat. Mind­
azt a mit ellene kezdtek, vis-zalorditotta az ő 
megzavarásukra és a maga dicsőségére s példájával 
megerősítette az evangélium eme szavaiban rejlő 
íz iz-ágot: <'Boldogok a szelídek és békülékenyek! 
mert övék a föld.»

Porosz- vagy Németországban mindig akadt va­
lami párt. — mondja Bismarckról Valbert, — me­
lyet Bismarck a közbéke zavarásával gyanúsított, 
vagy az állam ellen való összeesküvéssel vádolt. Ha 
más nem akadt, ott voltak a lengyelek, mint oko­
zói az örökös zavaroknak, a köz veszélynek, ők a 
iavithatlan bűnösök, ők a kezmegvetésre érde­
mesek !

Bismarck fölfedezte, hogy a poseni nagvherczeg- 
ség a poro.-z állam és a német birodalom egysége 
elKn irányzott állandó összeesküvés kohója, hogy 
az eg és a töld előbb egyesülnek, mint német és 
lengyel, hogy az állam üdve függ a lengyel nemes­
ség megsemmisítésétől. Pedig, ez a nemesség sem 
engedetlenségben, sem kihívó magatartásban nem 
bűnös. Nem lehet neki egyebet bűnül felróni, mint­
hogy gondolkozni mer. De hát a Bismarck aggo­
dalmainak, nyugtalanságának nincs határa. Bismarck 
tudta, hogy Németországnak előbb-utóbb meg kell 
küzdenie hatalmas keleti szomszédjával s értett 
huzza, hogyan kell a birodalom határáról félre­
rakni a veszedelmessé válható anyagot.

Meg kell adni Bismarcknak. — folytatja Valbert, 
— hogy sokszor változtatta nézetét a nemzetgaz­
daság es katholiczizmus tekintetében, de érzelmei a 
lengyeleket illetőleg sohasem változtak. Elejétől vé­
gig elolvashatjuk beszédeinek hosszú sorozatát, mi­
ket miniszterségének kezdetétől tartott és nem fo­
gunk azokban egyetlen szerető szóra akadni a po­
seni nagyherczegség lengyel nemessége iránt. A 
lengyelek iránt ellenszenvvel van eltelve ép úgy 
tehetségeik, mint hibáik, gondatlan generozitásuk, 
lovagias bátorságuk, kalandos hajlamaik, féket nem

tűrő termeszei ük s készségük miatt, melylyel jogaik­
nak védelmére kelnek az állam minden túlkapásával 
szemben s a czárizmus ellen érzett kiolllmtlan gyűlöle­
tük miatt. De a mit Bismarck legkevésbé tudott 
nekik megbocsátani, az: emlékeikhez való makacs 
rag.uszkodásuk és a jövőbe vetet l reményeik. Nem 
tudjak feledni a nagy méltatlanságot, a minek ál­
dozatai voltak és nem szűnnek meg arra emlé­
keztetni. Mi sem ingerli annyira Cézárt, mint ha 
uljáhan akadályokra bukkan, melyek ellenállának 
kardjának, embereket talál, kik nem a lázkodnak 
meg előtte s legyőzőitekéi, kik tűrik igájukat, de 
nem hajolnak meg legyőzőjük előtt.

Egy szellemes akadémikus beszélte csípős ado­
mákkal telt könyvében, hogy Letnercier dános, az 
Aga inon non és panlnjpoki iziád szerzője azt felelte 
valakinek, ki neki a lélekről beszélt: «Óh! igen. a 
lé’ek I a lél« k. a mely kiköltözik a testből, midőn 
meghalunk! Ön olyannak látszik nekem, mint a 
gyermek, a ki földre esni látván az órát s tapasz­
talván, hogy nem jár többé, elszomrrodva felkiált : 
Óh. a kis jószág, meghalt!» Vannak titokzatos 
órák, a melyek minden véletlen esemény daczára, 
nem szűnnek meg járni. A sarkaddal tiporhatod, 
nem fog elhallgatni daczos ketyegése. Ám zuzz 
porrá egy lengyel szivet és még ebben a porban

1 is mintha az emlékek, a fajdalom és remények 
dongását hallanád. A kis jószág nem halt 
meg • a kis jószág nem tud meghalni s a császár­
ság kanczellárja mi ltatlankodik, mert a meghódolás 
nem elég neki. nem tud kibékülni a kedvetlen s 
tiszteletet nélkülöző engedelmességgel; azt kívánja, 
hogy elet re-haIáira megadják neki magukat. Sze­
mére lianyja ellenségeinek nem csak azt, a mit cse­
lekszenek, hanem azt is, a hogyan cselekesznek. 
Bűnül rója fel nekik nemcsak a kimondott gondo­
latot, hanem azokat is, miket ki nem mondottak, 
és hallgatásuk tilkát. Azt mondja nekik: «Szemei­
tekből olvasok, olvasok sziveitek legrejtettebb zugá­
ból. Megrontjátok örömeimet; örömmel töltenek el 
kellemetlenségeim, bajaim. És a ki nem osztozik 
örömeimben, s nem bánkódik hajaim miatt; az el­
lensége az államnak, a mi én vagyok.»

Bismarck boszumüveit majdnem mindig bizonyos 
váratlan események előzték meg, melyek úgy hat­
nak, mint derült időben a menvdörgés, jelentvén 
a távoli hegyek mögött lassan közeledő vihar kitö­
rését. Már akkor gyanítani lehetett, hogy a lengye­
lek ellen valami készül, mikor hire futott, hogy egy 
költőt, kinek termékeny elméje drága volt minden 
lengyel előtt, Krázsevszkit, felsőbb rendeletre 
üldözőbe vették s a kanczcllár által a törvényszék­
kel közlőit rendőri jelentések alapján Magdeburg 
várába fogják zárni. Radzivill herczcg közben­
járása felytán a császár, a ki értesült, hogy az 
agg költő megrongált egészsége nem bírná el a 
hosszú fogság szigorát, megengedte, hogy 20 ezer 
márka biztosíték mellett a telet Olaszországban lök­
hesse. A hetven éves ember ellen indított vád támo­
gatásúra a belügyminiszter a költőnek «Szívtelen» 
czimü regényében előforduló nehány tételére hivat­
kozott. Érdeklődéssel olvastuk ezt a könyvet, de 
nem találtunk benne egyetlen szólamot sem, mely

a lelségsértés vagy felségárulás vádját igazolhatná. 
Gorcsákov herczcg, kit Bismarck csöppet sem sze­
retett, keményen meg van ugyan támadva ; de 
Bismarck csak (utólag érintve. A jeles lengyel irú 
mindössze is csak azt veti szemére, hogy «a kül­
földi diplomatákat nagyon hidegen fogadta, egy 
kicsit úgy félvállról s ezt bizonyos tüntetéssel tette.» 
A simogat as még nem karmolás s Richter egy kissé 
más karmokkal nyúlt Bismarckhoz.

De ha íélteszsziik is, minden valószínűség elle­
nére, hogy a bírák, kik Krázsevszkit persze elítél­
ték, fedeztek fel könyvében bizonyos allegorikus 
értelmű tételt, kívülük más ugyan nem tud ilyet 
találni benne. De Bismarck egy rossz perezében úgy 
találta, hogy a lengyel költőt bűnös szándék vezet­
hette volna. Csaknem kérdezni kell: sértve érez- 
hette-e az állal Bismarck herczcg magát ? Nem jelen­
tette e ki akárhányszor, hogy az «érzelem» szó méltat­
lan arra, hogy a politikai szótárakba felvétessék! Nem; 
valóban nem itt rejlik a dolog nyitja! Krázsevszki 
igazi bűne az volt. hogy lengyel, kinek jubileumát 
az egész lengyel nemzet ünnepelte, hazafi,aki nem 
feledte a múltat, a ki visszaemlékszik s busul miatta. 
Vajon hánkódása közé a költő vegyit-e titkos remé­
nyeket V Kétkedünk benne, mert azt olvassuk köny­
vében : «hogy e világon minden kérlelhetlen, vas 
köveikezetességgel megy végbe, hogy Mojzcs törvé­
nyeinek mély és nagy elve, miszerint a végzet a 
maga czéljaitól sem jobbra sein balra el nem té­
ríthető, a mi el van végezve, jói van elvégezve, s an­
nak he kell következni»

A nem Posen ben született lengyelek, a kiket 
a porosz állam lengyel tartományaiból kiűztek, 
nem Írlak regényeket s nem voltak beje­
gyezve a rendőrség nagy könyvébe mint heves 
fejű s zavart okozó emberek. Kereskedők, alku­
szok, íüldmivesek, kézművesek, munkások: ártatlan 
emberek voltak, kiknek mit sem lehet felróni, s az a 
vén szolgáló, a kinek alig engedtek időt ezók-mók- 
jának összeszedésére, bizonyára nem volt közve­
szélyes. De hát Hemdes elégedetlen lévén mágusai­
val, megölette az ártatlanokat.

Az Orosz- és Poroszország között 1818-ban létre 
jött kereskedelmi szerződésben ki volt kötve, hogy 
a Lengyel-királyság összes alattvalói letelepedhet­
nek Danczig, Elbing és Königsberg porosz váro­
sokban, mint Poroszország királyának ideiglenes 
alattvalói s az említett városok ideiglenes polgárai 
azon föltétel alatl, hogy a katholika hitet vallják, 
nagykorúak, erkölcsi viseletűk kifogástalan és bün­
tetve nem voltak, ügy tetszik, hogy abban az idő­
ben voltak némi tekintettel a lengyelekre s ipar­
kodtak fájdalmukat enyhíteni s résztvevöleg gyó­
gyítani. De mivé lett az 1818-iki szerződés ?

A német sajtó egy része tiltakozott az állam 
hatalmas férlia által elrendelt kegyetlen kiutalá­
sok ellen, sőt egy olasz publiczista nem rettegett 
a nagy embert «barbár lángész»-nek nevezni. «A 
nehány száz, hatóságilag ellenőrzött idegen, & ki I 
becsülettel kereste meg mindennapiját Boroszlóban, 
Danczigban, Königsbergben, bátran ott maradim- I 
tolt volna a porosz állam sorsának veszélyeztetése 
nélkül, nem voltak volna veszélyesebbek a német J

nemzetiségre, mint a Kölnben élő francziák, a 
Hamburgban élő angolok, mint Liibekben a svédek, 
mint Crel'eldben a hollandok.»

A birodalmi tanács, a kanczcllár élénk tiltako­
zása daczára magáévá tette az ügyet s meghozta 
benne Ítéletét. Kimondotta, hogy az állambölcseségnem 
igazolta a humanizmussal ellenkező ezen túlságos 
szigort s az aggodalom politikája gyakran hasonlít 
az önkény politikájához. Emlékeztetett az eshetöle- 
ges megtorlásokra is, miknek a szomszédos álla­
mok részéről Németországon kívül élő számos né­
met vagyona s biztonsága áldozatul eshet. De Bis­
marck soha sem fogadott el tanácsot mástól, mint 
ama büszke eszmény érdekeitől, mit német császár­
ságnak neveznek s a mit saját személyében vélt 
megtestesülve.

Letagadta tehát a birodalmi tanács azon jogát, 
hogy foglalkozhassak oly kérdéssel, mely szerinte 
egyedül a porosz királyságot érdekli; egyátalában 
nem jelent meg a gyűlésben s nem nyilatkozott.

Néhány nap múlva aztán a porosz országgyűlés 
elé vitte az ügyet, hol tetszése szerinti többséggel 
rendelkezett. Előkészít tette a tért szolgalat kész em­
bereivel, a nemzeti szabadelvűiért nehány ismer­
tebb eayéniségével, kiknél a lelkesedés soha sem 
hiányzik, kiknek liberalizmussá abban állt, hogy 
nyakig voltak a kivételes és ostromállapotokban. A 
porosz országgyűlés ügyesen csinálta a dolgát: a 
legnagyobb előzékenységgel sietett a kanczcllár vá­
gyait megelőzni. 246 képviselő szállott síkra
a lengyelség ellen, kimondván, hogy a nép­
iskolákban kizárólagos nyelv a német s rá­
mutatván a módokra és eszközökre, melyeknek 
segélyével a lengyel birlokokat a nemet parasztok 
kezére lehet játszani. Bismarck köszönetét mondott 
nekik a jóakaratért. Kijelentette, hogy az idegen 
lengyelek ellen hozott rendszabályok erélylyel foga­
natosíttatnak, hogy a birodalmi tanács húsz szava­
zata mit sem változtat a dolgon s hogy komolyan 
foglalkozni fog, minden egyéb ügyet félretéve, az 
idegen lengyelek számának apasztásával, hogy 
a lengyel nemesség Posen tartományban még 
650.000 hektár földel bir, mely terület 100 
millió tallért képvisel s hogy épen nem 
lenne rossz dolog megfelelő összeget szentelni 
ennek a perverzus gondolkozásu kurta nemesség­
nek kisajátítására. S hozzátette gúnyolódó hangon : 
«ezeknek az uraknak egy része kétségkívül] el lesz 
ragadtatva, hogy tialicziában, vagy Oroszországban 
birtokokat vehet, vagy Monacóban helyezheti el 
tökéjéit.» És ezt a rossz tréfát hangos nevetés kö­
vette.

Bismarck nagy müvének keresztülvitelére egyelőre 
megelégedett 125 millió frankkal. Ez a pénz ingat­
lanok megvásárlására s német községek alapítására 
fordittatott. A megszerzett területeket vagy eladták, 
vagy bérbe adták németeknek s a vétel- és 
eladási ár közötti különbözeiét a tökéhez csatolják. 
Addig, a mig vevők nem találkoznak, államilag ke­
zeltetnek az egyes birtokok s állami javakul tekin­
tetnek. A megszerzés v«:gy barátságos utón törté­
nik, vagy ha igy nem sikerül, kibecsülik jószágából 
a tulajdonost. E czél elérésére kizsákmányolták a
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kényszerű szükségei, bizonyos lengyel nemesek 
pénzzavarát, a kik, sokat áldozván a nagyzás hó­
bortjának, a csillogás vágyának, nem tudják kiadá­
saikat bevételeikhez mérni, háztartásukat a sovány 
esztendőkhöz szabni.

Egy találékony ember úgy razta le nyakáról 
unalmas látogatóit, hogy egyszerre füstölni "kezdett 
a kandallója. A vendégek egy ideig csak törölget- 
lék a szemüket, de aztán menekült, ki merre tu­
dott. A porosz közigazgatási hivatalnokok is tudták 
és tudják a szelet úgy fordítani, hogy minden len­
gyel kastély kandallója füstölögjön, aztán a len­
gyelek meneküljenek Monacoba A politika, ugy 
mondják. nem annyira tudomány, mint inkább mű­
vészet. De úgy, a miül azt a német császárság 
kanczellárja értette, nem számítható sem a szabad- 
művészetek, sem a szépinüvészetek közé. Az ö 
kezében nem egyéb volt az, mint visszaélés a 
közhatalommal, mit egy miniszter arra használ, 
hogy ellegve uljából azokat, kik öt feszélyezik vagy 
neki nem tetszenek. Afrika nyugati részében egy­
némely apró fekole király, hasonló vágytól űzetve, 
gyorsabb és kegyetlenebb módhoz folyamodik. Bis­
marck herczeg nem ölt, csak nem " hagyott élni. 
Egyre megy!

YERBA BUENA
— REGÉNY. —

Irta BRET HARTE. 3e
ForditoiU 3F\Á. I T. BÉL Mm.

A mint az ajtó bezárult az inas mögött, Paul 
odafordult az ezredeshez:

— Tehát azt értsem ebből, hogy ön elfogadta 
azt a históriát ?

Az ezredes fölállott, kézbe vette a palaczkot 
töltött magának cgv pohár whiskyt, s ezt a keze 
ben tartva, igy szólt.

Kedves Hathaway, érlsük meg egymást 
Mint úri ember életszabályul tűztem ki ma­
gamnak, hogy sohasem kutatom bármely hölgy 
ismerősömnek a korát, nevét, vagy családi viszo­
nyait. Misg Yerba Buena tegnap nagykorúvá lett s 
minthogy nekem többé nem gvámleánvom, min­
denesetre megkövetelheti tőlem azt a "tiszteletet, 
melyről az imént szóltam. Ha tehát neki úgy tel- 
szik, hogy nevéhez hozzáragassza akár az° egész 
spanyol név- és czimtarat, én nem tudom, miért ne 
fogadnám ezt el.

Bármilyen jellemzőnek látszott is ez a beszéd az 
ezredes megszokott modorára nézve, Paulnak mégis 
úgy tetszett, mintha csupán halvány másolata volna 
a Pendleton rendes őszinte nyíltságának s azt a 
homályos aggodalmat kellette benne, hogy az ezre­
des őt cserben hagyta.

Ráfüggeszté derűs szemét a házigazdájára, ki 
tüntetőén szürcsölte poharából a szeszt, s azt 
monda:

— Úgy értsem-e ezt, hogy ön Miss Yerbától 
semmi további részletet nem hallott, mely azt az 
állítólagos leszármazást akár megerősítené, akár
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czentrummal kötöttek szoros választási 
szövetséget. Előre lehetett tudni, hogy a 
vál. szí; sokból kikerült ellenzéki többség 
nen? lesz á,landó parlamenti többséggé. A 
különböző ellenzéki elemek szétválása 
okvetlenül bekövetkezett volna, ha Bis­
marck bukása nem is jön közbe. A czen- 
trum ellenzéki állása csak föltétejes jelleg­
gel birt és az ultramontán érdekeknek 
tett konczessziók fejében Windhorst min­
dig kész volt Bismarckkal paktumot kötni, 
az exkanczellár agrárius vámpolitikáját 
meg kezdettől fogva elvileg helyeselte is. 
ölihelyest pedig Bismarck leszorult min­
denhatóságának polczáról, épen a czen- 
trum volt a legelső, mely az uj kormányt 
örvendező hozsánnakiáltással keblére igye­
kezett ölelni. Bizonyosnak látszott 
hogy az ellenzéki többség
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gulni fog, épen csak ama kiengesztelő, 
minden irányban előzékeny modoron alap­
szik, melylyel az Összes pártok jóindula­
tát megszereznie sikerült. Bismarck ször­
nyű kíméletlenségei után ezt a nyájasabb 
elbánást úgy élvezik, mint az égből hulló 
édes mannát. Csak hogy az ily kedély­
hangulatok nem tarthatnak örökké.

VIDÉK.

mar,
romjain a czen- 

Irumnak és a konzervativeknek szövetsége 
kormánypárti majoritást fog teremthetni. 
De \\ indhorst ur daczara egykori hires 
kérkedésének, ez egyszer későn kell föl, 
II. Vilmos a érájával nem az ö kormány­
pártiságának órája ütött. A porosz ország- 
gyűlésben Windhorstnak Iegkegvetlenebb 
ellenzéki indulatát keltette fel a kormány­
nak népiskolai javaslata, a birodalmi gyii- 
'esben sehogy sem tud megbarátkozni a 
vámpolitikának jelzett változásával. Most 
1 ezentrum kísérleteket lesz arra, hogy 
íz elégületienekké vált konzervál ivek kel 
fzürje össze az ellenzékiség keserű levét. 
Viszont a másik oldalon a naczionallibe- 
-álisok nagy kormánypárti hajlandóságuk 
nellett, melyet teljes épségben származ- 
.uttak át Bismarckról Laprivire, egyszerre 
fölfedezték a régi rokonság szálait, melyek 
íz ellenzéki szabadelvűekkel összekötik 
3ket. A pártok igazi chassé croiséja in- 
-1nlt meg Caprivi kanczellár körül és 
déz elő most tarkábbnál tarkább alak­
zatokat.

Meddig fog terjedni a parlamenti viszo- 
tuok változása, és mily rétegeket fog 
érinteni, erről aligha mondhatni végleges 
téletet. Hogy a választók közölt már erő­
sen nyilvánul az uj helyzet hatása, erről 
meggyőző tájékozást nyújtott a bochumi 
keri l tnek, a czentrumpárt egyik ősi he­
lyéin k legutolsó választása, mely néhány 
■lap előtt ment végbe. A czentrum jelöltjének 
támogatásában a klerikálisok összefogtak a 
Iconzervativekkel, a naczionaliiberális jelölt- 
aek segítséget nyújtottak az ellenzéki sza­
badelvűek, minek következtében a czen­
trum a kerületet el is vesztette. De a ro- 
'<on elemek találkozása, mely a választók 
között szabadon mehet végbe, aligha nyer- 
’lt 1 határozott kifejezést a parlament­
ben is. A konzerv, ti veket szigorú royalista 
tradiczióik gátolják meg abban, hogy II. 
Vilmos szilárd autokrata akaratával állandó 
ellenkezésbe helyezkedjenek, a szabadel­
vűeknek meg tiszta parlamentarizmusra 
eletetett elveik nem engedik meg, hogy 
íz uralkodó személyes politikájának szol­
gálatába álljanak. Richter csak oly kc- 
*éssé lehet ma igazi kormánypárti, mint 
Rauchhaupt igazi ellenzéki. Ama remény, 
bogy Caprivi a parlamenttel mégis boldo-

* Pwímegye évnogyerles közgyűlésének mai, har­
madik napjai Újpest község szervezési szabátj/- 
rendelelének ügye foglalta el majdnem egészen. A 
község jelenlegi bírája Taiws Pál hosszas küzdelem 
után a község ügyeit szabályozó szabályrendeletet 
vitt keresztül szótöbbséggel a községi képviselőtestü­
leti közgyűlésen, melyben a többi közt a tiszti állá­
sokkal járó fizetések (!—8UÜ filial emeltettek föl, uj 
állások rendszeresiltettek stb. Az ujposti vágóhíd vá- 
gntási dijait a szabályrendelet kétszer oly magasra 
teszi, mint a budapesti vágóhíd dijai s a többi közt 
a szabályrendeletben az a pont is foglaltatik, hogy a 
bíró rendelkezik a községi tisztviselők fölött. A sza­
bályrendelet c pontjait sokan sérelmeseknek találják, 
de különösen azon akadlak meg a község lakói, 
hogy az uj költségvetést már a szabályrendelet 
értelmében készítették el, holott az még megerősítve 
nincs. Appelláltak a miniszterhez, a ki leiratban 
úgy intézkedett, hogy a inig a megyei köz­
gyűlés a szabályrendeletet felül nem vizsgálja, 
addig az végre nem hajtható s csak a 
regi fizetések alapján készíthető el a költségvetés. 
A szabályrendelet ma került a megyei közgyűlés elé 
s majdnem két és fél óra hosszat tartó vitát idézett 
tel, melyben a többi közt Bellaagh tiszti ügyész, 
Jiossunyi László, Hollo Lajos, Földráry .Miklós 
orsz. képviselők, Füldyá ry .Mihály alispán, Pót tilta­
ni ez ky (icza báró, l'tczidn Géza s többen vettek részt, 
főbben hangoztatták, hogy Újpest község viszonyai a 
mostani bíró alatt javultak és sokan nem tartják olyan 
roppant magasnak, ha a 22.000 lakosú községben a 
személyi járandóságokra 11,000 frtnyi összeg van a 
költségvetésbe felvéve. Végre azonban heniczky fő­
ispán kimondja batározatképen, hogy a szabályrende­
let a községnek visszaküldetik azzal, hogy újból a 
képviseleti közgyűlés elé terjesztetvén, á sérelmes 
pontokra nézve uj határozatot hozzanak. Másrészt 
azonban a megyei törvényhatóság rosszalástii fejezi 
ki az elöljáróságnak amaz eljárása iránt, hogy a sza- 
halyrerdelctet, mielőtt az jóváhagyatott volna, vé"re- 
hajtóttá. Ezután községi költségvetési ügyek, t tárgyalt 
a közgyűlés.

* Fehórmegyében a kisp-erkátai jegyzőt a föszol- 
gabiró — hír szerint adópénzek elsikkasztása miatt 
— állásától felfüggesztette; a jegyző ellen megindítot­
ták a bűnvádi eljárást.

* A szécsényí kerületben egyik képvisclöjclöllképen 
emlegetett Baranyai István a jelöltséget nem fogadta el 
s így cddigelé Bölöny Ödönnek nincsen cllenjelőlije.
1 c* J^::fíasykun-Szolnok vármegye főispánja az

AMI. I. ez. üt). íj-a alapján belügyminiszteri jó­
váhagyassál a megye rendezett tanácsú városaiban a 
kovet.ezö rendőrfőkapitányokat nevezte ki: Jászbe- 
renybe A agy S. Lajos volt rendőrkapitányt, Karczngra 
Jassy Beez (ieza szolgabirót, Kisújszállásra hiss 
Lajos ügyvedet, Mozö-Turra Csere falvi Farkas Kál­
mán volt árvaszéki ülnököt, Kunszenti!-,ártonba Korzó 
,a ‘a. kir honvédszázadost, Tiirkcvibc Zsengellér 
József eddigi rendőrkapitányt és végre Kunhegyesre 
liolozsi Antal eddigi polgármestert.

* Btharmegye főispánja, Fráter Tamás derecskéi 
szolgai,not, kit ezelőtt két héttel, nagy pártküzdelem 
után. barom szótöbbséggel választottak meg, állásától 
teltuggesztette. A főispán egyidejűleg elrendelte a fe­
gyelmi eljárás megindítását ama visszaélés miatt, a 
melyet a megválasztott szolgabiró ál lám vizsgálati bi­
zonyítványával követlek cl.

* Arad, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) Arad városának ma délután Fábián főispán el­
nöklete alatt 4 óránál tovább tartó közgyűlése volt 
mintegy IfiO tag jelenlétében. Az első vihart a napi­
rend előtt Miltner József inteipcllácziója keltette fel, 
a ki kérdési intézett a polgármesterhez, hogy van-e’ 
tudomása arról, hogy a gaji kapitány egy leánya ok 
nélkül egy veszettség gyanúja miatt megfigyelés alatt 
álló ebbel együvé záratott. A polgármester kifejtette, 
bogy a leány elzárására volt elég ok, a kutya gaz­
dátlan volt , de nem

doklödés közepette választották meg aljegyzővé 
Lőcs Rezsőt, fogalmazóvá Vannay Gyulát. Parecz 
tanácsnok előterjesztette a csatornázási bizottság je­
lentését, kifejtvén az okokat, melyek Mayor angol 
bankár ajánlatai, mely mástól millióba kerül. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy Mayerrel tárgyalásba bocsát­
kozik s az ajánlott vízvezetéki és csatornázási rend­
szer tanulmányozására szakértőket küld Londonba. 
Elhatározták végül, bogy a vágóhíd építésére száz­
ezer forintos kölcsönt vesznek fel.
K;,tiu°meBTár’ Í*n\,4\ Tem csín egye közigazgatási 
bizottságának mai ülésében Dcseháv, alispán lop- 

feltárta a községek igazgatásában megye- 
visszásságokat, a községi képviselő

lezetlnnül 
szerte tapasztalt
test illetek indotencziáját, a körjegyzők önző űzőiméit, 
a melyek következtében nem kevesebb mint 24 mo"vei 
tisztviselőt, 58 jegyzőt és 110 községi elöljárót kellett 
löszben fölfüggeszteni, részben ellenük a vizsgálatot 
megindítani, h lürhelallcn állapotok orvoslása nngv mun­
kai es erőfeszítést igényelt; ám a központi tisztikar 
Buzgalma a helyzetet oly annyira megjavította, hogy 
három község kivételével valamennyi beterjesztette a 
jo\., évi költségelőirányzatot. A bizottság tudomásul 
voven az alispán jelentését, Molnár főispán ama re­
ményei fejezte ki, hogy a jövő évben nem lógják a 
legyeinn ügyek a tisztikar munkaerejét igénybe venni.

Zólyommegye alispánja Csipkay Károly a kö­
vetkező sorok közlésére kérte fel lapunkat: Az Egyet­
értés c hő 10-iki számában Zólyomvármegvc közigaz- 
gatasi bizottságának folyó hó 7-én tartott üléséről 
szülő közleményében, többi között az is fo-lallatik 
liogv a regéi lej og kártalanítási összegek késedelmes 
megallapitasa, és ennek következtében ugv a töke 
mint kamatai be nem következett kiutalványozása 
to y tan több község kényszerít ve volt kiadásait a be- 
o'.V adóösszegből fedezni. A közlemény e téves része 

helyreignzdásra szorul annyiban, a mennyiben nem 
több, hanem < -apán egy községben, illetve városban 
fordult elő az as csel, hogy az, - a mull évi decz. 
.11-en esedékessé lett járadék-kötvénybeli kamat kiulal- 
vanvozasanak késedelme folytán, — a készletben tar­
tott liléteknek beszaállitását elhalasztani s szorgos 
- személyi járandósági - kiadások fede .ésérc fordüani 
volt kénytelen.

KÜLFÖLD.
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8 íAz ” pártkérdés még koránI sincs megoldva. Parnell 
ugyan Limerickben úgy nyilatkozott legutóbb, hogy 
rögtön visszalép, mihelyt az angol liberális párt az 
ir kérdés oly megoldását ajánlja fel. melyet az ir 
nép elfogadhat. Ez a megoldás azonban — mint Par­
nell legjobban tudja — messze van. Ugv áll a do­
log, hogy Diliont és O’Connort várják vissza Ame­
rikából, kik már cl is indultak. A legtöbben Dil­
iont tartják I'arnell helyébe az egyetlen lehető 
pártvezérnek, de még nem egészen bizonyos, hogy 
I'arnell az ő kedvéért is visszalép-e, s hogy Mac 
Cart ti y az ellenpárt vezére hajlandó lesz-c a pün­
kösdi királyságból visszavonulni az egyszerű part- 
tagok sorúba. Az majdnem bizonyosnak látszik, 
hogy Mac Carlhy és társai, kik c hó 10-ikén «tör­
tek vissza líoulogneból Angliába, keményen össze­
szólalkoztak O’Rrienncl, ki a békítő szerepét játsza 
de inkább Danteiinek, semmint ellenfeleinek a 
pártján van. O'Brien olyan pártvezért szeretne, a 
kivel mind a két rész meg lenne elégelve s Dar­
nell visszalépésének kérdését a jövő fejleményeinek 
akarná fentartani. Mac Carlhy és társai pedig még 
csak arról sem akarnak hallani, hogy Danteiinek 
nyitva hagyják az ajtót az esetleges későbbi visz- 
szatérésre. O'Brien ez ellenében azt mondta, hogy 
mindaddig, inig Mac Carlhy és Darnell szeeegnn 
ragaszkodnak állásukhoz, Írországnak az MAc 
szenved, a inig az ország véglegesen nem nyilat­
kozik, hogy kit akar vezérének tekinteni: és nem 
nagyon nehéz előre látni, hogy ez az eredmény 
milyen lesz. A tárgyalás — mondja egy boulognei 
tudósító — annyira elmérgesedett, hogy eredmény­

telenül hagyták félbe s elhatározták, hogy majd 
csak Dillon megérkezte után folytatják.

A Z-Mczíi-eseltel egyidejűleg fogtak el az orosz 
kémek Konstantinápolyban egy Nakasidze herczeg- 
nek mondott nihilistát. Erre vonatkozólag a Köl­
nische Zeitungnak Pétervárról a következőt jelen­
tik : Az orosz kormánykörök a Sztambulban elfogott 
kaukázusi fejedelmet kiváló nihilistának és ügyes 
szelvényhamisitónak ta-tják, a ki a forradalmi párt 
nevében néhány évvel ezelőtt Pélervárott és Mosz­
kvában nagy bankházakat jelentékeny összegekkel 
megkárosítóit. Az igy szerzett pénzeken tették azután 
az ismert hombakisérletekct Svájczban és Parisban, 
melyek uj merényletek előkészületei gyanánt szol­
gáltak. Midőn a herczeg Pétérvárott élt, Abulsidze 
néven szerepelt és a legelőkelőbb körökben szívesen 
látták, hol senki sem ismerte terveit és tulajdonké­
pen i foglalkozását.

A bukaresti Lopta egyik számában ugyancsak a 
Luczki-esetről szólva, erélyesen követeli, hogy a Ro­
mániában akadálytalanul csavargó orosz kémeket és 
ágenseket haladéktalanul utasítsák ki. S emlékeztet 
egy másik hasonló esetre, mely Romániában az 
orosz-török háború idejében történt. Egy politikai­
lag üldözött orosz emigránst, ki évek óta békésen 
élt Romániában s ott meg is kázasodott, szintén 
hamis távirattal a renii pályaudvarba csalták «üz­
leti ügyekben». Ott aztán az orosz zsandárok elfog­
ták s elhurczolták egy északoroszországi várba. A 
román kormánygközbelépése eredménytelen maradt. 
Az illetőnek azonban sikerült megszöknie, s elérte 
a Keleti tengert, s egy halászbárkán Skandináviába 
menekült. Utóbb aztán visszatért Romániába s 
máig is ott él. Nvolcz hónapot töltött az orosz 
börtönben.

Bolgár-román katonai egyezményről ad hirt a 
moszkvai Vjedomoszti egy szófiai levele, mely sze­
rint Lahovary román külügyminiszter már el is 
fogadta az egyezmény programmját s a ratifikálás 
még c hó folyamán meglesz. Az egyezmény állí­
tólag 3 évre köttetnék, a most következő február 
1-töl 1804. február 1-ig s czélja az első szakasz 
szerint a bolgár-román terület megvédése. Bulgá­
riában — teszi hozzá a kétes eredetű forrás — úgy 
tekintik ez egyezményt, mint első lépést a balkán­
népek federácziójához.
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rétessé tenné V és hogy ön most sem tudja még, 
íogy Miss ) erba maga csalta-e meg magát, más 
isalta-e meg őt. vagy ö csal-e meg minket ?
- í'ZOí lllan’ a mikct az imént mondtam ön- 

K:K, Mr. Hathaway, viszonzá az ezredes, saját mo­
torának oly túlzásával, melyet, mint Paul gondola, 
naga !s észrevehetőt - az ilyen kérdésekre önön
u, burklvel nemben is csak egyféle válaszom le- 
lelne.

Ez a határtalan szélsőség, összeköttetésbe hozva 
‘ 1 endleton előbbi kételyeivel, olyan volt. hogy 
í-au.t minden elkeseredettsege mellett is, hahotára 
tesztelte.

Pendleton ezredes egyszerre elvörösödött. Mint 
1 'eflübb rögeszmés embernek, neki sem volt sém­
in elő erzeke a humor iránt, s csupán az a titok- 
:atos sejtelme volt, hogy most rajtakapták valami 
jyarloságon. Letette a poharát.

— Mr. Hathaway, kezdé parancsoló hangjának 
lenn rezgésével, — ön az utóbbi időben a sz mé- 
Ve-s lekötelezettség érzetét keltette bennem olv hí­
resség fejében, melyről éreztem, hogy önérzetem 
negtfigada=a nélkül fogadhatom el egy nálam íia- 
a.abb embertől, mert nemcsak ifjúi nemeskeblüsé"- 
íol, de igazságérzetből eredőnek látszott 
t-ant méltó volt az olyan fiatal ember 
lecs\ágyához, mint ön, és az olyan 
igyszerü érdemeihez, mint én.
Mr. Hathaway, annál 
alában nem kértem,

teket a melyeknek most semmi fontosságot sem 
latszik tulajdonítani. És mégis azt akarja velem 
elhitetni, hogy semmi sein történt s hogy most sin­
csenek bővebb értesülései, mint akkor voltak. Hogy 
ez így van s liogv ön valósággal ma sincs közelebb 
a tényékhez, mint akkor volt, ezt készséggel ellii- 

mert hiszen nem volt tudomása arról, a mit 
most mondtam s a mi önt is meglepte. De azt már 
nem üthetem el, hogy az előtte ismeretes dolgok
alatt’ SlJe>l 116 1ÍI‘0Ü V0lnU valaminö befolyás
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— Szemel fii hírek. A királyi pár a gyermek­
barát egyesület támogatására ezer forintot küldött 
a főpolgármesternek. — Ference Ferdinand estei 
föhcrczegnél Sopron megye és Sopron város küldött­
ségéi tisztelegtek lig. Esterházy Pál főispán veze­
tésé alatt. A föherczeg tiszta magyar nyelven be­
szélt a küldöttség tagjaival. — Ssapáry Ferdinan- 
dine grófnét a király briinni alapítványi hölgygyc 
nevezte ki. Szögyény Ma rich László ú felsége sze­
mélye körüli miniszter ma Budapestre érkezett. — 
Zichy Nándor gróf a budapesti kath. körhöz inté­
zett levelében elfogadta a kath. nagygyűlés előké­
szítésének támogatására intézett felkérést. — I/or- 
váth Boldizsár orsz. képviselőt nevenapja alkalmá­
ból Szombathely város táviratban üdvözölte. — 
Henriette llandriai heri'zegnő állapota mint Brüsz- 
szelből távirják jobbra fordult.

— Tisza István mint forradalmár. Az osztrák 
klerikálisok verosszájii közlönyének : a Vaterlnnd-nak 
a magyarok iránt való szertelen gyűlölete, ismeretes 
dolog. Szerencsére, a képmutató jezsuita-ujság ellen­
ségnek nem valami veszedelmes tényező, mert alig 
hihető, hogy egész frivolilássál űzött gyanúsításai alatt 
észre ne vegye bárki is a foglalkozásszerűen folytatott 
izgatás lólábát. Alig van száma ennek az újságnak, a

s egy-
nagvratörő 

öreg c-mbőr 
Eifogadlam pedig, 

készségesebben, mert egyál- 
hanem ön szive önként

ijánlotla túl. Ha tehát az imént elég bátor vollam 
4}é.. tárgyakról szabadon nyilatkozni olv modor- 
Jan mely ont csupán nevetésre gerjeszti, ezért 
*ak bocsánatot kérhetek öntől. Elfogadtam olv 
■zi vesse get, melyről sem le nem mondhaiok «mii 
3em viszonozhatom, ennélfogva bele kell nyimod- 
lom a következményekbe, sőt én kérem ár/ h0"v 
Mnezessel legyen. ’ oí

Paulra, bár lelkifurdalást érzett, az a sajátságos 
lasonlatossag, mely a George előbbi szemrehányó 
‘art.a-a gazdájának most lanusitott magaviseleté 
tozo't mutatkozott. — mintha a személyes üiifel- 
Ldozásban való rokonság hasonlókká tette volna 
3ket - olyan hatást lett, melyben egyiránt része 
.01 a magasztosnak és a nevetségesnek. De azért 
Meleg hangon mondá:

— Éti kérek bocsánatot, kedves ezredes ur. Nem 
az on következtetésein nevetek, hanem azon a kü- 
onos véletlenen, a melyet most fedeztem föl.

— Mi legyen az?
— Az 1850-ik évi rendőri jelentésben azt talál- 

am. bogy Howard Kati egy Arguello 
0árifogása alatt áliolt.

Az ezred, s rögtön elejtette feszes modorát s 
múlva nezeít a fiatal emberre.

— És ön ezt nevetni valónak találta? monda 
szigorúan; ue az előbbinél sokkal természetesebb 
hangon.

— f.ehet, hogy nincs rajta nevetni való, de ha 
megengedi kedves ezredes ur, én úgy hiszem, hogy 
án sem va.ami igen komolyan bánt el ezzel az 
egesz dotoggal. Két hónappal ezelőtt, mikor utol- 
i-ra láttuk egymást, ön hevesen ellenzett oly nóze-

nevü ember 

bá-

Közelebb húzódott Pendlelor.hoz s karjára tette a 
kezét.

— Kérem, annak az érdekében, kinek ügyét ön 
mint jól látom, a szivén hordja, legyen hozzám 
őszinte. Mi uton-módon lehet neki ártalmára az a 
to.teclezés, a melyet tettem. Ön semmiseire sem 
elfogult ember s beláthatja, hogy az a fölfedezés ép 
azért lehet veszedelmes, mert látszólag megerősítést 
toglal magában.

Pendleton köhögött, felállott, fogta a botját és 
lei s alá sántikAlt a szobában, végre pedig levetette 
magát az ablak melleit egy karosszekbe, botját a 
terde köz. fogva s hosszú bajuszának lekonyuló 
szürke selyem-szálait idegesen jiödörgetve.

— Mr. Hathaway, őszinte leszek. Én semmi 
mast nem tudok erről a veszett dologról, mint a 
mit már mondtam önnek. Az ön fölfedezése lehet 
vele,len összetalálkozás, de semmi egyéb. Hanem 
az tuny hogy befolyás alatt állottam, igenis, befo­
lyása alatt a legtökéletesebb, legislenibb lénynek, a 
minőt valaha a teremtő a földre bocsátott ! Oly 
nőnek, a kit büszkeséggel vallunék leányomnak; 
ol\ nőnek, a ki mindenkor felette fog állni bármely 
férfinak is, a ki kezéért csengeni merne. Egv 
.u. hölgynek, a ki ép oly páratlan a szép­

ségében, mint a műveltségében, s a kihez 
fogható ezen a plánétári nem jár ! Tudom, 
uram hogy ön nem ért velem egyet; tudom* 
Mr. Hathaway, hogy az ön puritán elöité- 
h; ei. hogy az ön egyházi hajlamai, liogv az ön 
vi agias, úgynevezett tisztesség! elvei és mindenek- 
folo.t, uram, pártjának átkozott képmutató, farizeus 
tanai — kérem, nem akarom önt ezzel a szemé­
lyében sérteni — hogy mindez vakká teszi önt an­
nak a leánynak az erényei iránt. Szegényke, ó 
maga is latta és érezte ezt, de gyermekded ártal- 

kman llsz|aságában sohasem gyanította az 
okát «\an koztunk» mondá nekem tegnap1 este 
bizalmasan, «van közlünk valami különösen cllcn- 
etea ea égj mástól eltávolító érzés, valami megha­

tározhatatlan es megnevezhetetlen korlát, a mi nem 
engedi hogy megértsük egymást». De jegyezze meg, 
Mi. Hathaway, hogy ö teljesen méltányolja az ön 
jo szándékait és tagadhatatlan tehetséget. «Nom va­
gyok vak», mondá nekem, «a Mr. Hathaway ke- 
pessegei iram, és nagyon lehetséges, hogv a hiba az 
en részemen van.» Szöról szóra ezt mondta uram.

~ , , .le .1 azf bk;zb hogy teljességgé semmit
v!ló hí lgaZ1/ny'!?r,U ? ,kérdö pau|. rezdülés nélkül 
való hangon, de elíeheredő arczczal.

~ Akár * ma született gyermek, mondá 
az ezredes komoly nyomatékossággal. — A sierrák

hava nem szeplőtelenebb a bányagödrök sarának 
nyomától és szennyétől, mint ö az anyjának és 
múltjának ismeretétől. Annak a tudása, de még 
csak puszta sejtése is megszentséglclenitése volna 
lelnének. Tekintse, uram, a szemét, mely olyan 
nyílt, mint a menyből! és olyan tiszta is; 'tekintse 
az arczát és alakját, mely olyan tökéletes, mint a 
márvány-szobor! Nézze, milyen a tartása, akár az 
egyszerű iskolás ruha fehér fodraiban, akár abban 
a fekete estély öltözékben, melyben olyannak tűnik 
föl, mint egy Eile herozegnö I És, akarna legyek, 
Iái nem az ! Nincs abban hitvány anyag, semmi­
féle fehér salak, semmi vegyes vér. uram ! Veszett- 
adtát. Mr. Hathaway, ha mar erről van szó, azok 
az Arguellők — ha ugyan él még közülök egy 
kulva a Iérdökön csúszhatnának érte, hogy egv 
“y°n viselje a nevüket ! Az örökkévalóra mon­
dom, uram, ha valaha valamelyikük olyan szóval 
merne elejébe kerülni, a mely nem volna alazalos 
— igenis, uram, alázatot — nyomban elsöpörném 
meg a porát a föld színéről és visszafujnam az 
őseihez, mi lőtt csak észre is venné magát — a 
milyen igaz, hogy Harry Pendleton a névén!

Badarság és hóbort volt bár mindez, mégis cso­
dalatos lat\ i.v volt a derék ezredes, a mint sülét 
rideg arcza a rajongás lelkesedésétől sugárzott 
szeme lángolt, szürke bajusza két felöl merev álla 
koré kunkorodott, feje Imtraszegzödött, lába elüre- 
vetodolt, aranygombos botja pedig a könyöke baj- 
tásaba szorult, mint a nyugvásba helyezett láudsa!

1 ,i"l látta mindezt és tudta, hogy ez a 
don-qiiijotei átváltozás a Yerba diadala s megvolt 
az a Iájó tudata is, hogy c Duleinea del Toboso 
bajainak felsorolásában alig volt némi túlzás. 

I'élrefordilá tekintetét és nyugodtan mondá:
— Tehát ön nem gondolja, hogy ez az összeta­

lálkozás valamikor fölkeltheti a gyanút az iuazi 
anya kiléte iránt ?

— Legkevésbé sem, Mr. Hathaway, szó sincs 
jó a, viszonzá az ezredes olyan hangún, a melyben 
óbb volt a makacsság, mint a meggyőződés. Önön 

kívül senki sem fogja valaha észrevenni azt a 
rendőri jelentést, az asszony nevének az Arguello 
névvel való összeköttetése pedig nem volt isme­
retes, inert én mindenesetre tudtam volna róla
- Es azt hiszi tehát, 1'olytalá Paul reménytele­

nül, — hogy Miss Yerba pusztán csak véleilcnu 
választotta azt a nevet?

— Tisztán csak egy iskolás leány képzelődése 
volt az egesz. Azt mondtam : képzelődés? Nem 
uram, Jupiterre mondom, sugallat volt!

— Es, íolytatú Paul csaknem gépiesen, — nem 
gondolja-e, hogy valami ellenségnek az alattomos 
Migalinnzasa volt ez, a kinek tudomása volt arról 
a liitóliigos viszonyról, melyet senki 
mtolt ?

A fiatal ember nagy csodálkozására 
arcza egyszerre kiderült!

— Ellen é'g? Istenemre, igaza lehet. Majd utána
M r,’ .Les ha ugy van> a mit »ÜK merek remélni,
Mr. Hathaway, nyugodtan rám bizhatja azt az em­
bert I

Olyan teljesen nyugodtnak látszott

melyben ne találnánk a gyűlöletes nyelvöltögetésböl 
valami bolondságot. Legutóbb azzal csinál magának 
kedvtelést, hogy a magyar fegyvergyárra vonatkozó 
híreket «Für den Fall einer Revolution« (Fórra- 
dalom esetére) czim alatt közli. Minthogy pedig 
magyar fegyvergyár ügye most a magyar kereskedelmi 
és iparbank vezetőinek kezében van, e bank igazgató- 
sági elnöke: Tisza István az a veszedelmes ember, a 
ki a revulóczió érdekében fegyvergyártásra vállalko­
zik. A magyar ügyekbe való oktalan beavatkozás kti- 
lönben valóságos tébolya ennek az újságnak. Mikor 
arról volt szó, hogy Pozsonyban a zsidó hitközség 
küldöttsége miért beszélt a király lölt németül, a 
Vattcrland azt irta, hogy a többi küldöttségnek is né- 
meliil kellett volna üdvözölnie ö felségét; most meg 
legújabban megtámadja Szvetcnay br. hadtestpa­
rancsnokot azért, hogy a kolozsvári önkéntes isko- 
Iában a magyar nyelv tanulására serkentette az ön­
kénteseket. Ila ez nem őrültség, akkor bátran le lehe* 
bontani a bolondok házát.

— Padlevszkire vonatkozólag azt sürgönyzik 
Madridból, hogy az illatban Letartóztatott égvén 
valószínLileg nem más, mint egy Padlcvszkivcl ba­
rátságban lévő nihilista, a ki a rendőrséget hamis 
nyomokra akarja vezeti. Biztos adatok szerint, a 
letartóztatott ember, Selivestrov tábornok meggvil- 
kot tatása napján Geronában tartózkodott. Az orvo­
sok egy másik távirat szerint tegnap este újból 
megvizsgálták a foglyot s azt konstatálták, hogy 
krónikus izületü cstizban szenved, s igy Geronáha 
való átszállítása nehézséggel fog járni. A felső bí­
róság ennek daczára elrendelte átszállittatását 
hogy a franczia rendőrök megállapíthassák azonos’ 
ságát.

— Orth János levele. Lambert tengerész kapj 
lány már régóta foglalkozik azzal az eszmével, hogy 
Trieszt meg Sidney között egyenes tengeri közleke­
dést létesítsen Jndia és Jáva érintésével. Ez ügyben 
tavaly Orth Jánoshoz is fordult, ki 1890. január 2-án 
a következő levélben válaszolt neki:

«Igen tisztelt kapitány ur !
Nagyon köszönöm tegnap küldött levelét és terv- 

rajzait. Az utóbbiakat mellékelve visszaküldöm. Isme­
rem magam is azokat az elemeket, melyek tengeri 
kereskedelmünket már-már végleg tönkreteszik, belátok 
a fennálló társulatok dolgaiba. Elhiheti hát nekem, hogv a 
legmelegebben érdeklődöm hazafias tervei iránt.

Nálunk a, vállalkozási szellem hiányzik. 
Ha ön azonban talán azt hiszi, hogy nekem 
fog sikerülni e vállalat létrehozása, ugy megbocsásson 
de nyíltan meg kell önnek mondanom, hogy nagvon 
csalódik. Nem az akarat hiányzik nálam, hanem szc- 
geny vagyok, de meg az a társadalmi állásból ki­
folyó tekintélyem sincsen, mely szükséges volna 
ahhoz, hogy valaki pénz nélkül álljon ily vállalat élére.

Ha valaki hivatva volna c terv keresztülvitelének 
élére állani, ugy bizonyosan a kormány volna az. 
J)e — — — !

Megkülönböztetett tisztelettel
Orth János.»

— A hideg: Somogybán. Somogymegyéböl írja 
tudósítónk, hogy olyan kemény télre, mint az idei, a 
‘egöregebb emberek sem emlékeznek. Az erdőben 
megfagyott özeket s dámvadakat találnak, a túlságo­
san; elszaporodott foglyokat kézzel fogdosták a 20-24 
fokú dermesztő hidegben. Pár hete Marczali környé­
kén ezrével lepték el a vad ludak az őszi vetéseket. 
Még az éjjeli órákban is oly óriási lármát csaptak, 
bogy a szomszédos falvakban nem tudtak az embe­
rek aludni. A befagyott Balatonról s mocsaras ber­
keiből c vidékre húzódtak, de a nagy hidegben nem 
tudtak repülni s puszta kézzel fogdosták ókét a falu­
beliek.

— A Koch -fele öltöny trk készítése. Koch 
az általa föltalált tüdövész ellenes szerről a «Deutsche 
Medizinische \\ ochenschriít» holnap megjelenő szá­
mában újabb közleményt tesz közzé, melyben leírja, 
hogy miként fedezte fel a szert és annak készítési 
módját. A szer — úgymond — anyagcseretermék 
és valószínűleg a fehérnye-féle testekhez tartozik, 
de reakeziója után Ítélve nem toxulbumin. A szer 
kellő töménységben megöli az élő protoplazma!

nt hősiességében, hogy Paul nem szólhatott többet, 
k ».állott s gyenge mosolylyal halvány arczán, ke­
zet nyújtott az ezredesnek.

— Ugy hiszem, egyéb mondanivalóm már nincs. 
Ha ismét beszél Miss Yerbaval — s bizonyosan 
jog vele beszélni — megmondhatja neki, hogy ne­
kem semmi félreértésről sincs tudomásom a ma­
gam résziről, mert csupán arra törekedtem, hogy 
ot a lehető legjobban szolgáljon, és ha ö nem szólt, 
volna önnek, sohasem gondoltam volna arra, hogv 
engem félreérthetett.

— Mindenesetre, viszonzá vidám filozófiával az 
ezredes, —- mindenesetre szívesen adom át neki az 
un üzenetét. Lássa, Mr. Hathaway, az ilvon ösztö­
nöknek nem lehet okát adni — ugv kell őket el­
fogadnunk, a mint vannak. De én hiszem, uram, 
hogy az on szándékai szigorúan megfelelnek annak, 
a imt kötelességének tekintett. Nem Lzik még va­
lamit, mielőtt távoznék ? Nos hát — isten vele.

Két héttel utóbb Paul a reggeli levelei közt ta­
lált egy borítékot, melyen a Pendleton ezredes 
gyermekesen kaeskaringós kézvonásai voltak hulla­
tok. Oly hévvel bontotta föl. melyet sem gyakor­
ol önuralma, sem a hivatása teljesítésében meg­

szokott rideg nyugalom el nem envésztetelt 
és sietve nézte ál a levél tartalmát;

tárgyat a

még,

sem gya- 

az ezredes

«Tisztelt uram!»
«Minthogy holnap Európába szándékszom vitor­

lázni hogy Miss Argucllót és Miss Woodsot liosz- 
szabb kirándulásra kísérjem Angliába és a konti­
nensre, értesíteni óhajtom önt arról, hogy mind ez 
ídetg képtelen voltam elfogadható alapot találni arra 
a föltevésre, melyet ön legutóbbi beszélgetésünk al­
kalmával hangoztatott. A Miss Arguello spanyol is- 
ineröset igen válogatottak voltak s néhány iskola- 
beli barattiéra, valamint Don Caesar Rrionesre és 
Donna Annára szorítkoztak, e kipróbált barátaira 
kik Európába menet szintén utitársaink. Miss Argu­
ello ugy vélekedik, hogy az ön és Don Caesar közt 
a Rózsa-lakban tett látogatása alkalmával támadt 
politikai ellentét kelthette talán önben azt a gva- 
nut. Miss Arguello velem együtt sok szerencsét 'kí­
ván önnek politikai pályáján, melyet az idegen or­
szágokban való utazás szórakozásai és a társadalmi 
állásává! járó kötelmek közepeit is időről-időre a 
legnagyobb figyelemmel log kisérni.

Mély tisztelettel hive:

Harry Pendleton.
(Folytatása következik.)

ERŐS

a maga ön-

(I-gyedül jogosított 
magyar fordítás.,
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rta: guy de maupassant.
ELSŐ RÉSZ,

Mialatt tekintete ezer mulattató apróságon meg­
akadt, gondolá magában ; ptfj mondaná, hogy

vannak pillanatok, a mikor nem találok 
festéshez!»

Szellemi tehetségét olyan szabadnak és okán 
világosnak érezte, hogy minden eddigi művészi al­
kotása köznapinak tetszett előtte és képességet ér­
zett magában arra, hogy az életnek igazahb, köz­
vetlenebb és eredetibb formában kifejezést adjon. 
A vagy dolgozni és teremteni oly hirtelen vett erőt 
rajta, hogy sarkon fordult és haza sietett.

De a mint egyedül szemben találta magát a 
megkezdett vászonnal; a hév, a melv még az imént 
oly tüzesen pezsgőit ereiben, hirtelen alábbhagy«», 
fáradtnak érezte magát, leült a pamlagra es me­
rengeni kezdett.

Az a neme a boldog közönynek, a melyben élt, 
a megelégedett ember gondatlansága, kinek ma|d- 
nem minden szükséglete ki van elégítve, lassacs­
kán elhagyta szivét és nagy űrt hagyott vissza 
benne. A házát üresnek, a műtermet elhagyatott­
nak találta. S midőn maga körül nézett, egv nőnek 
árnyékát képzelte látni, kinek jelenlétét édesnek 
találta. Már rég elfelejtette a szerelmes türelmet­
lenségét, a ki a kedvese jövetelét várja és ime 
most hirtelen nélkülözni kezdte, érezte távoliét t 
és az ilju vágyakozásával kívánta őt maga mellett 
látni.

Egészen elandalodolt a gondolatnál, mennvire 
szerették egymást. Itt ebben a tágas teremben, a 
hol kedvese annyiszor időzött: tetteinek, mozdula­
tainak, szavainak megszámlulhatlan emlékét lelte. 
Eszebe jutottak bizonyos napok, bizonyos órák. bi- 
zonros perezek; es szinte érezte régi edelgesenek, 
öleléseinek könnyű érintését.

Képtelen léven többé egy helyben maradni, fel- 
0 l s Járkálni kezdett, de ismét arra gondolt, hogv 

daczara annak a viszonynak, mely teljesen brtóí- 
oüe eletet, mégis egyedül maradt, egvesegvedüi. A 

hosszú munkaórák után. a mikor a férfin tudatára 
ébred az élet örömei után való vágynak, maga kó­
rul nézett, de semmit sem látott, semmit sem ér­
zett, csak a hideg szoba falát. Minthogy asszony 
nem volt a húznál és azzal, a kit szeretett, csak 
tolvaj módra, óvatossággal találkozhatott, kénytelen 
volt szabad idejét mindenféle nyilvános helyeken 
lőttem, a hol az ember pénzért módot és alkal­
mai talál az időt valamikép agyonütni. Törzsven­
dég volt a körben, a czirkuszban, a hippodromban, 
eljárt jour li.xekrc, az operába és mindenhová csak
ÜZer ’ 1 ..í0g,y ne le">'en kénytelen haza menni, a 
hova kulonben a legszívesebben tért volna vissza, 
ha kedvese mellette élhetett volna.

Hajdan, az örült szerelem óráiban, kegvetlenül 
szenvedett a miatt, hogy kedvesét nem tarthatja 
maganal: míg később, a mint heve lecsillapodott, 
zúgolódás nélkül belenyugodott sorsába és a szabad 
cle.mcdba: nn>-t azonban újra kezdte nélkülözni, 
mintha megújult volna szerelme.

Es a szerelem ezzel a hirtelen, szinte esztelen 
visszatérésével csak azért rohanta volna meg eny- 
nyire, mert künn szép tavaszi idő volt, vagy talán 
azért, mert az imént kedvesének ifjúkori hangját 
vélte felismerni ? Lám, milyen kevés' kell ahhoz, 
APgy megindítsuk egy férfi szivét, egy vénülő ierfl

1891
nekrotikussá teszi 
déséflek feltételeit, 
natkozólag, hogy 1 
fogja tenni az oltó 
telének titkát, a «B<| 
meg, hogy Koch cs, 
g,j közzétenni, a m 
az ne valami titkos 
daczára sem fogja ; 
rész elkészíthetni s 
tanárnak meg kürny 
állami intézetre, hol 
vétlen szükség lesz.

— Az Igazság 
Dezső iga%ságügymin| 
után nem 4 órakor, h 
Ezentúl a miniszter 
eddig 4, hanem 3 ór 

— Őskort sírokat
rendkívül éidekes le]
tak. Egy ottani gazd 
kor a lüld hirtelen 
széles kripta lett látli 
találtak. A Icgfúnyc 
cyrádákkal volt felél 
látszik, hogy förangl 
arany sujtásos rulu 
pánczéling fedi s mel 
A többi halottnak eg- 
tágas, s erős mészkő 
tavasszal folytatják 
dolgot fognak találni.

— Joatmovics 
Ítélt önkéntes, kitültv 
17-én délben, az őrs 
börtönéből, amely tu 
Joannovics kiszabadi 
lakéi özvegy édes a 
ifjúság Joannovics 
rendezni.

— Az üdv hadser
az üdv hadserege teg 
lalkozása azonban ve 
ugyanis avatni azt a 
rális brüsszeli hívei 
száz hitetlen is megj 
kezdésekor l. rmát csa 
seri gének bajnokai i 
lakodás kezdődött a 
tek s az üdv hadsereg 
győzőknek átengedni.

— Feketchimlö 
Lloyd-gőzös e hó 7 i. 
hajó árboczára fölhu: 
is föllünést keltett, ti 
hogy a hajón ragályo 
hivatalnokok azonnal 
tézkedéseket. s a haj| 
tézkedések megtétele 
kórházába szállítót tá 
egyik fűtője volt. ki I 
a kórházban kiszenve 
tűnést keltett a kiköt 

— A népszámlálás 
számlálási irodába nap 
kejületokbul a fülülvizs 
az anyagot oly győri 
milyen gyorsan azt fc-lii 
lakosságának számát ni 
juk. Azokat a népszám 
kaját már felülvizsgállá 
statisztikái hivatalban. 
491 egyén jelentkezett, 
tak a szorosan vett 
kerüled irodákban 3é 
ban 100 ember volt. H 
számítjuk a kerületi t 
vezetőket, továbbá a k 
lakat, akkor a né-pszái. 
egyén vett részt. Az al 
polgári állású foglalko 
tanító és tanár 12G, fö 
egyéb alkalmazott 47,

szivét, a ki a inul 
A vágy öt latoi, ma 
ban vett erűt lelkén 
gondolkozni, mint az] 
legingerlékenyebb ulaklj 
ezzel annál jobban 
inkább vágyakozzék 
ban, hogy habár latta 
hozzá este.

Az idő hosszúra nyíl 
Malesherbes boulevard! 
erőt rajta: hátha nq 
lesz az estét egyedül 
szer megtörtént rajta.

Kérdésére : — lithoj 
igenunel felelt, a mi ü| 

— Én vagyok, hölgy 
czat, a mini. lielépett 
nő egy magas, vekor, j 
ellenzője ala t dolgozol 

A grófnő felkiállá :
— Hogyan, ön az - 
— Igenis, én vagyi 

mat, azért idejöttem.
— Nagyon kedves t| 
— Vár valakit,J 
— Nem .. . talán . . | 
Berlin leült és a ii' 

szürke, vastag pamut ] 
hosszú latükkel szórj 
kérdé :

— Mi ez?
— Takarók.
— Szegények szárnál 
— Természetesen.
— Nagyon csúnya.
— De jó meleg.
- - Meglehet, de ml 

Lajos korabeli terembei 
esik a szeműek. Ha 
Hátiak, akkor baraíjnl 
gyakorolniuk, du cl...

— Istenem, ezek i 
lat vonva, — de hisz 
karókon dolgoznak.

— Tudom, sajnos, i| 
most már sehol sem ifi 
kül, hogy a legcsinosatl 
rabb bútorokon ne 
szürke fonalat végighuzl 
jótékonyság uralkodik. I 

A grófnő a mellette I 
rite a kötést, meggyőzé] 
igazat mond-e: azutan I 

— Igaz, valóban csal 
S újra hozzáfogott 

lelt ülő két nő feje a ti 
közellevu lámpa fénye [ 
híjukat, arezukat, ruhái 
két rózsaszínű fény nyel 
azzal a lölületes, de foil 
a melylyel egyáltalán aj

4
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kés nyelvöltőgetésböl
kzza! csinál magának 
b'vergyárra vonatkozó 
Revolution* (Fórra- 

Minthogy pedig * 
I magyar kereskedelmi 
lan, e bank igazgató- 
reszedelmes ember, a 
[érgyártásra vállalko- 
klan beavatkozás kii- 

az újságnak. Mikor 
In a zsidó hitközség 
Ily előtt németül, a 

küldöttségnek is né- 
j felségét; most meg 
r.ay br. hadtestpa- 
J- ári önkéntes isko­
la serkentette az ön­
ökkor bátran le lehe'

Mag azt sürgönyzik 
(tartoztatott égvén 
] Vadlevszkivcl ba- 
I rendőrséget hamis 
I adatok szerint, a 
1 tábornok meggyil- 
Lzkodott. Az orvo- 
I tegnap este újból 
■konstatálták, hogy 
Id. s ig\ (íeronáliá 
liárni. A felső bi­
le átszállittatasát, 
lipithassák azonos

Irt tengerész kapj.
eszmével, hogy 

les tengeri közleke- 
Isével. Ez ügyben 
I január 2-án

| t levelét és len- 
Fszaküldöm. Isme- 
1. melyek tengeri 
|nkreteszik, belátok 

I hát nekem, hogy a 
Jterv,i iránt. 
Mellem hiányzik.

hogy nekem. 
I'gy megbocsásson 
em, hogy nagyon 

Idái:., lianem sze­
leim állásból ki- 

k.-éges volna 
. vállalat élére.

Ikfre.-ztülutelének
irmánv volna az.

Orth János.» 
jogymegycböl írja 
'. mint at idei. a 
-k. Az erdőben 
álnak, a tulságo- 
dosták a 20—21 

|M.:r:-zali kürnyé- 
i őszi vetéseket, 
lármát csaptak, 

[tudtak az ombe- 
mocsaras ber- 
hidegben nem 

|ták őket a falu-

\észitése. Koch 
rrol a Deutsche 
megjelenő sza- 

. melyben leírja, 
lannak készítési 
vagcseretermék 

jkh<z tartozik, 
'umin. A szer 
protoplazma!

1891

|dnak és olyan 
művészi ál­

lté sséget cr- 
i.'azihb, köz- 

Ifejezést adjon, 
felen vett erőt 
[tett.
pl'a magát a 
még az imént 
alábbhagyott, 

piagra es me-

melyben élt, 
kinek majd- 

jritve. lassacs- 
(zyott vissza 

elhagyató! t- 
t. egy uonek 

b'ét edesnek 
lies turelmet- 
frjfi és ime 
re távoliéi of 
raga mellett

ál, mennyire 
teremben, a 

fk, mozdula- 
|i lékét, lelte. 
Ins órák. bi- 
|odelgésenek.

laradni, fel­
lő mlolt. hogy 
lesen betól- 
segyedül. A 
[itt tudatúra 
i. maga kö­
lnit sem er- 
[gy asszony 
üetí. csak 

|. kény leien 
l- helyeken 
I és alkal- 
j Torzsven- 
podromban, 
ahova csak 
u menni, a 
ina vissza,

kegyetlenül
I tarthatja 
pillapodott,

a szabad 
íelkiilözni,

esztelen 
Imeg eny- 
[agy talán 

hangját
II ahhoz,
hülő fért

„ekrotikussá teszi s a baczillustől elvonván fejlő­
dési aek feltételeit, megöli azt. — Arra a hírre vo­
natkozólag, hogy Koch tanár még e héten közzé 
fogja tenni az oltó nyirk előállításának és összeté­
telének titkát, a «Berliner Börsen-Zcitung» azt jegyzi 
meg. h°gy Koch csak annyit fog a szer alkatrészei­
ül közzétenni, a mennyi okvetlenül szükséges, liogy 
az ne valami titkos szer látszatával bírjon. Ennek 
daczára sem fogja azt minden orvos és gyógysze­
rész elkészíthetni s az előállítás a jövőben is Koch 
tanárnak meg környezetének titka marad. Olyan 
állami intézetre, hol a szert fogják előállítani, ok­
vetlen szükség lesz.
- Az tgazs3gü»yminisztoriumbdl. Szilágyi 

Dezső igazságügy miniszter holnap, csütörtökön dél­
után nem 4 órakor, hanem 3 órakor tartja fogadását. 
Ezentúl a miniszter minden csütörtökön nem mint 
eddig 4, hanem 3 órakor délután fog fogadni.
~ Őskori Bírókat találtak a minap Csák váron. A 

rendkívül étdekes leletre egészen véletlenül bukkan­
tak. Egy ottani gazdaember a kertjében ásatott, mi­
kor a löld hirtelen beszakadt, s mintegy öt méter 
széles kripta lett látható. A sírboltban több koporsót 
találtak. A legfényesebb koporsóban, mely aranyos 
eyrádákkal volt felvkesitve, egy lu,rezes feküdt. Úgy 
látszik, hogy főrangú zászlós ur lehetett. Bíboros, 
arany sujtásos ruhába van öltöztetve; felső testét 
pár.czéling fedi s mellette drága fegyverek foküsznek.
A többi halottnak egyszerűbb öltözéke van. A kripta 
tágas, s erős mészkőből van építve. Úgy látszik, lm 
tavasszal folytatják az ásatásokat még sok érdekes 
dolgot fognak találni.

— Joannovics Sebő. a Kossuth éltetéséért el­
itéit önkéntes, kitöltve négy hónapi fogságai, e hó 
17-én délben, az őrség felváltása után szabadul ki 
börtönéből, amely tudvalevőleg az újépületben van. 
Joannoviv- kiszabadulása után meglátogatja Aradon 
|akó özvegy édes anyját. A budapesti egyetemi 
‘fjusag Joannovivs tiszteletére Lat,kelet készül 
rendezni.

— Az üdv hadserege. Brüsszelből írjak, hogy olt 
a: üdv hadserege tegnapelőtt hódító útra indulj vál­
lalkozása azonban vereséggel végződött. Fölakart, k 
ug'ams avatni azt a templomot, melyet Boost gene­
rális brüsszeli hívei építettek. Az ünnepen nehány 
száz ii’tí-i|. n is megjelent, kik a czeremonia meg- 
kt i -'k"' I. rmát csaplak. F.zy idegent az üdv had­
ser gt-nek haj:.nkai megtámadtak, mire általános du­
lakodás kezdődött a templomban. A hitetlenek gvíiz- 
tek - az üdv hadserege kénytelen volt a csatáiért a 
győzőknek átengedni.

— l'rkeiehimlös lé a! ál eset. A Diana nevű 
Loyd-guzus e hó 7 ikon jött Konstantinápolyim. A 
lia 1 arhoczara fölhúzott sárga lobogó már azért 
Ls tultünést keltett, mert azonnal tudta mindenki, 
hogy a hajón ragályos beleg van. Az egészségügyi 
hivatalnokok azonnal megtették a szükséges elöiti- 
tézkedéseket. s a hajón levő beteget a kellő óvin­
tézkedések megtétele mellett, a ragályos betegek 
k1 rházaba szállították. A beteg a Diana gőzös 
ez. .1. lutője volt. ki harmadnapra, vagyis e hó 9-én 
a Kórházban kiszenvedett. Az eset nem csekély lui- 
tunest keltett a kikötővárosban.

— A népszámlálás eredménye A központi nép­
számlálási irodába naponkint érkeznek be az egyes 
keiületekböl a fölülvizsgált népszámlálási lapuk, s int 
az anyagot oly gyorsan tudják majd feldolgozni, a 
ni: yen gyorsan azt felülvizsgálják, ál kor a főváros 
lakosságának számát már a legközelebb megtudhat­
ni .. Azokat a népszámlálási biztosukat, kiknek mun­
kájú; már felülvizsgálták, most fizetik ki a fővárosi 
stat.szűkei hivatalban. Az összeíráshoz annak idején 
* ' l egyén jelentkezett. Ezek közül 283-at alkalmaz­
tak a szorosan vett össze:i.isi munkálatra ; a 
kerületi irodákban 30 egyén dolgozott. Tartalék­
ban lUÚ e bér volt. Ha az alkalmazott erőkhöz hozzá 
s dinitjuk a kerületi elnöküket, alelnökökct, kerületi 
vezetőket, továbbá a központi irodákban alkalmazót­
okat, akkor a népszámlálás munkájúban összesen 371 
e^y.-n vett részt. Az alkalmazottak között a kővetkező 
p: „'ári állású foglalkozású egyének voltak : főváros; 
tani tő és tanár 1-6, fővárosi hivatalnok 25, fővárosi 
egyéb alkalmazott 47, állami s egyéb hivatalnok II

szi' é’. a ki a múlt emlékei után busul I —
A vagy öt Iá'ni. ma is. mint hajdan, láz alakjá­
ba,i vett erőt lelkén és testén : ugv kezdett róla 
gm., -ikoziii. mint az ifjú szerelmesek teszik; a 
legingeilckenyebh alakban látta ót maga előtt és 
ezzel unnál jobban ingerelte önmagát, hogy még 
inkább várakozzék utána : s végre feltette- magá- 
L. ti. hogy habár luttu is ma mar öt. mégis elmegy 
hozza este

Az idő hosszúra nyúlt, és midőn útnak indult a 
MaleshvrLe- boulevard felé, élénk aggodalom vett 
erőt rajta: hátha nem találja otthon s kénytelen 
1>'Z az estét egyedül eltölteni, a mi már nem egy­
szer megtörtént rajta.

Kérdésére : — Itthon van-e a grófnő? az inas 
igémmel felelt, a rin örömet keltett benne.

— Én vagyok, hölgyeim, inondá sugárzó arcz- 
czai, a min' belépett a kis szalonba, a hol a kel 
D ’ egy magas, vékony állványu lámpa rózsaszínű 
ellenzője ala i dolgozott.

A grófnő lelki,illa ;
— Hogyan, ön az?! Milyen szerencse!
— Igenis, én vagyok. Egyedül éreztem mágá­

nál. azért idejöttem.
— Nagyon kedves magától.
— Var valakit ‘J
— Nem . . . talán . . . sohasem lehet tudni.
B rt in leült és a IV v múlás t gv nemével nézte a
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felekezeti, vagy magántanitó és tanár 25, egyetemi és 
műegyetemi hallgató 47, kereskedő, iparos 4, magánzó 
8, hírlapíró 3, egyéb foglalkozású 15. A főváros leg­
ifjabb városrészének a tisztviselőtelep lakosságán 
fink a száma már ismeretes. A népszámlálási 
adatok szerint a telep lakosságának száma 1698 
lélek, a kik 210 házban laknak. Nő 109-el 
van több mint férfi. A tanköteles gyermekek száma 190.

Székesfehérvár lakossága az utolsó tiz évben 
2160 lélekkel szaporodott. A jelenlegi népesség 
27,772, míg 1881-ben 25,612 leiekből állott. — Bács- 
Topolyán 10,932 lakos van, 1180-al több mint 
1881-ben, a mi lE°/0-nyi szaporodásnak felel meg. A 
házak száma 2005, vagyis 333-al több mint tiz év 
előtt. — Galgóozon a népszámlálás eredménye hoz­
závetőleg, 8000 lakos, 188Eben 6544 lelkeit számlált.
— Gönczröl azt Írják lapunknak, hogy ott szo­
morú eredményt mutat föl a népszámlálás. A 
lakosság száma 3128, és pedig 1550 evang. re­
formátus, 297 izr., 36 görög katli. és 25 ágostai 
lielv. hitvallású. Az 1881-ik évi népszámlálás szerint 
1494 férfi, 1634 nő. Vallásra nézve: 1220 róni. katli., 
a lélokszám volt 3386. E szerint most kevesebb 258 
lélekszámmal, minek egyedüli oka az. hogy a lakos­
ság a nehéz megélhetési viszonyok miatt állandóan 
vándorol ki Amerikába; az elmúlt 10 év alatt mintegy 
500-ra telidü e kivándorlónak száma. — Aszódon, 
mint nekünk Írják, 2556 lakost találtak a csend;irsé- 
gen kivid. 1881-ben 2401 leiket számlált a város,
így tehát a szaporodás 155. A jelenlegi népes­
ségből 1225 férfi. 1331 nő. — Mező-Gyén bi- 
liarmegyei községben 1855 lakos van; 1881-ben. 
1676 volt. A szaporodás 179 lélek. — Muraszom­
baton 2219 lelket mutat ki a népszámlálás ; az 
I8bl-diki eredmény 1845 volt, a szaporodás 291. 
Tisza I--arról Írják nekünk, hogy ott a népszám­
lálást már befejezték s az eredményeket összeállítot­
ták. A házak száma 273; a lakosságé 1763. Ebből 
11 SS cv. ref. 445 róm. katli., 122 izr. 5 ág. ev. 3 g; 
katli. hitvallású. Nemzetiségre nézve mind magyar. Az 
idegen nyelvek közül beszéli a németet 98, a franeziát 
9, az angolt i. a lótól 12. a hébert 6, a ezigúnyt 18 
az oroszt 3, az chilit 3, a szerbet 1. a latint és gö­
rögöt 8. - írni és olvasni tudnak (128 csecsemőn 
kivid) 984-en. —• Bánffy Kányádon 3679 lakos van ) 
ebb 1 1800 fél ti és 1879 mi. — Na gy - Szalont ánalc 
12.621 lakosa van: a szaporodás tiz év alatt 2218 
lakos, vagyis 21u

- Elő sakkügurák. Érdekes sakkjátszmának le­
hetnek tanúi a londoniak juvö szerdán s a következő 
napokon a királyi hangversenyteremben. A sakkligu- 
rakat Lord Brassey és családja, Capell Beatrice urnö, 
Forbess és Fapillon kisasszonyok, Roemer báró és 
mások fogják helyettesíteni. E játszma Christiánnak a 
sehleswig-holsteini herczegnönek és a rutlandi, argylli 
*'s clevelandi herczegnöknek védnöksége alatt " a 
«.Men's Help Fociétv,> javára fog folyni. Az élű sakkfigu­
rák a Tudorok idejére emlékeztető jelmezekben fognak 
«föllépni.»

Megczáfolt Bismarck interviev. A Dresdener 
Tagblatt azt Írja. hogy mindaz, a mit Beirer Bismarck 
herezegge! folytatott beszélgetéséről közölt, koholmány.

— A farkasok. Mint minden télen, a mikor na­
gyobb hidegek járnak, a farkasokat most bekergeti az 
éhség az emberlakta helyekre. Mint Székesfehérvárról 
írják, a farkas-támadások a megyében most minden­
naposak. Föveny Iáján tegnapelőtt Franki Soma föld- 
birtokost támadta meg egy nagy ordas és majd fél­
óráig folyton üldözte szánkóját. Csak folytonos lövöl­
dözéssel és ostorosat lógta lássál tudták a fene vadat tá­
voltartani — A fehérvári szőlőhegyen nagyobb vésze­
dében volt, mert egy farkas betévedt az egyik haj­
lékba. A szobában levő földműves lekapta puskáját s 
a vadállatra hitt készei', anélkül, hogy eltalálta volna. 
Erre a fenevad beugrott az ablakon, "de o pillanatban 
egy harmadik jól irányzott lövés leteritelte. — Söl 
még benn a városban is láttak a tegnapelőtt! nagy 
hófürgeteg alatt egy borjú nagyságú farkast, csakhogy 
mire a csáklyás emberek üldözőbe vették, már nein 
tudlak a nyomába akadni.

— Szerelmi dráma. Véres szerelmi dráma 
szódolt le pénteken délben Kunhegyesen,

különben csendes kis város kedélyét egészen felizgatta. 
Berta Albert a kunhegyes! cscndörség őrsvezetője — 
bár az utóbbi időben jegyben járt egy polgárloánynyal 
— bűnös szerelmi viszonyt folytatott egy kunhegyes! 
korcsmárosnéynl. A korcsmárosnó évek óta elváltán 
élt férjétől s igy mi sem akadályozhatta viszonyukat. 
Ez a viszony azonban pénteken délben két puskalö- 
véssol véget ért. — Az esetről különben következőket 
kot írják egyik debreezeni lapnak: — A véres drámát 
megelőzőleg Berta Albert esendörsvezotö csütörtökön 
este meglátogatta régi kedvesét, kivel aztán egész 
éjét átmulatta. Berta Albert még pénteken reggel 
som tért vissza a laktanyára, lianem tovább mulatott; 
a délelőtt folyamán aztán hazament a cscndörlakta- 
nyaba, levelet irt, s magához vévén szolgálati fegy­
verét, eltávozott. — A korcsmához tartozók semmi 
rosszat sem sejtve végezték napi teendőjüket, magukra 
hagyva a szerelmes párt. Déli fél 1 órakor azonban 
hatalmas lövés dördült el a szobában, mit nemsokára 
egy másik is követett. — Leküzdve az ijedtség első 
benyomását, behatollak a szobába. Vérfagyasztó lát­
vány tárult itt eléjük: mindkettőjük vértül elborítva 
feküdi a padlón, sebeikből patakként omolva a vér. 
E pillanatban érkeztek oda a csendőrük is, őrsveze­
tőjük hátrahagyott leveléből értesültek a történendök- 
nd, de végzetes tettét megakadályozni nem tudták, 
mert a korcsmárosnó, kit a golyó szivén talált, azon­
nal meghalt, az őrsvezető azonban még él, bár élet­
ben maradásához semmi remény sincs. Berta Albert 
hátrahagyott levelében tudatja parancsnokságát, hogy 
közös elhatározás folytán, mindketten megválnak az 
élettől. — Úgy a polgári hatóság, mint a cscndörség 
felettes hatóságaiknak meglelték hivatalos jelentésüket.

— A kath. autonómia ügyében Asbóth János 
orsz. képviselő annak konstatállás'ára kéri fel lapunkat, 
liogy hétfőn ismertetett levelében autonómiai kori up- 
ezió helyett autonómiai konezepezjó értendő.

— Sakkyernenyek. A budapesti sakkozó társa­
ság es a zilahi sakk-kör között sakk verseny van je­
lenleg. A mérkőzés a napokban kezdődött és a ver­
sen zök eddig négy lépést tettek. A verseny előrelát­
hatólag hónapokig fog tartani. Xeivynrkbái táviraloz- 
z.i!;, hogy a Stcinitz és Ounsberg közti 1,5-ik ver­
senyjátszma a 35 húzás után remis lett. A sakkedvelö 
olvasókra való tekintetből közöljük a «Sakkszemle» 
ll|án a manchesteri versemen Mackenzie és Owen 
közt lefolyt következő játékot :

Világos : Sötét:

Mackenzie. Owen. ID
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F II -Ur.' m

F
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Vj.ilili I.eMil tépés, 
ti • . . II bh—cC
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Sülit kiadja.

hedt

jat-
mely a

Hírhedt rabló elfogatdsa. Egy Heger nevű hir- 
rahló került a minap a székesfehérvári ügyész­

ség kezeibe. A veszedelmes gonosztevő rablás miatt 
üli a zágrábi fegyházbar, hóimét azonban június 17-én 
rendkívüli vakmerő módon szökött meg. Vele szö­
kött czinkostársa Lambrecht József is. Daczára, 
hogy mindenütt üldözték a veszedelmes embereket! 
ezek azóta nyomtalanul eltűntek. Alig, hogy a folyto­
nos hajsza után a sziszek! országutat elérték, hova 
olyan kerülő utón jöttek, hogy az üldöző bürtönörü- 
k.'t jóval magul; mögött hagyták, két zsandár jött ve­
lük szembe. Erre mindenik más oldalon menekült, s 
az üldözésükre visszafordult zsnndárok sem bírták 
elérni. Lambrechtről azóta semmit sem hallott Heger 
három havi gyaloglás után Verseczen, Temesváron és 
Budapesten keresztül Pozsonyba érkezett. Itt bal vég­
zőit) összehozta Offenbacher Ferencz pine, érrel, ki 
vele együtt volt fogva okmányhamisitás m att. A rabló, 
hogy megl,oszolja magát, bevallotta, hogy a pinezér- 
i'ol együtt egy rablást követtek el évekkel ezelőtt ,-zé- 
kesfehérvárolt. A pinezért is rögtön leti.rlóztatták, de 
miután időközben bebizonyult, hogy a szökevény csal: 
buszúból keverte hajba a pinezért, ismét szabadlábra 
helyezlek. A rablót erős őrizet mellett Székesfehér­
várra hozták, honnét Borgl Mór 
Zágrábba kisélte vissza, 
ják nája mérni.

Szerencsétlenségek az Elba folyón. Hamburg-
ávirn(ózzák mai kelettel, hogy az Elba folyón

ügyészségi irodatiszt 
hol az üsszbíinletésl ki fog­

ból
a jégzajlás temérdek kárt okozott. Torony magasságú tori

jéghegyek keletkeztek az összehalmAZódott jégtáblák­
ból. Cuxhafenben nyolez, Ilelgolandban 18 hajótörött 
embert sikerült megmenteni. Egy angol gőzhajó is el­
pusztult, több vitorlás haiti pedig zátonyi a került. Az 
összeköttetés Helgolanddal azonban már helyio van 
állítva.

— Közlekedési akadályok a vasutaknál már meg­
szűntek s a forgalom rendje kezd helyre állani. M 
m. lcir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés 
szerint a kis -ezcll-székesfeliérvári vonalon a hóakadályok 
clhárittatlak és ezen vonalokon a forgalom tegnap, a so- 
mogy-szob-barcsi li. é. vasúton pedig ma megnyittatott. 
— .‘I szab. osztr. magi/, áll a mva sut-társaság bu- 
dnpest-marcheggi vonalán tegn;i|i a személyvonalok 
már hóekék igénybevétele nélkíil közlekedtek. A Bőc-:- 
höl jövő személyszállitó vonatok csekély késései a 
csatlakozó vonatok által idéztettek elő. A teherforga­
lom egy-két nap múlva lesz megnyitható. A Morva­
országban íenállott hóakadályok eltávolítása után a viára- 
völgyi vasúton az összforgalom ma megnyitlalotl. A 
pozsony-galgócz-lipótvári vonalon a hó eltakarítási 
munkálatok serényen folynak, úgy hogy ma a személy- 
forgalom megkezdődött, a teherforgalom felvétele pe­
dig két nap n>:lva várható.

— Időjárás Budapenten. Ma is hideg ködös idő 
volt. A liümórsék reggeli 7 órakor —8.8 fokon állott. 
Teljes szélcsend mellett a hó — egyes megszakítá­
sokkal — egész délután szemezett. Tegnap a hümér- 
sék minimuma — 3 fok, maximuma —12 fok volt.

Rövid hírek. Somof/y-Két/ielyröl Írja 
levelezőnk, hogy egy veszett kutya több embert 
s állatot megmart. Ax ebet lelőtték. — Sxatmáron 
Ibiin Jánosnak, az ötvenes években a szatmári 
egyházmegye volt püspökének, ki sok jótékony 
alapítványával s adakozásával örökítette meg em­
lékéi, az egyházmegye papjai szobrot akarnak emelni. 
A mozgalom élen Meszlényi Gyula szatmári püspök 
áll. — Csatár hiliarmegyci községben Csonka 
János ottani fúldmivelö családi viszály miatt agyon­
lőtte magát. — Szombathelyen Síimig János az 
ott állomásozó huszárezred közembere agyonlőtte 
magát. — Székesfehérvárim e hó 4-én Kitz 
kumivesmester és családja mérges gom bál ól megbe­
tegedett. Csak a gyors orvosi segély előzhette meg 
a nagyobb veszedelmei' — Zalr-Szt.-Mihályon 
Gyöngy István számadó juhász felesége c hó 4-én 
két leány- és egy fiúgyermeket szüli. A fiú meg­
halt. de a másik két gyerek meg az anya pompás 
egészségben vau. — jS'ayy-Szalontéiu Kenyeres 
János püspökség! bérlő egy házban tartott 3—400 
métermázsa búzát, illeg eddig nem tudható módon 
a búza tüzel legott és lassú égéssel egészen meg 
szenesedéit. A kár több mint 3000 frl. — Péivin­
ban a hideg roppant pusztítást vitt véghez az 
utóbbi időben a veteményes köriekben. Körülbelül 
20000 kertész-legény maradt kenyér nélkül.

Tolvaj póklegfóny, Mayer Ferencz Kristóftól 
7. szám alatti pékmester ma délelőtt panaszt emelt a 
rendőrségnél, hogy a raktárában felhalmozott nagy- 
mennyiségű vajat, ezukrot és az elárusít ásta szánt 
süteményeket ismeretlen tolvajok már 4—5 hónap óta 
naponta megdézsmálják, és igy neki mintegy 500 frt- 
nyi kárt okoztak. A rendőrség mindjárt vi sgálatot in­
dított és kiderült, hogy az üzletben alkalmazott Mé­
száros Albert péklegény a tolvaj, a ki a lopott tár­
gyakat J/encz Józsefhez, az ugyanazon házban lakó 
házmesterhez hordta. A rendőrség Benéznél kutatást 
tartott, mely alkalommal igen sok vajat, ezukrot és 
süteményt talállak nála felhalmozva. Úgy a tolvajt 
mint az orgazdát letartóztatták. ’

~ ESy rendőrtiszt gorombaságai czimii közle­
ményünkre vonatkozólag azt a helyreigazítást vesz- 
sziik, hogy a rendőrtiszt, a ki ellen á panaszos levél 
Írója vádakat emelt, nem Dömjén Benő rendörív- 
nok volt.

Mentők statisztikája. Az önkéntes mentük a 
muH hő folyamán 435 esetben működtek és podi<> 68 
rögtöni rosszullét, megbetegedés, 130 sebzés és sérü­
lés, 25 öngyilkosság es öngyilkossági kísérlet, 7 egyéb 
esetben, 6 halálesetben, 108 betegszállításnál, 80

elaludt s ez alatt égő szivarjától a széke meggyuladt 
Már-már ruhájába is belekapott a tűz, midőn a füst 
szagára besiettek az előszobájában lévő szolgák s 
ezek mentették rneg a miniszteri tanácsos urat a ko­
moly veszedelemtől.

= Eltűntek, özv. Grttcs Jánosné az. Pats Teréz 
71 éves koldusasszony e hó 10-én este azzal a szán­
dékkal távozott el Molnár ulcza 10. sz. alatti lakásá­
ról, hogy Budára megy és azóta nyoma veszett. — 
Nagy Káimán 37 éves gyári munkás még múlt évi 
deczembcr 20-án eltűnt futó-uteza 47. sz. a. lakásáról 
és azóta nem tért vissza családjához.

,= Öngyilkossági kísérletet követett el a múlt 
éjjel a mugyar-utezai «Nagy pipa» vendéglőben Va­
rasáig József 34 éves elzüllötrkávés. Borotvával el­
vágta a nyakát, de sebe nem veszélyes. A mentők 
vitték el a lakására.

— Verekedő napszámos. A : első részvény-serfőz­
dének óhegyi jégpinezéjében Kosztreba András tót 
napszámos ma délelőtt egy falapáttal úgy fejbe vágta 
Kratofel nevű társát, hogy a szegény Kratofel esz­
méletlenül terült el a földön. A nagy haragra az adott 
okot, hogy Kosztreba olyan gyertyatartót talált Kra- 
tofelnél, a minőt ö kapott a munkához. Kosztrebát a 
rendőrséghez, Kratofelt pedig az üllői-uti uj kórházba 
vitték.

— Emberölés Kőbányán. Megírtuk tegnapelőtt, 
hogy Kőbányán Gresor Lajos néma napszámos vere­
kedés közben agyonszurt egy ismeretlen 35—40 éves 
embert. A törvényszéki orvostani intézetben ma bon- 
czolták föl azt az embert és konstatálták, ho"y 15 
szúrás van rajta és hogy halálát a bal ülér átmet­
szése következtében beállott elvérzés idézte elő. Az 
ismeretlen 160 cm. magas, ritkás sötétbarna hajú, 
szakálu és bajszu, barna szemű, széles orrú ember. 
Bal ezombja rüvidcbb a jobbnál. Homlokán és gyomra 
tájékán sebhely van. A holttestet lefényképeztek és 
5—6 napig a morgueban kiteszik, esetleges agnoská- 
lás végett.

II tűz esetnél. A lefolyt 1890. év- 
20,214 cselben nyújtottak segélyt a

miizgóörségbcn 
ben összesen 
mentők.

----- Kemónytúz volt ma reggel fél négy órakor 
Ihrer János pékmester soroksári-uleza 31. szám 

alatti pékmiihuiyében. Az elüsiclett IX. kér. tüzoltósá" 
oltotta el a tüzel. °

Nem Jó a hivatalban elaludni. Kevés híja 
liogy nagyon meg nem járta a napokban egy minisz- 

A hivatalában ugyanis munka közben

“ Fg.rcnvulia legszebb kiáüitúsban kapható Tiller Mór 
es testv. udvari szállítóknál, Budapesten, Károly-laktanya.

Virchow a Koch gyóg^m diáról.
Kivonatosan már leltünk közléseket Y.ichownak a 

Koch-féle oltószcr hatásáról a berlini orvosegylelben 
tartott előadásáról. Most elültünk fekszik az egész 
nagyfontosságu dolgozat, melynek lényegesebb részeit 
itt közöljük.

V irehow előadása keretén megjegyzi, hogy nem a 
betegeken tett felületes megfigyeléseiről fog értekezni, 
lianem csak arról, a mit kórboneztani kutatásai köz­
ben megállapíthatott. Az ö koródáján összesen 21 
olyan ember hall meg a múlt év végéig, a kit a Koch- 
fele szerrel beoltottuk. Ebben az évben is volt hat 
vagy hét eset.

A 21 eset közül — igy szólt tovább — melyet dc- 
czember végéig észleltünk, 16 volt szorosan vett 
phlysiku.H, vagyis olyan, kiknél főképen a tüdő volt 
megtámadva. A többi üt eset közül egy a csont- és 
izületi tuberkulózis nyilvánvaló jelenségeit mulatta 
egy másiknál különös komplikáczióképen a hasnyál­
mirigy rákja mellett a tüdőcsucsokban egy kis sima 
laiu kaverna volt jelen, küröskörül megkemé­
nyedett beszürödéssel; egy másiknál empyema 
(gennyes mellliártyagyuladás) volt jelen, s ez va­
lószínűleg a bcfecskendés nélkül is elpusztult 
volna; továbbá egy eset u. n. veszélyes vérhiánynyal 
(anaemia perniciosa), melynél szüvüdménykepen á tü­
dőkben csak csekély idült elváltozás és tuberkuloli- 
kus mell hártya-gyulladás volt; végül egy eset agybu- 
rokgyuladással (arachnitis tuberculosa). A többi 16 
eset, mint már említve volt, a tüdögiimökúr esetei 
közé tartozott s mindegyiknél a tüdő fekélyesedése 
már megindult.

Az egyes esetek taglalásába Virchow nem bocsát­
kozott s csak egész általánosságban tette a következő 
megjegyzéseket:

„ Már a megtámadott helyekre is izgató hatása van 
Kueh szerének, a mennyiben erős vürösödés és da"a- 
dás lép fel; ugyanaz áll belsőleg is. Érdekes alakza­
tokat láttunk ebből. Elhoztam egy preparátumot, a 
mely valóban mintaszerű. Henoch kollegám kliniká­
járól való és a már említett Arachnitis tubercu­
losa volt.

A tüdőben voltak változások; nehány régibb 
keletű sajtos pneunomia egy sor friss lobos válto­
zással. Négy beoltás után, a melyből az utolsó 16 
órával a iialál előtt történt s az oltó anyag egészben 
2 milligrammot telt ki, meghalt a 2J esztendős fiú. 
Az agyállományban és a pia mederben oly óriási 
mennyiségű vértolulást találtam, hogy nem emlékszem, 
hogy ehhez hasonlót valaha láttam volna. A

hölgyek
azután

i ti ymúlás így nemevei 
szürke, vastag pamut-külést, a melyen a 
ho- u tutiikkel szorgalmasan dolgozlak, 
kérdi- ;

— Mi pz. ?
— Takarók.
—- Szegények számára?
— Természetesen.
— Nagyon csúnya.
— De jó meleg.

Meglehet, de nagyon csúnya, főleg egy XV. 
I- ius korabeli teremben, a hol minden szép és jól 
<-Fx a -z, in , 1 la nem a szegényeknek dolgoz­
nának akkui buraijaikkal kellene jótékonyságot 
gyakorolniuk, de elegánsabb dolgokkal.

Istenem, ezek a férfiak! mondá a grófnő vál­
lat \ ír. a. — de hiszen most mindenütt ilyen ta­
karók, .n dolgoznak.

Tudom, sajnos, nagyon jól tudom. Az ember 
must már sehol sem tehet este látogatást a nél­
kül, hogy a lcgcsinosabb tuiletteken és a k-gkaczé- 
rabb bútorokon ne látná ezt a csúnya, hosszú, 
szürke fonalat végighúzódni. Az idén rossz Ízlésű 
jótékonyság uralkodik.

A grófnő a mellette levő üres selyemszékre té­
ri;- .' kötést, meggyőződést szerzendő, vajon barátja 
á-zat mond-e; azután közönynyel jegyző meg :

- Igaz, valóban csúnya!
S újra hozzáfogott a dologhoz. Az egymás mel­

lett ülő két r.ő feje a munkára volt hajolva és a 
közeliévo lámpa fénye ugv szórta sugarait, hogy 
Uóikat, arezukat. ruhájukat és fehér mozgó kezei­
ket rózsaszínű fénynyel árasztotta el. Munkájukat 
azzal a lúiüietes. de folytonos figyelemmel kisérték, 
a melylyel egyáltalán a kézi-munkához szokott nők

szokták : a szem követi a/, ujjmozgást a nélkül, 
hogy a lelek törődnék vele.

A kis szalon négy sarkában, aranyozott údon- 
divatu la-állványokon, más négy kliinai porezelhin- 
lámpa állott, melyek fényei az iivegeulyikra alkal­
mazott átlátszó csipke-ellenzők enyhítették és telték 
kellemessé.

Berlin egy nagyon alacsony, kis törpe karszékbe 
helyezkedett el. a melyben kényelmesen lehetett 
ülni. s melyet különben is szeretett használni ak­
kor. a mikor a grófnővel csevegett, mert igy majd­
nem lábainál hevert.

A grófnő mondá :
Ma délután bosszú sétát tettek Nancttel a 

parkban.
— Igen. Elbeszélgettünk, mint régi jó barátok. 

Nagyon szerelem az ön leányát. Egészen önre ha­
sonlít. Némelykor ugv ejti ki az egyes szavakat, 
mintha ön ott felejtette volna hangját az ö 
szálában.

- l-Vrjem is már többször említette ezt.
Iícitin nézte őket, a mint igy a lámpa sugarai­

ban fiirüszt ve dolgozlak, és az a bántó gondolat, a 
mely már gyakran s még ma délután is gyötörte, 
az a gondolat, liogy otthona a jól fűtött kályha és 
kandalló daczára hideg, rideg, csendes és elhagya­
tott. most újra s olyannyira erőt vett rajta, mintha 
most először érezte volna elliagyatoltságának egész 
súlyát.

Ah ! mennyire szeretett volna e nőnek férje és 
nem szerelője lenni! Hajdan szerette volna meg­
szöktetni és örökre elrabolni a férjétől. Ma féltette 
és irigyelte őt attól a megcsalt férjtől, a ki mindig 
mellette lehet, mindig élvezheti a vele való érint- 
kezés boldogságát és a családi élet örömeit. A mint 
igy nézte, szive dagadozott a régi kedves emlékek­
től és érzelmektől, a miket szeretett volna vele kö­
zölni. Igazán, még nagyon szerelte, sőt jobban, 
sokkal jobban szerelte ma, mint azelőtt. Szükségét 
érezte kifejezni előtte megiljodott érzelmeit, n mi­
nek a grófnő minden hizonynynl örülne, azért 
óhajtotta, hogy Annette minél előbb aludni kül­
dessék.

Megszállta a vágy, liogy vele egyedül lehessen, hogy 
egészen közel a lábainál heverhessen, hogy fejét 
az ölébe fektethesse és kezeibe foghassa azokat a 
kezeket, a melyekből majd kihull a szegényeknek 
szánt csúnya takaró, a hosszú falük és a pamut- 
gombolyag, mely a lantéiul alá gurul. Az órára 
nézett, semmit sem beszélt többet és azt gondolta 
magában, hogy nagyon hibáznak a szülök, ha meg­
engedik, hogy a kis lányok az estét felnőttekkel 
töltsék.

A mellékszoba csendjét léptek zavarták meg, és 
az inas, a kinek feje az ajtó-luggönyük közt elő­
bukkant, jelenté :

— Musadieu ur!
Berlin alig birla palástolni dühét; és mikor a 

szépmüvészetek igazgatójával kezet szorított, sze­
rette volna nyakon ragadni és kidobni.

Musadieu sok újdonságot hozott; a minisztérium 
bukófélben vad; Roetfianeről valami botrányt sut­

nézett s folytain : «Eztlógnak. A fiatal leányra 
majd később elmondom.»

A grófnő az órára nézeti s látván, hogy tiz óra 
felé jár az idő, leányához fordult s mondá :

Gyermekem, ideje lefeküdni.
Annette szó nélkül összerakta kötését, kosárba 

tette, iiicgo- kotta anyja orczát, kezel nyújtott a 
kel férfinak és oly csendesen távozott, hogy 
szinte a levegő sem mozdult meg utána.

Mikor már künn volt. szólt a grófnő :
Nos, beszélje el azt a botrányt.
Azt beszélik, hogy Rocdiane marquis, a ki 

barátságosan elválva el nejétől, biztos és furcsa 
módot talált megdupláztatni az évi járadékot, mit 
nejétől buz, de a mi nézete szerint nagyon elégte­
len. A marquisnő olyan ügyetlen volt, hogy házas­
ságtörésen ka patt a magát rajta, és moM kénytelen 
i.jabb évdijjal visszavásárolni a londör-tisztviselő 
részéről felvett jegyzőkönyvei.

A grófnő kíváncsian, mozdulatlanul hallgatott, és 
a f' llicszakilolt munkát ölébe rakta.

Berlin, kit Musadieunek jelenléte, a fiatal leány 
távozása óta. egészen kihozott a sodrából, boszns 
lett és a jul értesült ember felháborodásával az 
egész dolgot fisak nemtelen pletykának nyilvání­
totta. 0 is hallott már erről, de nein akart emlí­
tést sem tenni róla; mert ilyen szégyenletes men­
demondákat nagyvilági férfiaknak nem is kellene 
ismételniük. Felállt, i-geszin tiizbo jött e pletyka 
miatt és olyan indulatos kifejezéseket használt, 
mintha személyes kérdést akarna csinálni belőle.

Rocdiane barátja; és ha bizonyos esetekben sze- 
niére lehet is vetni könnyelműségét, arra mégis 
senki sem joge.-ult, hogy öt jellemtelen dolgokkal 
vádolja, vagy csak gyanúsítsa is.

Musadieu meg volt lepelve; zavarba jött, véde­
kezett, hátrált és mentogctődzölt.

Bocsásson meg, monda, — de ép az imént 
hallottam a dolgot Mortemain herczegnőnél.

— Ki beszélte ezt önnek? Bizonnyára asszony! 
mondá Berlin.

— Nein ; csalódik ; Enrandal
A festő csípősen odavető :

A marquis ? cseppet sem csodálkozom !
Szünet állt he. A grófnő kötni kezdett. Végre 

Berlin nyugodt hangon folytaid :
Biztosan tudom, hogy az egész alaptalan 

pletyka.
Semmit sem tudott, mert először hallott beszélni 

erről a kalandról.
Musadieu [érezte a helyzet veszedelmes voltát;

marquis.

dell és onnan jött haza.
Berlin elszontyorodva, leverten, kétségbeesetten 

visszaült a helyére és azon tépelödött, miként rázza 
most le a férjet.

-- Nem hallottak még semmit arról a nagv bot­
rányról, a mely ma este közszájon forog V "kérdő 
a gróf.

Minthogy senki sem felelt, folytatá :
— Azt beszélik, hogy Rocdiane bűnös kalandon

rajtérte nejét és ezért az indiskreeziójáért drágán 
megfizettette magát.

Ekkor Berlin, leverten, szomorít hangon, egyik 
kezét Guillerny térdére nyugtatva, szelíden és ba­
rátságosan ismétlő mindazt, a mit az imént ké­
pébe vágott Musadieunek.

És a gröl léiig meggyőződve és boszusan a feleli, 
hogy csak úgy könnyelműen ismételt egy kósza 
biti, a mely egyszersmind kompromittáló, monte- 
getődzött és hajtogatta ártatlanságát. — Tényleg, 
az emberek sok csúnya és valótlan dolgot 'be"- 
szélnek.

Most egyszerre mindannyian megegyeztek abban, 
hogy a világ sajnálatos könnyelműséggel gyanúsít 

rágalmaz, ut perez alatt mind a négyen meg 
voltak győződve, hogy minden suttogott hir hazug­
ság : hogy az asszonyoknak soha sincs szeretőjük, 
a mit rajuk lógnak : hogy a férfiak soha sem kö­
vetnek cl jellemtelenséget, a mikkel vádolják; szó­
val, hogy a látszat mindig sokkal csúnyább, mint 
a való.

Két inas. a szőnyegek állal tompított léptekkel, 
teás-asztalkát hozott lie és rajta egy szép, fényes 
ezüst üstöt, melyből az alája helyezett borszesz- 
l.irnpa kék lángjától melegített forró viz párája füs­
tölgőit.

A grófnő felkelt, az orosz nőktől elsajátított elövi- 
gyazallal és gonddal elkészítő a meleg italt, azután 
egy csészével Musadieunek, egy másikkal Berlinnek 
szolgált s egyúttal megkínálta őket sandwicbeliel, 
libamáj-pástétómmal és angol tea-sülcménynyel, 
melyeket ezüst-tálakon hoztak be.

A gróf maga ment a kis asztalhoz, a melyen 
többféle liqueurök, rum, ezukros-viz és poharak áll­
tak, groggot készített magának, azután nesztelenül 
beosont a mcllékszobába s eltűnt.

(Folytatása következik.)

re. Hírlapírók a franezía szenátusban.
A franczia szenátus tagjai közt sok az újságíró. A 
szenátus nem rég meghalt alelnöke főszerkesztője 
volt a «Presse» lapnak. A mostani szenátorok közt, 
a kiket a napokban választoltak, négy újságírásból 
élő ember van: Bonc, Mat/nier, Dupuy meg Cou- 
teuux. A régibb szenátorok közül ezek újságírók: 
Lacertujon, a llébraro testvérek, Lemoinne, Chan- 
veati, Fauliat, meg Ditsolier. Jules Simont is hír­
lapimnak vehetjük, annyiban, hogy a «Temps»-ba 
irogat, és a »Siécle» meg a «tiaulois» lapoknak 
szerkesztője volt.

re A népszámlálás a» indiánoknál. Réz- 
börü embertársainknál valamivel nehezebben megy 
a népszámlálás mint nálunk s Körössy ugyancsak 
megjárná, ha úgy akarná őket darab számba venni 
mint például a birkákat szokták. Az indiánok nép­
számlálási lapja bajosan is férne el olyan kis téká­
ban mint a milyenbe a mi számláló lapjainkat rak­
ják bele, lévén az egy páráját kilehelt bivaly bő­
rére rávezetve annak rendje s módja szerint, a 
mely aztán közös népszámlálási űrlap mindjárt. 
Erre mindenki sajátkezüleg földrajzosa a többé-

kevésbbé sikerült arezképét s aztán hitelesség 
okáért aláírja a nevét, rangját, polgári állását. 
Az cxczenlrikus művészi ihlettel festett népszámlá­
lási lapokról egy pillanat alatt meg lehet látni, ki 
micsoda. Az arcza pirigált három vonásról mindjárt 
megismerni a főnököt. A két vonás alvezert ábrá­
zol, egy pedig közkatonát. Egy nagy, vörös folt azt 
jelenti, liogy az illető népszámlált a . gyöngéd nem­
hez tartozik. Az egyik fej vörös felhőbe van bur­
kolva; ebből^ mindjárt kisülheti a ki ért hozzá, 
hogy az a Vőrösfelhö czitnü vitéz hadvezérnek a 
becses képmása s egvszermind népszámlálási lapja 
A szomszédságban egy szörnyű komoly medve 
czammog nagy óvátosan. Ezt az urat «Czam- 
mogé,-medernél;» hívja a kedves felesége gyön­
géd pillanataiban. A jeles négylábú fenevad 
mellett valami hosszú nadrágba bujtatott figura ug­
rál, a ki a feli érbőr üek divatját látszik majmolni. 
Ez a «Hosszú nadrág». Egy másiknak az érdemea 
ábrázata lópatkóval van megbélyegezve, ennek 
szenvedélye a lólopás s úgy is hívják öt, hogy 
v Lót ülőd. E mellett ékeskedik a «kapard kurta, 
neked is lesz» elvének hódoló réz bőrű ur arczképe] 
a kit zengzetes anyanyelvűn «Kapard-csa/cn-mk 
kereszteltek el. S igy megy ez tovább, mindenkit 
valami egyéni sajátságáról neveznek el s e néven 
tartják aztán számon az indiánok statisztikai hiva­
talában.

re Lééinykereskedés Szibériában. A «No- 
voje Vremja» Írja, hogy Irkutskban nagyban dívik 
a raliszolgakereskedés. Az irkutski lányok különö­
sen kelendő portékák. Apjuk, fivérük vagy nagy­
bátyjuk a vevőnek egy nyilatkozatot adnak, melv- 
ben kijelentik, hogy a lányt «örökbe adják» neki 
Ezeket a nyilatkozatokat még tanukkal is aláírat­

juk. Legtöbbnyire árvákat adnak igy el, de nem 
ritkán a szülők maguk is áruba bocsátják lányai­
kat. Legjobban veszik e kívánatos portékákat 10— 
15 éves korukban, mikor már a gazdaságban is 
némi hasznukat lehet venni. Áruk 40 és 100 rubel 
között váltakozik és szépségüktől meg koruktól függ.
A vevők nem szokták a lányokat tovább adni s 
nagyon szigorúan bánnak velük; erejüket a vég­
sőkig kizsákmányolják. Ezeknek a szerencsétlen te­
remtéseknek nincs más menekvésük, mint a férj- 
hezmenés. Vőlegényeiknek 200—500 rubel «kaiy- 
mot» (váltságdíjat) kell értük fizetni; ezt az össze­
get le is dolgozhatják. Ha a házastársak elválnak, 
úgy a férj attól követelheti a váltságdíj megtérí­
tését, a ki feleségét elveszi.

K Másfélezer éves tölgy. Párisból Írják, bogf 
Rotisseaunál a Rhöne egyik ágának medrében rop­
pant nagy tölgyfát találtak, mely ősidők óla feküd­
hetett a folyó kavicsos fenekén. A fu hosszasága, 
noha csak a törzs egy részét képezi, húsz méter, 
közép átmérője tiz czentiméter híján négy méter. 
Szakértők véleménye szerint a tölgyóriás több mint 
ezer éve, hogy a folyó medrében nyugszik. Ha ehez 
hozzászámítjuk a fa kifejlődési korát, másfélezer 
esztendősnek kell tartani a fát. Húsz munkás dol­
gozik rajta, hogy a fát kiemelje a mederhöi.



í
preparálumot * glicerinben* 

karban

y 3

I m 
: 8

ü

H

I

P,

; . «,.........— őrizték és meglehetősen
jő karban volt. Kívül a pia mater erős telt- 
seget mutat, mig belül az agyállomány cse­
kély veresedéso van jelen. Nem. "'Iftfgvhatom fel- 
emlités nélkül, hogy csupán ezen esetnél vizsgáltam 
személyesen a gümöket és nem találtain: semmi olyat, 
mely a viszafejlődésre mutatna. A^imiők rendesen 
fejlődtek és olyan állapotban volta}?, nfint az agykó 
*eg más gümői szoktak lenni.

A daganatok keletkezéséről és módosulásáról a kö­
vetkezőket említi Virchow: A daganatoknak helyen­
ként igen komoly és veszélyes tünetei mutatkoznak. 
Csak azokra az esetekre akarok hivatkozni, melyek a 
garatban lépnek fel, hol a lobos felületek tisztítása 
után a szomszéd felületek is megdagadnak, összelm- 
zódnak és súlyos következményeket vonnak maguk 
után. Ami a gvuladásos eseteket illeti, könnyen ért­
hető, hogy nohez a betegnél megállapítani azt, hogy 
a lobot a befeeskendés okozla-e vagy sem.

Az ilyenek felismeréséhez nincs semmi objektiv is­
mertető jelünk.

Azok a változások, melyek a tüdőben mennek végbe, 
két egymástól nagyon is különálló osztályba sorozha­
tok. Az első körülbelül megfelel annak, a mit ál­
talában sajt szerű vagy sajtos tüdölobnak nevezünk. 
Itt is nehéz azt eldönteni, vajon a sajtszerü tüdő­
gyulladás összefügg-e a befecskendéssel V Én a magam 
részéről visszautasítanék ilyen feltevést, ha elö'tem 
nem állna egy eset, a moly figyelmet érdemel. Egy 
darab tüdő e\ mely oly mértékben mulat fel sáv­
szerű lobosodást, hogy évek óla nem láttam ebhez 
hasonló tüneményt. A" tüdő rendes alakú volt és külö­
nösen a bal káréivá tért el a rendes alakzattól. A 
sajtos góczok sűrűn egymás mellé sorakozó esoporto- 
zatokat képezték, úgy, hogy nem maradt közöttük sza­
bad tér. A tüdő hasonló egy szalonnával gazdagon tar- 
kázott véres hurkához. Enné« az embernél (33 éves épilö 
mester) d injekeziót alkalmaztak. Négy hónappal halála 
előtt felhagytak az oltásokkal, mert a kezelő orvos 
állítása szerint, a hal karélyban inliltráczió mutatkozott 
S3 a beteget tartós láz gyötörte.

Ebben az esetben tehát az akut elváltozás, az oltá­
sok után, elvitázhatatlanul bizonyos, de a többi ese­
teknél a tüdő habitusa szintén lényegesen eltér a kö­
zönséges aszkórosok állapotától. Azonban még egy 
második, szintén Juhosnak mondható elváltozás is 
mutatkozott a tűdében. Ez nézetem szerint nagy 
mértékben tér el attól, a mit mi általában ren 
desnek nevezünk.

Itt sem állíthatok fel patlmlogikus ismertető jelet.
A pneumonia, mely a phthisis lefolyása alatt fejlődik, 
mint az ismeretes, három osztályba sorozható : vagy 
sajtszerü, vagy közön.-, ges roston vas, — ilyenek 
előfordulhatnak, — vagy lmrutos. A tüdő léghólva«- 
csálban sejtszerü lerakodások találhatók. Előre ki "kell 
jelentenem, hogy tisztán rostonyás tüdőgyulladás egy 
oltási esetnél som fordult elő. 1

A beoltások folytán keletkezett tüdölob mé« leg­
inkább hasonlít a lmrutos tüdülobhoz, de van ' köz­
tük némi eltén-s is. A lmrutos pneumoniánál 
könnyen kinyomható, aránylag folyékony lerakodások 
vannak a léghólyascsákbán. Néha oly vizenyősek, 
hogy a megtekintésükre lehetett alapítva l.aennec régi 
doktrínája, a melyben felteszi, hogy a lubereulosus 
ir.filtratio kezdete rendesen gelatinszerii inliltráczió.

Ez a produktum nem oly gelatinszerii, sőt ellenke­
zőleg igen vizenyős és zavaros és iuy még leginkább 
zavaros mhltrácziónak lehetne nevezni. Helyenként 
megsiirüsödik: helyenkint meg a sajtszerü infiltráczió 
je legét veszi fel, a nélkül, hogy annak száraz karak­
terét mutatná, így nem okoz fáradságot a megkülön­
böztetésük.

Előttem fekvő két preparátumban lálható e sajt­
iéra es hurutos beszűrőd, s egymás mellett.

Arra a feltevésre vezet ez."hogy — nein akarom 
mondani minden e-etben. de sok esetben — parallel 
" lobos képződés ama képződéssel, melyet az injek- 
vz:ók után külsőleg fellépni látunk és melvek az evén 
természete szerint majd nagyobb, majd "kisebb foko­
zatot érnek el.

A mi a többi látleletet illeti, olyan jelenség is fordult 
f lu, melynek lefolyását még tüzetesen meg kell majd vizs­
gálni. Ez a friss gümflk fellépése a betegeknél. Ért­
hető ha erről tartózkodólag beszélek, mert nincsen 
semmi, a mi felvilágosítással szolgálna az iránt, hc>»y 
meddig tartanak a gümök. Hajlandók vagyunk arra,

"i‘ nyen "'.'mőket általában uj képződéseknek tart- 
s nz. Egyes észleletek megerősitik, liogv utóla-osan a 
befecskendezés ut->, ily friss giimök támadtak a gégefő 
nyákhártyáján.

L helyeken, melyek eddig teljesen szabadoknak 
látszotta,;, a szemlélő szeme előtt kis giimök kelet­
keztek t - ezek gyorsan uj meg uj fekélyeket hoztak 
smet leire.

E kérdésnél azzal segítettek magukon, hogy feltét- 
t k, miszerint a giimök már a befeeskendés előtt jelen 
vo tak, < sál; nem vett-d; azokat észre: ezeket az oltóanva« 
megtámadta. így megsemmisültek és fekélyekbe mentek 
■•r . .Nem vizsgálhatom a mondott esetekben e feltevés he­
lyes voltát: de annyit mondhatok, hogv a belső részek 
m.jetey mBLA-'zsgahtsánál, és pedig azokon, melyeken c 
..•jludes-k legtisztábban észlelhetők, a friss submiliáris 
gumó erupcziója! olyan küriilménvek között láttam, 
melyek a„g engedik meg, hogy a "giimök régi kele­
tünknek tartassanak.

Ez különösen a mel,hártyára, szivhurnkra és a has- 
hart vara vonatkozik. Az a feltevés, hogv a gümöket
Lm lífanyag Tegtl\V?adja is e|p««:itja, egy esetben 
-em lett igazolva. Mindazon submiliáris gümök, me- 

■ , ru‘ ut szóltam, teljesen ép állapotban'voltak, mé" 
Inl, a befecskendezések hónapokkal előbb

.ettek e.-Znuzvlve hs így annál is inkább bibéiéin, 
hogy az erupcziók utólag léptek fid.

H...V -zek az uj erupcziók hogyan magvarázandók 
•m g ennek a Kérdésnek megfejtését egyelőre még el 
ked odázni De arra az egyre bátorkodnám felhívni a 
figyelme,, hogy a mennyiben felteszszük, hogv minden 
t v0, baczillusol; áltál támad, épen oly félreeső ré- 
^zek eruemelncK Kivaió figyelmei, mint a szivburok.
. leg eg", másik es-tben is volt fészke az úgynevezett epi- 
carUiumnak, -„y lieiyen a hol semmi érintkezése nem le- 
bete t a megtámadt tüdörészszel. Ebben az. esetben 
máskép nem történhetett, mint hogy a csirák me- 
tasztuzis utján jutottak oda. Hogy ne* gondolnánk itt 
metasztazikus proczesszusra és hogy ne fejeznök ki 

,a sejtelmünket, hogy lalan művileg hozattak rnoz- 
gusba baezillusok - talán fertőzés utján terjedtek el a 
testben ? .Minthogy koch is azt tartja, hogy a baczillusok 
elegge ellen tudnak allam az általa föltalált szer határ­
nak, (mi sem tapasztaltuk hogy elpusztultak volna), na­
gyon nyilvánvaló annak lehetősége, hogyha e-v hi- 
zonyos hciven a szer hatása következtében a lágyulás 
procze.-.-zusa all be. a mely folyékony vagy legalább 
mozgékony feloszlás produktumokat termel, c pvo-
% A má* helyen uj
fészkeket képezhetnek. Az ily íöllevés me«lo-
vikS<?h ,kin:i‘koz,k Í!S, eSY íöllevés is °fo-
hik bem!,.. i la latjuk, hogy kezelés közben u 
bal tuduesucs sajtos hcpatizáczió fészkeivel telik meg, 
bizonyara fo tehetjük, hogy az anyag, mely a bomlási 
proczesszus következtében a jobb csúcsban szabaddá 
lett es ki nem kóhögtetelt, talán aspiráltatik és a 
nye.es, pneumonia egy neméi, itt tehát a sajtos nve- 
h-'i pneurnomat eredményezte.

Kötelességemnek tartom legalább kifejezni e gondo- 
atomat s egy úttal azt a figyelmeztetést csatolni hozzá, 

hogy az orvosok meg nagyobb óvatossággal operál­
janak az esetekben, a mikor nem egészen bizonyos 
hogv van-e a Léteiknek elég ereje hozzá, hogy 
} u?)!1 anyagoi tökéletesen kiköhűgje, amikor 
tehat konHvon föltehető, hogy az anyag a tüdő más 

e hurczo tátik, a hol ennek következtében 
"J fészkek támadnak.

Es most engedjék meg, hogy még egy-két pontot 
mm.sez : ez maga a szétbomlás, a miről Koch kolle- 
=dm- mint foeredményére annak a hatásnak, melvet 
anyaga a szervezetre tesz, rendkívül sokat tart. Elis­
merhetem, hocy mindaz, a mit m, láttunk, mellette 
szól annak, hogy ily hatás sok helyen lélre- 
jon. De azzal még nem vagyok tisztában, mi 
h °ka annak hogy az a mortifikáló hatás nem 
..elentkezu mindenkor, hogy például, mint említettem.
30.< helyen a submiliáris gümök ellene állnak. Elismerem 
nog. olykor — a mint ezt egyes régebbi megfigyelők lgirtdk — például gümös tüdt-gyu'adásnál, az^egves

gumök, főképen, ha már egy kissé megnövekedtek, 
szokatlanul zavaros, sárgás szint öltenek és aztán a teljes 
mikroskopikus szétbomlás tüneteit mutatják. De más ese­
tekben a halált megelőző napig tartó befecskendezések­
nél sem mutatkoztak ilyen eredmények.

A nagy gümök is nagyon rezisztenseknek bizonyul­
tak. Volt nemrég egy nagyon rendkívüli esetünk. 
Egy három éves fiúnál főképen a csigolyák és a 
hosszú csontok tuberkulózisa jelentkezett s utóbb 
az agyban is nagy gümök találtattak. Az in­
jekciók összege 0 012 gramm volt. Az autopsiá- 
nál kitűnt, hogy a fin agyában az agynak és az 
elüagynnk igen sok úgynevezett soliláris tuber- 
kulusa volt. E giimök tudvalevőleg otman kapták a 
nevűket, hogy csak egyenkint támadnak, de aztán 
olykor diónagyságuak; de ezúttal egy egész csomó 
volt együtt, azt hiszem, hogy hét gümö.

Végül fel akarom hívni a figyelmet arra a két fő­
dologra, mely lulnjdonképen minden ftizikus megbele- 
gedvsnel figyelembe veendő. Ezek : a belek és a légző­
szervek, a tiidö fekélyei.
/\r'i - ül'di, kétség sem támadhat az iránt, hogy 

a bélfekélyeknél is fordulnak elő olyan mortifikáló pro- 
cznsszusok, mint a lesi külső részén, lupusnál stb.; 
különösen régebbi fekélyeknél, melyek nagyobb ki- 
terjedvsüek és vastag szólítok, s ez utóbbiakban a 
szuhmiliaris erupezió következtében felette nagymér­
tekben látjuk a hatás ez exczesszivjis mértékét.

Itt bemutatok egy januárból származó bél-prepera- 
tumol mely egy.újabban képződött pericardialis gii- 
mökórban meghalt embertől származik. A szétrom- 
bolás itt egészen közvetlenül a liasliártyáig terjed. Ha 
ez ember még egynéhány napig életben" marad, bizo­
nyara perforáezió állt volna be, mint egy másik eset­
ben, melyről, gondolom, Frankel 13. tesz említést s a 
hol a beteg a perforáezió következtében pusztult el. 
Ámbátor máskor is fordulnak elő a gümös bélfeké- 
lyekn.el porforácziók, mégis kötelezve érzem magam 
utalni arra, hogy rövid két hónap alatt immár egy 
pír súlyos esettel találkoztunk, a hol a pusztulás 
nagyon gyorsan terjedhetett cl.

Hasonló áll a légzőszervek fekélyeiről, a melyek­
ben gyorsan áll be a pusztulás, és a leváló tömegek 
mennyisege semmi arányban sem áll ahhoz, a mit az 
cgy.-n rendes körülmények közt kiválaszt.

A többi preparátumok közül megemlítem a légcső 
gv rendkívül súlyos gümökúrjának esetét, a hol 20 

injekozió történt s az utolsó épen a halált megelőző 
napon. Ugyanaz a lóriin ez, a kit előbb ismételten 
emlegettem perieardiális gümöje és üszkös bél- 
lekelyei miatt. Most fris erupeziókat látunk rajta, 
melyek kiterjednek a gégére és gvgeföre és rendkívül 
vehemens jellegűek.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK; JANUÁR 15;

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT,
— A negyedik filharmóniai hangversenynek,

mely ma este folyt le a vigadó nagy termében, érde- 
l:cs volt a műsora. Első sorban is Thomson Czezár 
a vend,-g művész volt az, a ki szerfelett érdekelte a 
közönségét. Thomson, ki a lüttichi zeneakadémián 
anar, kétségtelenül a legelső hegedűsök közé tartozik. 

Hangja ugyan nem valami nagy, de igen nemes és 
atható, technikai készültségének pedig jelenleg aligha 
van parjn. Ennek az aránylag kis hangnak a keretén 
, , „a hepedüjálúknak valóságos csodáit hallot­
tuk. Technikai nehézséget Thomson általában nem 
ismor. A megszokott hege-hi technikai készültségén 
kívül hallottunk oktáv meneteket, oktáv futamokat s 
oktáv trillereket oly szédületesen gyors tempóban, 
hogy valósággal kápráztató voll. S minő olvadékonvan 
edes hangja van az ő hegedűjének a kantilenás 
ieszekben .•' Ki kell emelnünk még felfogásának 
titka "dualitását, mely bár sok apróságban 
szétszórtan, meg is összevéve inponáló erővel 
örvényesül. A \\ íeniaxvszki hangverseny után fro- 
metikus taps tört ki, mely a l’aginini ' La Gene- 
rent ük abrandja után valóságos lombolássá fejlődött.

agam nmek ez a hangversenymüve a hegedű teeh- 
mka valóságos bibliáji s egyúttal veszedelmes =zi"or- 
at. a teelmikai tudásból. Thomson a leghihetetlenebb 

nehézségekét a leghidegebb vérrel gvüzte le. A feltó- 
dul„ tapsorkánra régi magyar tánezokat adott, ráadá­
sul a Jobbok közt egy Lavotta-féle lassút ,s. Thomson 
. nasi sikere arra indította a rendezőket, liogv e»y ön­
álló hang verseny ben is játszassák az s igv alkalmunk lesz 
művészeiének részletével is behatóan foglalkozni. Az 
újdonságnak hirdetett Uricg-féle JWr S,jni szinte nem 
újság. A ma hallott négy szám közül hármat a nem­
ző h zenede is előadott már, csakhogy akkor nem 
valami nagy hatással. Azóta a bécsi filharmonikusok 
is doadlak $ olt nagy sikert ért cl. A hangulat tehát 
én, volt készítve s a közönség valóban különö­
sen élénk fogékonyságot tanúsított a mii iránt 
Cineget ennek a suitnnk a megírására Ibsen Peer 
u///<o-je. a norvég faliszt története inditotla. Ebből 
a ma hallott negv darab csak részlet, de hangulattcl- 
JC' kedves részlet. A nélkül, hogy vakon túlbecsül­
ik . a »"»vet, konslatáll,aljuk, hogv nagy szép­
ségé. vannak. Gondolatai bájosak, kidolgozása pi­
káns 8 hangszerelése fényes. .\|a csak a Ree- 
ge i hangulatot, Ascs halálát, Alidra lánczát % 
a hegyek királyának csarnokában szereplő tánezot 
hallottak. Az utóbbi bizar ritlimusával annvira fel- 
lelkesilette a közönséget, liogv meg kelleti ismételni.
A négy szám közül mindazonáltal a harmadik Anizra 
lancza a legbájosabb, ezt is játszották a legszebben, 
uaue Ussuui- nvitanya borongósan unalmas volt, 
szintúgy Strauss .Ins IhUien czimü zenekari ábrándja 
is. Az is igaz. hogy a közönség már kimerülve hall­
gatta ezt a hosszú lére eresztett unalom tengert, de 
•ia el-- , számnak játszák, még akkor sem sikerüli 
volna. Az első telel mar annyira meginditolta a kö­
zönségét hogy valóságos népvándorlás támadt — a 
ruhatárak fe e Ez kemény kritika volt, de ebben az 
cselben legalább igazságos. —ts.

— Bartay Ede kitüntetése. Hart an Edét a 
nemzeti zenede igazgatóját, mint a hivatalos lap mai 
szama közli, a zeneszet terén szerzett érdemeinek e|- 
jsmeréseii ú felscge a király, a királyi tanácsosi ezim- 
mel tüntette ki líarlay az első zeneszerző, a kit ily 
kitüntetés erh liartav pályafutását mint ügyvéd kezdte,
ÍLL L8/,8! rVI V,Lvnyok annak abbahagyására indí­
tottak : ettől fogva teljesen a zenének szentelte ma- 
g.tt. mester nélkül tanult, de vasszorgalommal, U"v, 
hogy csakhamar előkelő állást foglalt el e téren Ki­
sebb zeneszerzeményein kívül (i nagyszabású zenekar, 
szerzeménye jelent meg. A kitüntetett tű év óta 
igazgatója a nemzeti zenedének, 1(1 év óta elnöke az 
°'3Z" tlalarszuvolsegnek, megalapítója és elnöke a 
magyarhoni zeneművészek segélvzü egyesületének és 
egyik mega apitója az orsz. zeneakadémiának. Bartav- 
nak kitüntetésé a főváros művészi és előkelő társa- 
, Ü rn.1 fejben denk megelégedést keltett. Az elsők

I 8z,nh*zl _rválság Debreozenben. Debreczeni 
levelezőnk távirja: Alig hogy eldőlt színházunk jö­
vendő sorsa, a mostani igazgatás kebelében máris oly 
válság tört ki, mely izgatottságban tartja városunk 
közönségét. Valentin és Gyöngyi társigazgatók kijelen­
tették a társulat előtt, hogy anyagi kötelezettségeik­
nek továbbra megfelelni nem képesek; a háromezer 
fonntnyi gage hátralékra semmi fedezet sincs. Kom- 
plikálja az ügyet, hogy nz igazgatók már a második 
félévi bérletet is felvették s azt adósságaik törleszté­
sére elíizelgették. A társulat kebelében öttagú konzor- 
ezium alakult, Balassa, Püspöki, Csiky, Mátray ég 
Andorffy tagokból, a kik a szinháziigyeket to­
vább vezetik. A városi sziniigyi bizottság azonnal ülést 
tartott, a melyben a társulat küldötteit meghallgatván 
elhatározta, hogy az előadások virágvasárnapig foly- 
tnttassanak, társigazgatók könyvei hatóságilag megvizs­
gáltassanak, színházi beszerzéseik leltároztassanak és 
zár alá vétessenek. A bizottság megnyugszik a konzor­
ciumi vezetésben. A pénz elszámolás naponként ha­
tósági kiküldött ellenőrzése mellett történik és a még 
fel nem vett liáromezerötszáz forint szubvonczió fél 
havonként felosztatva gagepótlékul fog szolgálni. Ha a 
színészek nz aránylagos osztalékba nem egyeznének 
bele, aligha bocsátkozik a városi hatóság nagyobb 
pénzáldozntokba.

— Bíargitay Tiha.mér «Oltár elölt» czimü nagy­
szabású festményét, mely a nyáron Londonban a 
Continental Galcry kiállításán feltűnést keltett, W. 
Dierkon, a Continental Galery igazgatója megvásárolta.

— A mübarátok köre ismételten fölhívja a művé­
szek, miiiparosok és magántulajdonosok figyelmét a 
február közepén gróf Károlyi. Alajosáé palotájában 
rendezendő legyezökiállilásra.

— Mozart-oyolus. Az Aqqházy Károly tanár által 
«.Mozart-cydus» czim alatt rendezendő zenekari hang­
versenyek általános óhajra nem déli 12 órakor, ha­
nem a rendes hangversenyidöben esti 1\ órakor fog­
nak megtartatni. Az első hangverseny c hó 21-ikén, 
szerdán lesz Bellovics Imre karnagy vezénylete alatt 
a vigadó termeiben.

--- Carreno Teresa, hírneves délamerikai zongora- 
művésznő pénteken, e hó l(i-án adja a fővárosi viga­
dóban egyetlen hangversenyét a következő műsorral:
1. «Szonáta appassionato.» Beethoven. II. «Üercensé- 
Etiidc.» «Grande Polonaise.» Chopin. HI. «Barcarolle.» 
Rubinstein.' «Staceato-Capvice.» Vogrich. «Campanella.»
1 aganiiii-Liszt. «Boszorkánytáncz.» Mac-Dowell. «Inter­
mezzo.» Carreno üs «Magyar ábráiul» Liszt.

társaskocsikra nézve is, melyben ezek további közle- 
kedlietését a villamvnsut létesítése tette lehetetlenné. 
Ezen útvonalon az előző években 19 társaskocsi tar­
totta fenn a közlekedést, mely létszám ma már 4-re 
olvadt le. Az ezen útvonalon közlekedő társaskocsitu­
lajdonosok szintén az iránt folyamodtak, hogy kocsijaik 
egy más, az Andrássy-uton közlekedő vonalra helyez­
tessenek át. Ambáraz Andrássy-ut társaskocsikkal, ezek 
létszámát tekintve, már eléggé el van látva és még 
több kocsinak odahelyezése a már ott közlekedő tár­
saskocsik megfelelő keresetét veszélyeztetné, de tekintve 
mégis, hogy úgy a király-ulezában mint a stáczió- 
utczában 4—4 társaskocsival rendszeres társaskocsi- 
közlekedést fentartani nem lehet és e miatt a közön­
ség köréből mindinkább több alapos panaszok merül­
nének fel és tekintetbe véve, bogy a kérvényező tu­
lajdonosok kérelmük elutasillatása cselében a megél­
hetés lehetőségétől lennének megfosztva, ezen társas­
kocsiknak az Andráhsv-iiti vonalra leendő átlielynzle- 
fését a főváros tekintetes tanácsánál javaslatba hoztam. 
E,zon ténykörülményekből bizonyára eléggé kitűnik, 
hogy a társaskocsiknak még megszorított járását is a 
jelenlegi rendszer melleit már csak mesterséges utón 
lehet némileg biztosítani, de kitűnik továbbá az is, 
hogy a társnskocsiiizlel fejlesztése s különösen jobb 
kocsik és lovak előállítása a jelenlegi rendszer mel­
lett a legközelebbi jövőben egyáltalában nem várható 
es nem várható különösen addig, meddig ezen üzlet 
egy egységes megfelelő tökével rendelkező s ezen köz­
lekedési ágazathoz fűzhető várakozásokat kielégíteni 
képes vállalat kezébe nem jut.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mészáros Iparosok küldöttsége ma tisztel 

gett Kamennayer Károly polgármesternél, ki szive- 
sen fogadván a küldöttséget, kijelentette, hogy éberen 
őrködni fog a fogyasztók érdekei melleit a liustariffa- 
mozgalommal szemben. Helyén volt ez a kijelentés, 
mert a közönség egyálalában "nem lehet megelégedve 
azzal nz Őrködéssel, a mil a közélelmezési bizottság 
gyakorol. A küldöttség vezetője, Horváth, János dr" 
iparhatósági biztos első sorban azt a kérelmet terjesz­
tette elő, hogy a tanács intézné cl nz iparlestületnek 
tíz hóval ezelőtt beadott kérvényét, melyben az ipar­
testület a nyomtatókkal való kimérés fakultativ meg­
engedését kéri a főváros hatóságától. Azután a 
szétosztott husárjegyzék tekintetében arra kérte a 
polgármestert, hogv annak életbeléptetését rövid 
időre halasztani! el, a tanács pedig adna ki a 
használati módozatokra nézve részletes utasítást. 
Az iparhalósági biztos hangsúlyozta azt is, hogy a 
mészárosok a lmsmérési szabályrendeletnek nem 
akarnak ellenszegülni, mert a testület a maga részé­
ről szinten készített egy husárjegyzék mintát, hanem 
csak is az okozott elkeseredést, hogy a testület kér- 

.nyeit nem intézik cl kellő időben és a reformokat 
Iirlelnniil léptetik eleibe. A polgármester válaszában 

kijelentette, hogy a nyomtatók iránti kérvény mé» 
egv hamar nem intézhető el. inert az még a küz»yü- 
. "Jj kerül s ezután a belügyminiszterhez is feíter- 
joszlik. A husárjegyzék mintájára nézve pedig meg­
ígérte, hogy a legközelebbi tanácsülésben szóba hozza 
az ügyet. A polgármester figyelmeztette végül a mé- 
száiosokat arra, hogy ne jöjjenek ellentétbe n fo­
gyasztó nagy közönség érdekeivel, mert e tekintetben 
nem számíthatnak a hatóság védelmére.

- A főváros közlekedésügyéröl Török János fő­
kapitány a közigazgatási bizottság elé terjesztett je­
lentésében bőven megemlékezett s jelentéséből a köz­
üli vaspálya, valamint a villamos vasntakra vonatkozó 

" ;zt közöltük. Közlésünket most az 
dési eszközöket illető

I .. , , ...... .. M-iieu. :vz el SOKkuzul, a kik őt üdvözölték, y.iehy Géza gróf és Ger- 
luczy Károly alpolgármester voltak.
- Érdekes eredeti újdonság fog nemsokára színre 

kerülni a nemzeti színházban. Említettük mint kurio- 
zumol hogy Dreyfuss Abrahám, a szellemes franczia 
vígjáték,ro es \ aradi Antal az ismert magvar drá- 
mruro, az Jskairótb szerzője, az egyik Parisban, a 
masiK itt Budapesten, együttes erővel dol-ozik gl-v 
ogesz estét betöltendő eredeti magyar-franczia vigjá-
Li L nA mr Csakí'8yan cl is k*«ölt, he is nyujta- 

to t a nemzeti színház igazgatóságához bírálat végett 
sót mar el is fogadtak előadásra. Az elfogadott bo­
ltozatos vígatoknak czime: «A kccskebánki fürdőn» 
es meseje Felső-Magyarország egyik kis városában s 
a közelimen levő fürdőhelyen játszik. Drevfussnak
LE LT'h8 erT°gy Uj mövc külőn-külön is vá­
rakozást keltene, hát még egy ilyen magyar-franczia
újdonság, a melynek keletkezése is csodásnak látszik.

A m. kir. uperaház és nemzeti színház uj 
intendánsa Zichy Géza gróf, ki jelenleg nehány na­
pig letétlenen családjánál tartózkodik, február 1-ón 
foglalja cl intendáns! állását és februártól fogva állan­
dóan Budapesten fog lakni a várban országház-utezai 
saját palotájában.
t,^>emZ,etl zenede e,sö llázi hangversenye e 
Ln in’ vasá;nap esh 11 örakor lfisz koronái,erczeg- 

iitcza 10. sz. alatti saját helyiségének termeiben.
— Sarah Bernhardt január 24-én hét évig tartó 

művészi körútra indul Amerikába és Ausztráliába.

egyéb küzleke- 
részszel most a következükben

egészítjük ki:

.1 bérkocsiknak a mull félév alatt megejtett 
szokásos vizsgálata kielégítő eredményt tüntetett fel 
és csupán a főváros dunajobbparti részében levő 
állomásokra beosztott bérkocsiknál volt tapasztalható, 
hogy nem képesek oly fogatokat előállítani, a melyek 
a magasabb igényeknek is mindenben megfelelnének. 
Ennek oka abban keresendő, hogy a dunajobbparti 
all másokra beosztott bérkocsik keresete utóbbi idő­
ben jelentékenyen megcsűkkent. A társaskocsi üzlet 
gyakorlása körül — így folytatja a íűkapitánv — az 
előző félévi jelentéseimben ismételve bővebben ecsetelt 
bajok tekintetében a lefolyt év alatt sem állott be ked­
vező változás s ezen nehézségek még mindig fonnál- 
hanak. Legutóbb tett felévi jelentésemben volt már 
alkalmam reáutalni arra, hogy ezen a téren lényeges 
javulás mindaddig nem várható, meddig a társaskocsi- 
iizletet egy megfelelő tőkével rendelkező egységes vál­
lalat nem veszi kezébe. A mit azonban a társaskocsi- 
üzletnek átruházása tárgyában egy vállalkozóval ezen 
jelentésem idejében még folyamatban volt tárgya­
lások következtében még akkor reményleni ^le­
hetett, ezen remény, miután az említett tárgya­
lások eredményre nem vezettek, mcst már valószí­
nűleg ismét hosszabb időre meghiúsultnak tekint­
hető, s Így nem lehet kilátás arra sem, hogy a tár- 
saskocsiiizlet terén a közel jövőben javulás állhas­
son elő. Nyomasztólag nehezült ez üzletre a lefolyt félév 
alatt még a jobb közlekedési eszközök fokozatos fejlő­
dése és nevezetesen a budapesti közúti vaspálya s a 
városi villamos vasul hálózatainak kiterjesztése is, 
mely közlekedési eszközökkel a tárkaskocsiüzlet 
versenyt tartani nem képes s a mely körülmények 
között ez idő szerint már odáig hanyatlott, hogy 
azon útvonalakat kivéve, melyek az Andrássyuton 
vezetnek keresztül, máshol alig tarthatja ' fenn 
magát. így, hogy példákkal éljek, a király-ulezán 
keresztül a városligetbe vezető társaskocsi-ntvonalon 
korábbi években s még az, országos kiállítás után kö­
vetkező években is hosszú ideig 28 társaskocsi közle­
kedett s azon oknál fogva, hogy a városligeten túl 
lekvö környék, nyaralók és mulatóhelyek személy- 
forgalmát közvetítette, meglehetős keresetnek is 
örvendett. Mióta azonban a budapesti közúti vas­
pálya útvonalát az István- és Hermina-utakon ke­
resztül egészen az állatkcrtig meghosszabbította, 
a király-utezai társaskocsik keresete folytonosan 
csökkent, minélfogva az ott közlekedő társasko­
csik tulajdonosai a szerint, a mint egyiknek vagy 
másiknak vagyoni helyzete a versenyt tovább kitar­
tani nem engedte, előbb vagy utóbb társaskocsi jára­
tásara szóló engedélyeiket visszamutatták, minek kö­
vetkezteben a király-utczáfcan ez idő szerint már csak 
4 társaskocsi közlekedik, de ezek keresete is oly cse­
kély, hogy a napi kiadásaikat is alig fedezi. Ezen ko­
csik tulajdonosa pedig ezen állapotot tovább kitartani 
már nem bírván, azért folyamodott, hogy kocsijai a 
király-utezai forgalomból az Andrássy-uti vonalra he­
lyeztessenek át. Ugyanez áll a. stáczió-utczában közlekedő

— A budapesti katholikuskör ma esle 6 óra­
kor tartotta meg ötödik felolvasó estélyét, mely egyike 
volt a kör legsikerültebb felolvasó estélyeinek. A kör 
helyiségeiben nagyszámú és előkelő közönség jelent 
meg, mely nagy figyelemmel hallgatta a felolvasókat. 
Llsu felolvasó dr. Poor Imre egyel, tanár volt, ki a 
villam-világilás előnyeiről értekezett érdekesen. Sza­
bón e Nogáil Janka felolvasása közbejött gyengél­
kedése miatt elmaradt. Nagy érdeklődéssel fogadta 
a díszes közönség dr. Czobor Béla akadémia tag 
s a műemlékek orsz. bizottsága előadójának felol­
vasásai, ki a Hunyadi család ősi fészkéről Vajda- 
Ilunyad váráról értekezett. Bevezetésképen reá muta­
tott a háladatlanságra, hogy a nemzet kegyelete ed­
dig megfeledkezett méltó emlékszobrot emelni I. 
Mátyás királyunknak, kinek tavaly volt 400 éves év­
fordulója. E mulasztással szemben áll a Hunyadi-csa­
lád önalkotta emléke, a vajdahunyadi vár, melyre 
Európa bármely nemzete büszke lehelne. Tárgyára 
térve szólott a középkori erődítményekről és a várak 
szerkezetéről. Majd a legújabb történeti kutatások 
világánál és helyszíni buváriatai alapján vázolta a vár 
építésének egymásutánját. Majd a vár birtokosaira 
térve át kimutatta, hogy Mátyás király nem birto­
kolta, mert a várat atyja halála után édes anyja Szi­
lágyi Erzsébet bírta özvegyi jogon, a ki azt" Corvin 
Jánosnak adományozta. Elénk színekkel ecsetelte 
a vár viszontagságait Bethlen alatt s óta egész 
ujabbkori restaurácziójáig. A kezdeményezés dicsősége 
Arányi Lajos dr. egyetemi tanáré : első restaurátor 
építésze Se hu fez Ferenc*. Lelkes ügybarátja az ügy­
nek dr. Forster Gyula miniszteri tanácsos, a műem­
lékek orsz. bizottságának másodelnöke. A felolvasás 
érdekét emelték a vár régi állapotáról való rajzok s 
a felolvasó által készített sikerült fényképek. A szép 
közönség meg nem szűnő figyelemmel hallgatta a fel­
olvasó előadását, melyet hazafias eszmék lelkesítet­
tek. Utánna Csicsálcy Jmrénének néhány csinos köl­
teménye következett, végre pedig Clair Vilmos adott 
elő «A"yári kritikusok» czimü egv sikerült humoros 
rajzolatot, mely a legvidámabb hangulatot idézte elő 
a közönségben. — A felolvasókat kivétel nélkül zajos 
apsokkal tüntette ki a közönség.

— A fővárosi szegénygyermekkert-egylet a
kisdcdúvásról szóló törvényjavaslat ügyében kérvényt 
intéz a képviselüházhoz, melyet részben hiányosnak tart, 
s a kérvényt ez ügyben Radocza János orsz. képviselő 
nyújtja be. A kérvény hiányosnak tartja a törvényjavasla­
tot a következő okokból : 1. A miniszteri törvényjavaslat 
nem gondoskodik a 3 éven aluli kisdedekről, ezek 
védelméről. — 2. A községekre és a nagyobb «yári 
városokra és telepekre nézve más intézkedéseket tart 
az egylet szükségesnek. Ott a szegény kisdedek szá­
mára bülcsöházak, ovóházak, illetőleg" gyermekmene­
dékhelyek állilandók lel, hol azok egész éven át, vagy 
a mezei munkák idejében a szülök távollélébcn,’ nap­
pal gondoztassanak, — mig a nagyrbb városokban, 
különösen a fővárosban különálló bülcsöházak létesi- 
lendök, melyekben a szegénysorai! kisdedek lehelöle« 
élelemmel, ruházattal, süt a szükséges éjjeli szállással 
is clláttassanak. 3. Az iskolás gyermekek számára 
mint Franczia- és Németországban," «iskolai telepek» 
létesítendők, hol a gyermekek szabad idejüket 
toll-ek, miáltal a esatangolás és clzüllés veszélyétől len­
nének inegóva. — i. Szükséges, hogy az iskolai bi­
zottságokon kívül e ozélra külön alkalmazott orvosok 
ügyeljenek a gyermekek egészségi állapota felett.

— Az Irgalmas rend szepesvuraíjui betegápoló 
intézetében a hozzánk küldött kimutatás szerint a 
nnilt évben 136 beteg részesült ápolásgan és orvosi 
segélyben. A betegek között minden vallásfelekezet 
képviselve veit.
- A Mária Dorottya-egyestilet választmánya 

jan. 18-án, vasárnap délelőtt II órakor ülést tart az 
Andrássy-uli tanitónüképzö intézetben.

— A gyermekbarát-egyesület jótékonyságából
kap az I. kor. Kriszlina-téri elemi iskola 85 s::e»ény 
gyermeke ötven iskolanapon ál ebédet az iskolaLie- 
lyiségében. Tegnap osztották ki az éhező gyermekek 
között az első ebédet s a kiosztásnál jelen volt az 
egyesület elnöke, licrccz Antal is.

— A magyar jogászegylet e |,ó 17-én, szomba­
ton este 6 órakor az ügyvédi kamara holyisé«ében 
ülést tai l, melyen Maudcilá Gyula dr. a valuta-vál­
toztatás jogi jelentőségéről tart értekezést.

-- A természettudományi társulat január 16-án, 
péntekén este (I órakor tartandó estélyén kezdi me» 
Sápkéz Sándor az elektrotechnika, köréből hirde 
tett sorozatos előadásait, a műegyetem vegytani inté­
zetében. Az előadásokra 318 hallgató jelentkezett. A 
belépti jegyek csütörtökön és pénteken délelőtt 10—12 
óra és délután 3—5 óra közölt vehetők át a társulat 
titkári hivatalában.

— A beregmegyei kaszinó, mint beregszászi tu­
dósítónk írja, tisztújító közgyűlésén a választásokat a 
következő eredménynyel tartotta meg : elnök Fiizesséry 
Péter, alelnük Dessewfy Marczell, háznagy Matavovszkv 
Be,a, penztárnok, Kassay Gyula, ügyész Varga Lö- 
rinez, künyytárnok Kassay Károly, titkár dr. Belényesy 
András. Választatott továbbá 12 választmányi tag.

— A «békésmegyeiek köre» f. hó 15-én esle fél 
8 órakor a Csiilanyi-féle vendéglő (Fercncziek bazárja) 
udvari kulun helyiségében társas vacsorát tart, melyen 
a kor iránt érdeklődök szívesen láttatnak.

— Az aszódi polgári kör. mint levelezőnk ina, 
jan. lL-en tartotta meg közgyűlését. A gyűlést Parasz- 
kay János, mint a kör elnöke nyitotta meg. A válasz­
tás eredménye a következő: Elnök: Paraszkay János 
alelnük Somogyi Adolf, pénztáros Tcér Mihály’ 
jegyzők: Straub Vilmos és Leber Gyula, könyvtárno- 
kok Paraszkay János és Soebel Lajos. A gyűlést 
bankét követte, a melyen Majtliényi István orszev 
képv. is ott volt.

— Az Országos magyar iekolaegyesület javára 
legújabban következő adományok és alapítványok 
folytak be - Adományok: br. Földváry László 200 
trt, Ocker Menyhért végrendeleti hagyománya 200 fit 
pestmegyei bál jövedelméből 194 frt 63 kr, budai’ 
Diorámás előadásból 96 frt 97 kr, fővárosi egylet. 40 
frt, újpesti állami elemi népiskola gyűjtése 194 frt 63 
kr, alapítványok : újpesti állami elemi népiskola 20 
-n’ A ,»."l,á,rsasá8 Vl izben M frt, Zimándy Ignácz 
"0 frt. Hl, Kata!m'20 frt, Ilii Rezső 20 frt, első ma- .
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gyár asztaltársaság 20 frt, Geőcze Tivadar CO fotiit’ 
Ezenkívül jelentékeny összegek gyűltek be tacdv5L 
ból, perselyekből és zsebtárczákból. '

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csalással vádolt gróf. Wickenburg Capelin 

Vilmos gróf nevében annak kijelentésére kértek fet 
bennünket, hogy ö nem szökött meg Budapestről ha. 
nem Becsben lakó édesanyjával együtt Németországba 
utazott nővéréhez, hogy pénzt kerítsen s legközelebb 
vissza jön Budapestre. — A Wiener Zeitung osztrák 
hivatalos lap tegnapi száma egyébiránt a következőket 
közli: «A bécsi cs. kir. keeskedelrmi törvényszék hi. 
yatalosan figyelmezteti gróf Wickenburg (Japello 
Wilmos, Bécs, 1. kor. Weihburggasse 5. sz. alatt lakott, 
ez idő szerint ismeretlen nelyen tartózkodó magánzót! 
hogy ellene Popper et Comp. bécsi ezég dr. Pribram 
L'-o által az 1890. juh 24-én Budapesten 600 forintról 
kiállított váltó alapján látra fizetendő 600 forint s en. 
nők 1890. deczember 17-töl számítandó hatszázalékos 
kamataira nézve, fizetési meghagyást eszközölt ki 
minek következtében a végzés a panaszlott ez ödl 
szerint ismeretlen helyen való tartózkodása miatt 
dr. Macliatsch János bécsi ügyvédnek, mint hivatalból 
kinevezett gondnoknak kézbesiltetett.»

— Még egy gróf, a kit csaIáxsal^vádoL 
iifí.k. A budapesti büntetötürvényszéknél ma ismét 
egy grófot jelentett löl csalás büntette miatt egy 
ékszerész. J

A följelentés tárgyát képező esetnek — a följelentő 
szerint — nem egy részlete van, a minek a nyilvá­
nosság is szemtanúja volt. Ráday Balázs gróf az 
egesz dolog hőse, a ki — oltárhoz vezetvén egy be­
csületes táviróliivatali tisztviselőnőt — a jegygyűrűket 
Lusztig Sándor budapesti ékszerésznek Kristól-tér 
8. szám alatt levő üzletében rendelte meg. A jegy­
gyűrűk kiváltása után a nemes gróf «egész bizalom­
mal» fordult a «már ismerős» ékszerészhez, egy 
gyémánt gyűrűt kérve (öle a felesége számára, 
«Majd megmutatom az asszonykának, monda, s ha 
neki tetszik: megveszem; de ha talán nem fog let- 
széni — akkor visszahozom». Lusztig Sándor azt fe- 
lelte, hogy bárom napig rendelkezésére «bocsátja a 
grófnak a gyűrűt minden biztosíték nélkül: akkor — 
ha nem tetszik — visszaveszi a portékát. A gróf a 
gyűrűt el is vitte, azonban nemcsak hogy há­
rom nap, hanem egy hét múlva sem küldötte 
vissza s az áráról is megfeledkezett. Ez a vá­
ratlan fordulat szeget ütött az ékszerész fejébe# 
Nyakába vette hát a fővárost s elindult megkeresni a 
grófnak elölte ismeretlen lakását. Egy hétig járt mig 
megtalálta. A gróf nagy zavarban volt az ékszeréig" 
megpillantásakor s halasztást kért. Hivatkozott arra, 
hogv előkelő állású rokonai megígérték neki, hogy 
nemsokára jó hivatalt kap. Azt is említi, hogy egy 
nagybátyja 2000 forinttal támogatja az ö házasságát. 
Az ékszerészre hatott ez az érv s halasztást engedett; 
de a határidő ismét eredmény nélkül rnult el. Újra 
fölkereste a gróf lakását, de csak feleségét ta« 
lálta otthon, aki azzal fogadta öt , hogy neki 
a gróf gyémánt gyűrűt nem adott. Ha adott volna
— monda — szívesen kifizetné helyette annak 
az árát, igv azonban nem teszi. Az ékszerészt 
nagyon meglepte a fiatal asszony panasza, s azt hallva, 
hogy a gróf naponkint tiz forint zsebpénzt követel 
felesége becsületes keresményéből, a mennyi abból 
sehogy ki nem telhetett, minden bizodalmát elvesztette.
1 udni akarta, hogy hová lelt a gyémánt-gyűrű s meg 
is tudta, hogy a gróf inég április hóban, ugyanazon a 
napon, a melyen a gyűrűt elvitte, mentem be Í3 
csapta, egyik zálogházba. Hosszas keresés után végre 
a liatvani-utczán találkozott a gróffal, a ki véletlenül 
szembe jött. Az ékszerész megállította a grófot s 
szemrehányásokat tett neki. «Hogy mer hozzám a 
nyílt utczán ilyen hangon szólni ? — pattant föl a 
gróf. Ismeri-e a kecskeméti Csáky gráf is 
Bcer-féle esetet? Ne feledje el, hogy én ü 
tartalékos tiszt vagyok s ha úgy tetszik, meg- 
kardlapozhatom önt, mint Csáky gróf a kecskeméti 
Béért!» — «Engem nem fog ön terrorizálhatni* 
válaszolt a kereskedő, goromba kifejezések kíséreté­
ben !» — A lármára összefutott a közönség s egész 
csoportosulás támadt a kaszinó előtt. Látva a gróf a 
publikum sokasodását, könyörgésre fogta a dolgot s 
csküdüzött, hogy az ügyet pár nap alatt rendezni 
fogja. Lusztig kereskedő el is bocsátotta, de azután 
többé nem is látta öl. Hetek múltak el s «az ügyet» 
egyáltalában nem rendezte a gróf. Az ékszerész egy 
darabig még kereste a lakását előkelő vevőjének, 
azonban csak e napokban akadt rá, mikor a gróf a 
bejelentő hivatalba bejelenté azt. Még egyszer kereste, 
még egyszer kérte — ha a gyűrűt nem is, de leg­
alább a zálogezédulát a gyűrűről. Ezt sem kapta meg. 
Türelméből kifogyva, megjelent ma a budapesti bűn- 
fenyitö törvényszéknél s Ráday Balázs grófot csalit 
miatt följelentene.

— A Duna jegén történt katasztrófa ügyében a 
budapesti kir. folyammérnöki hivatal arról értesít min­
ket, hogy a Duna jegének a kérdéses helyen való 
megvizsgálására kiküldött bizottságban a budapesti m# 
kir. folyammérnöki hivatal képviselve nem volt s aZ 
ily természetű jégvizsgálatok különben sem tartoznak 
a folyammérnöki hivatal hatáskörébe. Ami az ügynek 
a büntető törvényszéknél jelenlegi stádiumát illeti, aZ 
ügyészség az elönyornozat megindítását inditványrzta, 
Indítványában megjelölte az irányt, a melvben a vizs­
gálat vezetendő lesz. Tudni kívánja, hogv ki volt meg­
bízva a Duna jegén való átkelés tárgyában a fel­
ügyelettel? Van-e arra vonatkozólag szabályrendelet, 
ha nincs, mert nem intézkedett a rendőrség az élet 
es személybiztonság megóvása érdekében az iránt, 
hogy az átkelés megtiltassék. Az 1881. XXL t. ez# 
értelmében a rendőrség köteles ily tiltó vagy gátló ren« 
delete! kibocsátani. A kiküldött törvényszéki jegyző 
jelentéséből kitűnik, hogy már két nappal a katasztrófa 
előtt a koronaőrség egy tagja át akarván menni a 
Dunán, a jég alá zuhant. A főváros ekkor egy mér* 
nbki bizottságot küldött ki. Minő véleményt terjesz­
tett az a bizottság a főváros tanácsa elé? Vájjon 6 
vélemény alapján engedtetett-e meg a Dunán való át­
kelés? Mindeme körülményeknek felderitését kívánja 
az ügyészség, mert csak igy tudható meg, vájjon tér- 
lielhelő-e valaki a gondatlanságból okozott emberölés 
vádjával ?

— Lépre került szélhámosok. Az általános hi­
telszövetkezet vagyonára vezetett bünfenyitö zárlat 
ellen Prunk Károly, a szövetkezet felszámolója, —• 
mint már említettük — fölebbezést jelentett be 8 
napokban a törvényszékhez. A törvényszék — nem 
hagyva figyelmen kívül azt sem, hogy Krátky éi 
Steiner ennek az intézetnek a volt vezértitkára eä 
ügynöke alapos okok miatt vizsgálati fogházban ül* 
nek Drill vizsgálóbíró intézkedését helyben^ 
hagyta és zárgondnokul Okolicsányi Géza ügyvédet 
nevezte ki.
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A bűnös Budapest. A budapesti kir. ügyész­
séghez a múlt évben 7324 feljelentés érkezett. A fel' 
jelentés tárgyát képező biincselekménvek következőleg 
oszlanak meg. Sikkasztás 1418, lopás 1433, sulyof 
) I könnYü testi sértés 51, gyermekkiW^
tel 60 magzatelhajtás 52, gondatlan emberölés 23/ 
kettős házasság 24, hatóság elleni erőszak 279 c«3J: 
69, királysértés 67, uzsora 72, csalás 1159, pín?!Uy 
misitás 135, magánlaksértés 149 «=o-nióa &a. íyti#*rf

» ",

kezelés 73, hamis esi 
vád és tanuzás 189, i 
ralmazás 118, . megv< 
okirathamisitás 203, 
idegen ingó rongálása 
17, közerkölcsiség ellel 
lommal való visszaélői 
iparvédjegy hamisítás f 
zeit 5420. A vizsgálati 
élete elleni büncselckil 
bűncselekmény miatt j 
mény miatt 246, közli! 
b4, hatóság elleni erő.«1 
sége és büntette miét 
miatt 14, családi állási 
okozás vétsége miatt 
14, jövedéki kihágás 

— Hivatali vissza! 
özöne terheli Uszkert 
s két segédjét, Spitzel 
két. Spilzerre 107 rend 
okirat, 6 magánokirat-! 
bizonyult rá, Babickára 
közül legkevesebb b űr 
hamisítás, 3 hivatali 
68 izben sikkasztott, 
csalást követett el a vl 
kasztásokat és okinál 
bánták meg. Az arami 
6 évi fegyházra, Babiezfl 
Ármint 8 évi fegyházra 
bírót 9 havi, Fólián Mi 
tönre Ítélte volt. A kirí 
gyalta, Uszkert bűntől 
büntetését pedig öt év,f 
bekben pedig helybenh 

— Széchenyi Andc 
melyet Wahrmann F 
vényszék ma délelőtt 
mely szerint II 'ah rw/j 
chenyi Andor gróf peül 
telik. Az Ítélet kihirdl 
gról jelent meg, a kinél 
lését csak a jövő hóbaf 

— Perújítás egy 
mosónőt, aki hűtlen Ia| 
pékmestert vitriollal b 
véleménye lat bevetésén 
is elveszti, két éri büi\ 
szék. Ezt az Ítéletet a 
kúria is helyben bugyid 
ma hirdette ki a tör véli 
nek védője kijelenté, 
panaszos fél a szemét 

— A trombltásné 
Mollináry-ezredbeli káp!|
érte, hogy az üllvi-uti 
latról hazatérő századni 
Ehrmann Miklós 6. 
fiatal, tűzről pat.ant fel! 
leni, hogy az egész garl 
let Mihaji ovié s István] 
is látta, eltitkolni tehál 
ték a katonák a szép; 
sértett Molíináry-ezred élj 
neki, csak azt a kis bari 
a káplár úrtól kérjen 
ott volt Spiegelfeld ezl 
bizony nem lehetett me| 
red parancsnoksága erre 
tette át az ügyet, mint az| 
Miklós trombitásnak, a 
hoz» — remélve, hogy 
dolog. A 6-ik ezred p; 
volt tisztek között Ulmt 
a jegyzőkönyvet, a mehl 
véltek fel — megint <: 
ugyanis kijelenté, hogy 
Végre is a budapesti bi 
az ügy, a hol a fülképq 
miatt panaszolta be a ki 
az ügyet Máriaffy k r.j 
lásra tanúnak meghívta 
századparancsnokot is. 
letes katonát?kérdé a hl 
mert helytelenkedelt, kol 
Lan. — Mennyiben ? — Az] 
konfidens volt! — Érintett] 
t ienebbül. — Peczka: El 
Kissé megsiklottam, a mikl 
s a mint az egyensúly utf 
tettem ezt az asszonyt, 
szándékom . . . Különb! 
alól kiugrik a föld, nem 
zejárására vigyázzon. 
Lássa, hogy ha véletlenéi 
azért nem kellett volna 
embert. Most már kéri 
óbb lesz. — Vádlott. 
miért haragszik úgy reá 
a szemérmemet bántol! 
ván főhadnagy, mint 
hogy Peczka káplár 
érintette , talán nem! 
csak a lábával. Ö legal 
Dem látott ebben az érin| 
a panaszos káplárnak 
Ehrmann Miklósnál könnl 
SO forint pénzbüntetésrl 
*anság esetén hat napi fJ 
Garagtól szikrázó szemek] 
hogv az Ítélet ellen felel 
Oézett egy darabig maga] 
bocsánatkérésen sírna a 
égyot s kijelenté, hogy aj 
tén fellebez.

— Postasikkasztás il 
Sándor nevezetű kalapod 
gálától azóta befejeztél/ 
kincstár 800 frtnyi kárát j 
szabadon bocsátották.

— A lutrlpőr halott
temesvári levelezőnk írj] 
tnesvári fogházfelügyelőt, 
tanúsított vendégszereteti 
amennyiben rögtönösen 
a röviddel azután nyugdíj 
kedett s kórágyán csak 
t. i. miképen torolja n 
iránta tanúsított szigorú:, 
hűl azt hitte, hogy v hói 
gáló biztosi akkoriban, a 
ti utczára néző három 
a vizsgálati fogságot. A 
az olvasó emlékszik, tül. 
szerepelt, a melyekben 
azon feltevését, hogy a 
amúgy utólag «keletkezet 
Adám Pál az elmúlt éjjel 
Szép vagyont, özvegyet é 
hátra.

— A csődbe Jutott B
vával mondott csődöt. H<\ 
és a «Magyar királyhoz» 
a budapesti törvényszék 
kérdőre. Minthogy a tárg- 
gatása vállt szükségessé, 
elnapolta.

— Gazdátlan rab. A 
lopással vádolt kereskedőt
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\ickenburg Capell0 
entésére kértek fej 
neg Budapestről, ha- 

[gyűlt Németországba 
Vitsen s legközelebb 
aer Zeitung osztrák 
biránt a következőket 
rjrnii törvénvsz -k hí. 
rickenburq" Capello 
Isse .». sz. alatt lakott 
Inrtózkndó magánzót* 

czég dr. Pribram* 
It pesten tiOO forintról 
pidö 600 forint j en- 
[tandó hatszázalékos 
[vast eszközölt ki 
[panasztól! ez öi|| 
tartózkodása miat: 
Inek, mint hivatalból 
Itt..
\snlá>isalf vádol. 
ívszéknél ma ismét 
intette miatt egy

faek — a följelentő 
a m*ek a nyilvá- 

Balázs gróf az 
vezetvén egy be- 

— a jegygyűrűket
résznek Kristól-tér 
l‘.e meg. A jegy­
ié f <egész bizalom- 
lékszerészhe/., egy 
I felesége számára. 
Inas, monda, s ha 
I ta .in nem főz ót- 
[tig Sándor azt fe­
lesére * bocsátja a 
nélkül: akkor — 

jiortékát. A gróf a 
sak hogy bá­

la sem küldötte 
Fezeit. Ez a vá- 
lékszerész fejébe« 
■iu:t megkeresni a 
így hétig járt mig 
Ivóit az éksz-résa 
I Hivatkozott arra, 
gérté.-c neki, hogy 
említi, hogy egy 

6 házasságát.
|asztást engedett;

rnult el. L’jra 
Ik feleségét ta­
il , hogy neki 

IHa adott volna 
I helyette annak 

Az ékszerészt 
sza. s azt hallva, 
-bp^nzt követel 
I a mennyi abból 
Ilmát elvesztette. 
Iint-gyíirü s meg 
lan. ugyanazon a 
E <///«» be is 
pesés után v-gre 

a ki véletlenül 
[otta a grófot s 
Fiier hozzám a 

pattant fül a 
áky gróf iz 

hogy én is 
tetszik, meg- 

l’f a kecskémét* 
terrorizálhatni» 

esek kiséreté- 
Jínség s egész 
■Látva a gróf a 
|:a a dolgot s 

alatt rendezni 
Ita, d<- azután 

s «az ügyet» 
ékszerész egy 

liö vevőjének,
Ikor a gróf a 
ívszer kereste, 

de lég­
im kapta meg. 
Budapesti bűn- 
I grófot csalát

Ifa ügyében a 
|d értesít min- 

1 helyen való 
budapesti m«
,n volt s aZ 

tartoznak 
az ügynek 

iát illeti, aZ 
ditványr z‘a,

Ívben a vizs- 
ki volt meg- 

[yában a fel- 
fbályrendelet,
-ég az élet 

az iránt,
:xi. t. ez« 

így gátló ren«
|zéki jegyző 

katasztrófa 
menni a 

egy m Zr­
ínyi terjesz- 

Vajjon 0 
ián való át­
süt kívánja 
vájjon ter- 
emberöléS

r kínos hi'•
Jivitő zárlat 
Kmolója, —«
[tett be 8 
kék — nem 
iKrátky éi 
Ititkára éi 
házban űl- 

helyben^ 
ügyvédet

ír. ügyész« 
?tt. A fel' 

Ivetkezöletf 
1.3, sulyok 
krmekkitá^ 
lerölés 23f 
279 ciődj 

ptnzí»»^
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kezelés 73, hamis eskü 198, gyújtogatás 59, hamis 
vád és tanuzas 189, nyilvános becsületsértés 30, rá­
galmazás 118, megvesztegetés 47, orgazdaság 785, 
okirathamisitiis 203, szemérem elleni bűntett 30, 
idegen ingó rongálása 124, természetelleni fajtalanság 
17, közerkölcsiség elleni vétség 15, hivatalos hata­
lommal való visszaélés 29, rablás 25, gyilkosság 8- 
iparvédjegy hamisítás 5. Befejezett vizsgálat beérke­
zett 5420. A vizsgálati foglyok közül elítéltek ember 
élete elleni bűncselekmény miatt 37, testi épség elleni 
bűncselekmény mialt 127, vagyon elleni bűncselek­
mény miatt 246, közhitei elleni bűncselekmény miatt 
ói. hatóság elleni erőszak miatt 142, sikkasztás vét­
sége és büntette miatt 61, megvesztegetés vétsége 
miatt 14, családi állás elleni vétség miatt 29, tűzvész 
okozás vétsége miatt 1, pénzhamisítás büntette miatt 
14, jövedéki kiháeiis miatt 54, összesen 798 egyént.
- Hivatali visszaélések és büntettek egész 

6idne terheli Uszkert. i ái volt jásztrabai körjegyzőt 
« két segédjét, Spitzer Ármint és Babiczka Henri­
ket. SpiUerre 107 rendbeli hivatali sikkasztás, 10 köz­
okirat, 6 magánokirat-hamisítás és egy bírói zártörés 
bizonyult rá, üabickára pedig, a ki a három vádlott 
közül legkevesebb bűntettel vádolfatott, 30 közokirat- 
hamisítás, 3 hivatali sikkasztás és 2 csalás. Uszkert 
g$ ízben sikkasztott, 26 közokiratot hamisított s 3 
csalást követett el a vád szerint. .Mindezeket a sik­
kasztásokat és okmány hamisításokat az adópénzek 
bánták meg. Az aranyosmarólhi törvényszék Uszkertet 
ti évi fegyliázra, Babiczkát másfél évi börtönre. Spitzer 
Ármint S évi fegyliázra; társait: Pittncr Pál küzséoj 
bírót 9 havi, Fokán Márton bírót pedig 6 havi bör­
tönre ítélte volt. A kir. tábla, mely az ügyet ma tár­
gyalta. l’szkert büntetését négy évi, Spitzer Armin 
bü;..élését pedig üt évi fegyliázra szállította le, egve- 
b'khen pedig helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

— Széchényi Andor gróf párbaja iigyében, a 
melyet Udhrniann Ricliárddn! vívott volt,' a tör­
vényszék ma délelőtt hirdette ki a jogerős Ítéletet, 
mely szerint Wahrmann Richard három havi, Szé­
chenyi Andor gróf pedig egy havi államfogházra ítél­
tetik. Az itelet kihirdetésnél csak Széchenyi Andor 
gró! jelent meg, a kinek megengedtetett, hogy bünte­
tésit csak a jövő hóban kezdje meg.

Perújítás egy bűnügyben Királyi. Viktória 
n;o; • c, aki'hú'len kedvesét, il ein berge r 11 Tinán 
pékme-t' rt vitriol.al leöntötte volt, az cirvosok ama 
ti,! menye latbavetésével, hogy a férfi a szcmevilágát 
s elveszti, két évi börtönre ítélte volt a törvénv- 
íz ü. Ezt az ítéletet a kir. tábla és újabban a kir. 
kúria is helyben hagyta. A kir. kúriának az Ítéletét 
ma hird' tte ki a törvényszék az elitéit nii előtt, ki­
nek védője kijelenté, hogy perújításéul él, mert a 
panaszos fél a szemét nem vesztette el.
- A trombitásáé büszkesége. Peczka C.vörgv 

Moliináry-ezredbeli káplárt, nem rég az a veszedelem 
érte, hogy az üllöi-uti kaszárnya lépcsőjén, a gvakor- 
latrói hazatérő századnak az élén és szemehittára, 
ti miaun Miklós U. ezredbeli trombitásnak csinos, 
f":" • :uzrul Pattant felesége úgy képen találta tercrn- 
T I. In gy az egész garádicson végig gurult. Az ese­
te' Mihujlüvics István főhadnagy, század parancsnok 
I- látta, eltitkolni tehát nem lehetett. Nosza megidéz­
te a katonák a szép, de büszke trombitásnét a meg- 
>ertet Mollinárv-ezrcd elé— eget. földet, mindent ígérve 
üek. sak azt a kis barátságot tegye meg, hogy a 
a káplár úrtól kérjen bocsánatot. A kihallgatáson 
ott volt Spiegelfcld ezredes is. de a menyecskével 
b ony nern lehetett menni semmire. A Mollinárv ez- 

! parancsnoksága erre a ti-ik ezred parancsnokságához 
tezeátaz ügyet, mint az asszonyka férjének. Ehrmann 
.M sá s trombitásnak, a közvetlen «fölülles hatóságá­
hoz» remélve, hogy itt majd könnyebbben megy a 
dolog. A 6-ik ezred parancsnoksága részéről jelen- 
volt tisztek között Ulmaniczky őrnagy is aláírta azt 
a jegyzőkönyvet, a melyet a második kihallgatásról 
vettek fel — megint eredmény nélkül. Ehrmunné 
:t: mű kijelenté, hogy sohasem fog bocsánatot kérni. 
\'gre is a budapesti büntető járásbírósághoz került 
az ügy, a iiol a fülképelt káplár könnyű testi sértés 
Eia:: panaszolta be a kis trombitásnét. Ma tárgyalta 
az ügyet Mária;]), kir. járásbiró, a ki erre a tárgya­
idra tanunik meghívta Mihajlovic.s István főhadnagy 
század parancsnokot is. — Miért bántotta ezt a becsű. 
i'.'.' í katonát ? kérdő a biró a szép a- zonytöl. — Azért, 
rr.i-rt helytelenkedett, komiszul viselte magát iránvom- 
La . Mennyiben >— Azt nem lehet itt elmondani .

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 15:
hoz, a ki a vádbeli cselekményt Hamburgban követte 
a i°-Siriíe a.!aUval0 l‘s Budapesten lett letartóztatva. 
A külföldi bűnös kiadatását mindeddig nem kérték.

A felső eöii ltir. járásbíróság 1890. évi 
ügyforgalma — mint velünk közük — 14,457 szám 

I -I- P0Mri, telekkönyvi és büntetőügy! 13,767, 
elnöki 467, kisebb polgári 223. Ezek az ügyszámok 
egytől egyig elintéztettek.

— Hol a gyermek ? Torda-Aranyosmegye firva- 
szeke végrehajtás terhe alatt kötelezte Goss Jakabot 
arra, hogy unokáját, a kis Mihályt, a kit magánál tar­
tott, az anyának, Hirsch Gizellának adja ki. Az. anya 
meg is jelent a nagyapánál a gyermekért, de a nagy­
apa kijelentette, hogy unokáját önként :<i nem adja. 
r-rre a Szatmárvárosi árvaszék karhatalmat rendelt 
u o gyermek átvételére, de a gyermek — mikor a 
karhatalom megérkezett —már sehol sem volt. Attól 
felnek, hogy az öreg elsikkasztotta.

— ^ toulonl üon Juan. Parisból Írják, hogy mikor 
bevegzödütt annak a botránypürnek a tárgyalása, mely a 
touioni volt polgármesternek s bűntársainak fegyliázra 
büntetését vonta maga után, az elítéltek néhány 
perczig együtt voltak a porkoláb várótermében. Fou- 
rou.x elég csendesen viselte magát. Jonquiórcs asszony 
hirtelen odarohant dón Jüanjához, megfogva kezét, 
n\ akába borult s felkiáltott : Bocsáss meg, én meg­
bocsátok neked. Aztán kiragadt lmjából egy hosszú tüt 
s olyan mozdulatot tett, mintha halántékába akarná 
szúrni. Fouronx észrevette s megakadályozta a moz­
dulatot. Kivette a tüt Jonquiéresné kezéből s 
hegyét letörte. Az érzelmes jelenet alatt Audiberlné 
folyton sirt, s igv szólt Fourxouhoz: Nem magamat, 
de önt siratom.

— Kedves egészségére kívánom I Ellopta a szo­
baasszonyának a selyemkendöjét Gangos Eszti, lopá­
sért már többször büntetett s legtübbnyire «hely nél-

szolgáló szobaleány. Ezért a bűnéért vonta ina 
felelősségre a büntető bíróság. — Elnök: Gangos 
Eszti, lássa a tanuk mind maga ellen vallanak, ismerje 
hát be, hogy maga lopta el a Czopákné piros selyem 
kendőjét. — l dalolt: Verjen meg engem az . 
nem is láttam én, biró ur! azl a kendőt
soha! (A tanuk közül valaki hang
szenti
Lássa,
Elnök 
ahhoz .

magát) Kedves 
biró ur, hogy igazat 

• Fölösleges udvaviaskódnia : 
eniim köze, ha itt valaki el

gosnn lusz-
egészségére kívánóin !

I ád/ott: De mikor igazam

mondtam! — 
nines magának 

üszszenti magát, 
c • van ! A napnál fénve- 

sebhen be van bizonyítva, hogy nem loptam el a 
kendőt. 1 uszszentelt, s a mire tüszszentenek, az 
mind igaz. — Miután a bizonyításnak e módját sem­
miféle büntető perrendtartás s még az úgynevezett 
»sárga könyv« sem ismeri, Gangos Esztit 4 havi fog­
házra ítéltél;.

kenni.ens voit! — Érintette tálán kegyedet? — A legszem- 
t LL i'. — Feczka: Egy szava sem igaz. lek. biró ur.
K rnegsiklottam, a mikor a garádicson fölfelé mentem
— 32 egyensúly után kapkodtam, véletlenül érin- 
íi-' ez' az asszonyt. Nem volt nekem semmi rossz 
szar.u-Kor.T . . . Különben is, mikor az ember talpa 
s í ■-ugrik a föld, nem igen jut eszébe, hogy a ke- 
-ejárására vigyázzon. — Biró (a vádlott nőhöz): 
ki-.s-.i, hogy ha véletlenül megérintette is kegyedet, 
az""r! nem kellett volna úgy nyakon ülnie ezt a jó 
emb"r‘. Most már kérgen tőle bocsánatot. Sokkal 
óbb lesz. — Vádlott : Nem én soha! — Biró: Hát 
miért haragszik úgy reá ? — Vádlott: Azért, mert 
a st'-mérmemet bántotta. — Mihajlovics lst- 
rán fvhadnagy. mint tanú, határozottan állítja, 
koyy Peczka káplár a trombitásnét véletlenül 
érin ette , talán nem is a kezével , hanem 
.•ak a lábával. Ö legalább semmi tisztességtelent 
ßem látott ebben az érintésben. Méiriajfy biró végül,
3 panaszos káplárnak és tanújának vallomása alapján 
t: rmar.n Miklósnét könnyű testisértés vétsége miatt 
öO forint pénzbüntetésre Ítélte, a mi — behajthat-

esetén hat napi fogházra lesz átváltoztatandó, 
haragtól szikrázó szemekkel jelenté ki az asszony kai 
bog. az Ítélet ellen felebbez. A panaszos káplár csak 
tiéz«!'. egv darabig maga elé, mintha a kútba eseti 
boesáiiatkérésen sima a lelke ; azonban ö is gondolt 
-?V°t s kijelenté, hogy a büntetést kevesli, tehát szin­
tén fellebez.

— Postaalkkasztás miatt tartóztattak le egy Nagy 
Sándor nevezetű budapesti postahivatalnokot. A vizs­
gálatot azóta befejezték s Nagyot, kinek apósa a 
kincstár 800 frtnyi kárát időközben megtérítette, most 
szabadon bocsátották.

— A lutrlpőr halottja. így lehet nevezni — mint 
temesvári levelezőnk Írja — Adóm Pál volt te-l 
mesvári fogházfelügyelőt, a ki Farkas Menyhért iránt 
tanúsított vendégszeretetének drágán megadta az árát, 
amennyiben rögtönösen Karánsebesre lett áthelyezve 
s röviddel azután nyugdíjazva. Azóta folyton beteges- 
k‘'d«':i s kórágyán csak egy gondolat foglalkoztatta, 
f- 1 miképen torolja meg Vozáry vizsgálóbírónak 
iránta tanúsított szigorát, akiről nem épen alaptala­
nul azt hitte, hogy ö hozta nyakára a miniszteri vizs­
gáló biztost akk riban, a mikor Farkas Menyhért az 
ü utczára néző három ablakos szalonjában élvezte 
a viz-gálati fogságot. A második végtárgyalásnál, mint 
az olva«ú emlékszik, több kihallgatás! jegyzőkönyv 
szerepelt, a melyekben Adám megerősíti a védelem 
aZl,n feltevését, hogy az inkriminált tiz sötét, tok 
amúgy utólag «keletkezett» a vizsgáló biró kezei alatt.
Adám Pál az elmúlt éjjel 56 éves korában meghalt.
Sx-;, vagyont, özvegyet és egy hajadon leányt hagyott 
hátra.

— A csődbe Jutott Belle-vue. 46.000 frt passzi­
óval mondott csődöt. He,rezeg Konrád, a Belle-vue 
és a «Magyar királyhoz» czimzelt szálló bérlője, akit 
a budapesti törvényszék ma vétkes bukás miatt vont 
kérdőre. Minthogy a tárgyalás során több tanú kihall­
gatása vállt szükségessé, á törvényszék a tárgyalást 
elnapolta.

— Gazdátlan rab. A rendőrség e napokban egy 
lopással vádolt kereskedőt kisértetett át az ügyészség- J a meghívókat,

MULATSÁGOK.
A noatmcgyöi bál rendező bizottsága megala­

kult s bála napját febr. 9-ére tűzte ki. A bál hire bi­
zonyára kellemesen lepi inog az előkelő társaságot, 
mely esztendők óta folyton emeli e bál díszéi és 
fényét. A bál napját azért tűztek ki a farsang utolsó 
napjaira, mert a bizottság a vármegyék iníelligeneziá- 
jának részvételére e úttal is számit.

— A pesti Izr. nöogrylet népkonyhája javára ma 
este fényes tánczvigalmat rendezlek a VI—VII. kerü­
leti kör termében. A mulatság rendkívül szépen .si­
került. a jótékonyság terén nnn\i szép eredménvnvel 
buzgolkodó egylet hálja teljes számmal gyűjtötte" üsz- 
s;e azt a díszes társaságot, mely szivén hordja az 
egyesület javát. A toiletlekben a hölgyközönség rend- 
ktv il fényt és elegancziát fejtett ki." minőnek" párja 
csak a legnagyobb elit,-hálókon látható. Jókedv, vi­
dámság uralkodott a teremben. A rendezőség is nagv elis­
merést érdemel, me; t a táncz olyan animóvaífolvt, b'ogv a 
czigány meg a katonazenekar alig vvözle huzni "az eg vés 
tánezok után meg nern szűnő" újrázásra. A ‘né- 
gvésők,.; negyven pár tánc-zolta. Ott voltak • 
dr. Stiller Mórné, Fuchs Lnjosné, Leuchtenberger I-- 
náczné, Leipziger Vilmosáé. Müller Vilniosné, ur 
\ ándor Jakabné. Montas Mérné, Schlesinger Pál né, 
Poinkovk-s Mátyásné. Kolin Arminné, Blumné, Holit- 
sc'hcr Manóné. dr. Virág Manóm'-, Goldschlii-er Sa- 
muné, Adler Károly né, Welliszné, dr. Hecht Józsefié 
Deutsch Lnjosné. Györgyei Illésné. Csillagh Bél né’ 
Popper Istvánná, Palotai Rezsöné, Kársáv I-nácznc’ 
Schwartz Emma, Sirasser Paula, Popper ° Etelka’ 
Deutsch Adrienne. Hecht l.eontin, Gárdonyi Nem ami 
Ijozsa, Ad er Nas.si. Sarbó Teréz, Holitscher Nelli 
Karsai Olga, Karsai Zsuzsi, Stiller Margit, Drechsler 
Irén, Lichtenbergcr I.inka, Leipziger Margit, Leipzi»er 
Delén, Müller Irén, Ofner Felice,'Egger Fanni, Monta« 
Delén sib. c

- Az egri jogahatléciia polgársága, mint leve­
lezőnk írja. jan. 10-én tartotta meg bálját, mely nem 
annyira a tömeges részvétel, mint a kitűnő hamudat 
telte kedves emlékűvé az ott voltaknak. A négyeseket 
26 pár tánezolla. Ott voltak: Érdél vi Marianna, "Éliá=sy 
Ma, Frank Bella, Gáspárdy Anna, llalassv Maréit, 
Hubert Jolánka, Hunyor Anna ás Margit, Imre Leona] 
Kormos Erzsiké, Lipóvniczkv Jolánka iHevesi, Marzsó 
llermin ás Ida, Nánássy .Mariska, Posgav Marcit. Re­
ményi!; Póhka és Tercsiké, Sclieidl L'ullv (Hatvant, 
özv. Erdélyi Józsefné, Gáspárdy Gézámé, llúnvor Sán- 
dorná. Imre Miklósná, Kovács Kálmánná, Lipóvniczkv 
Kálmánná, özv. Nunássv Gvulane, Schoidl Ágostonná, 
Eliássy Ferenczné, llalassv Béláné, özv. Marzsó Jó- 
zsefné, Posgav Antalné, Remenvik Iinráné slb.

— Az «országos magyar iskolaegyestilct» IX-ik 
kér. választmánya a nevezett egyesület javára ez évi 
január 17-án szombaton, a «fercnezvárosi társaskör 
termeiben tánczestélyt rendez. A nemzeti ez ól előmoz­
dítás,ára való tekintettel felülfizetásekel köszönettel 
fogadnak és hirlapilag nyugtáznak.

— A budapesti mészáros-ifjúság január 31-én 
a fővárosi vigadó nagytermében jótékony czálu bált 
rendez. A tiszta jövedelem a «budapesti mészáros be- 
tegsegélyző-egylet» javára fordittatik.
^ — Kulturbal Vasmegyében. Vasmegye tisztikara 
Szombathelyen, február 7-án a vármegye" nagytermé­
ben a Dunántúli Közművelődési Egvlet "javára" táncz­
vigalmat rendez.

— A lövész-bál rendező-bizottsága mindent elkö­
vet. hogy a bál fényesen sikerüljön. A bálanvai lisz­
tet Zichy Nándor grófnő szül. Zichy Lívia" grófnő 
fogadta el. A meghívókat már széiküldle a bizott­
ság, melynek irodája a nemzeti szállóban van.

— Az «első budapesti szikviz-bízományosok 
egylete» január 31-én, a régi polgári lövöldében zárt- 
kői ti tánczvigalmat rendez.

— A zsidó legényegylet jan. 18-án a Wasser- 
mann-féle hangversenyteremben felolvasással és hang­
versenynyel egybekötött tánczvigalmat rendez, mely 
alkalommal dr. Silberstein Adolf tart felolvasást.

— A űc-mfcovárl vörös kereszt fiók egyesület 
január 18-án zártkörű tánczestélyt rendez.

— «A Budapest» jótékonysági egylet január 24-én 
hangversennyel egybekötött tánczvigalmat rendez.

— Az «aszódi dalkör» február 1-én az aszódi 
gimnázium szertárai javára tombolával és lánczmu- 
latsággal egybekötött hangversenyt rendez.

— A budapesti szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulatn a pinczér-egyletével feb­
ruár 5-én a vigadó összes termeiben tánczvigalmat 
rendez.

— A budapesti férfi és nörubakészitő ipartes- 
ttilet állal január 27-én a vigadó éttermeiben tar­
tandó lánozvigalom rendező bizottságának bálanyául 
Gesztor Józsefné úrnőt a «.Monasztorly és Kuzinik 
utódai» ezég beltagjának nejét sikerült megnyerni. A 
szakiskola-alap javára rendezett bál az előjelekből 
ítélve egyike lesz a főváros legelőkelőbb iparos táncz- 
mulatságainak. A bizottság irodája a reáltanoda u. 16. 
sz. házban van.

— Az «első budapesti szabó-legények segély-, 
ünkcpzö- és munkaközvetilö-egylctp» február 22-én a’
VI.—VII. kerületi körhelyiségében Andrássy-ut 39. sz. 
a. tánczvigalmat rendez.

— A fehérmegyei bél február hó 4-én lesz a fő­
városi VI.—VII. kör dísztermében. A rendezőség iro­
dája Paris szállóban van s e hét folyamán küldi szét

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Schwarz József, a Seiiwar József és 

társa e/ég főnöke jogvnt váltott Frank Mariskával, 
Frank Antalnak a magyar általános hitelbank i- a >- 
tójának leányával.

GYÁSZROVAT.
Mária Antonia Immaculata föhcrczegnö, Károly 

Salvator fülierezeg leánya — mint Arcúból táviratban 
jelentik — meghalt. A föherezegnő 1874. ápr. 18-án 
született s igy még életének tizenhetedik évét. sern 
töltötte be. Evek óta mellbetegségben szenvedett a főher­
cegnő s ezért sokat tartózkodott a délvidéken. A mikor 
Koch liidtivészellAies gyógymódjáról az első hírek megje­
lentek, a föherczegi család gondolt arra, hogy a beleg 
számára Berlinben keressenek orvosságot, de később 
elhatározták, hogy várnak addig, inig igazi sikerek 
szólnak az uj gyógymód mellett. A föhcrczegnö előtt 
pedig gondosan eltitkolták a hírlapoknak Kocli- 
ról szóló közleményeit, nehogy a fölierczeg- 
nönok amúgy is gyenge szervezetét felizgassák a re­
mények, melyek teljesülése bizonytalan volt. A beteg 
főlierczegnőt a királyi család minden tagja rendkívül 
szerette s törekedtek arra, hogy kellemessé tegyék földi 
szenvedésekkel terhes életét. Legidősebb testvérének Fe- 
rencz Salvator föherczegnek Mária Valeria királykisasz- 
szonynyal való násza alkalmából a beteg föhcrczegnö 
forrón óhajtotta, hogy jelen lehessen az ischli eskü­
vőn. Ekkor már nagyon gyenge volt a beteg, de hogy 
teljesítsék kívánságát, a nélkül, hogy fáraszszák nap- 
ról-napra fogyó erejét. Az ischli templom oratóriu­
mában készítettek számára helyett, hol a nyugágyról 
nézte végig testvére esküvőjét, A föhcrczegnö halála 
megváltoztatja a tervezett udvari ünnepek rendjét. A 
fogadást az udvarnál január 17-én ugyan megtartják, 
de a árária-Valéria fölierezegnönél jan. 19. és 20-úra 
kitűzött cerelo a gvisz következtében elmarad.

Incze Józsefné szül. Antal'Éva, jan. 14-én, élete 
70 ik. boldog házasságának 41-ik évében meghall. A 
boldogult földi maradványai jan. hő 15-én a haj ős­
ül cza 89. számit házból délután 3 órakor fognak az 

helyét hitvallás szertartása szerint a kcrepesi-ul 
melletti temetőben lévő családi sírboltban örök nyuga­
lmim elhelyeztetni. A temetést az Andrássy-uti Entre- 

ptiso des pompos funébres rendezi.
Ozv. Börönűy Jánosné szül. Gruber Anna nyug. 

uradalmi számvevöné Keszthelyen jan. 7-én életének 
71-ik, házasságának 37-ik évében elhunyt.

Hamburg;, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata, i Dr. Hée Antal, a németországi első felekezct- 
nélküli iskola megnlapitója. 75 éves korában meghalt.

Paris, jan. 1 í. .1 [illet szobrász meghalt.
London, jan. 14. Bel ford licrezeg ma meghalt
London, január 14. A «Reuter ügynökség» azt 

,j«'ltnti Zanzibárbúl, hogy Fumo Bukuri vitui szultán 
meghalt.

phánia és István nevű kiskorú gyermekei vezeték nevé­
nek «.Muhos»-ra, Mundér Károly aradi illetőségű 
ugyanotlani lakos vezetéknevének «Munkácsi»-ra, 
Schlesinger Jakab szécsényi illetőségű budapesti la­
kos vezetéknevével; «Szendrö»-re, kiskorú Steiermann 
Lipót kalocsai illetőségű, ugyanotttani lakos vezeték­
nevének «Kertész»-re, Grün János jászberényi illetö- 
segü budapesti lakos vezetéknevének «Takács»-ra, 
Schreiber Hermann magyarpécskai budapesti lakos 
vezetéknevének «Szirmai»-ra, Kosts József budapesti 
illetőségű és ugyanottani lakos vezetéknevének «Csá- 
kány»-ra, kiskorú Kőim Béla, Izidor, Samu és Hugó 
siófoki illetőségű és ugyanotlani lakosok vezetéknevé­
nek «Kalmár»-ra, Goldhammer Albert hajduböszür- 
mimyi illetőségű debrcczcni lakos, saját valamint kis­
körű gyermekei vezetéknevének «Gerü»-ro, ifj. Mit­
telmann 1' erencz aradi illetőségű ugyanottani lakos 
sajiit, valamint Fcrencz, Sarolta és Szilárdka nevű 
kiskorú gyermeke vezetéknevének «Gorü»-re, I’ozcn- 
berg Miksa szentgáli illetőségű budapesti lakos veze­
téknevének «Rózsa»-ra, Stark Gábor budapesti illetőségű 
ugyanottani lakos, .saját, valamint Dezső, Páni és Sán­
dor nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Erős»-re 
és Goldring János bajai illetőségű budapesti lakos 
saját, valamint Gyula és János nevű kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Gonda»-ra kért átváltoztatása belügy­
miniszteri rendelettel megengedtotett.
, Kitüntós. A király Jaszovszlcy Mátyás debreczeni 

törvényszéki szolgának, nyugalmaztalása alkalmából, 
sok évi Ilii és buzgó szolgálata elismeréseid az ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

A közönség köréből.
á lagiaripar- 6s MoiiiitóiiSlig

elfogad betéteket pénztárjegyek ellenében

30 napi felmondás mellett 4% kamatozással
8 « « <t 3*/o o/d «

Egyúttal a jelenleg forgalomban levő pénztárjegyek ka­
matlába 4) 0 i illetve 4U 0-ról szintén 4 0 0 illetve 310 0 
szálliltalik le. 3*941

LCOLÜMBTJS“
LEGÚJABB KJRClOuYA TALÁLMÁNY

Achilles csukió-szij párja

noHOiiczr

Occskeu 13UU. uajj dUzoklcvélld kitüntetve
CSv* Öt másodpercz 
Járunk felerősíthető c

alatt azon czlpöre, melyben 
0 Ismét eltávolítható. -3^2

A CUnjioteaut féle Pepton bor a marhahúst pep- 
szinnel kezelve, oldható áliiasonitható alakban taita.mázzá, 
mely igy közvei lenül jutva a vérkeringés útjába hozzájárni 
az élet és_egészség fei.n artásálioz. Ezzel táplálandó!; az olv 
betegek, kikn1 k nincs étvágyuk, undorodnak a Iái láléktóí, 
vagy nern képesek azt maguknak tartani, továbbá az iniülök,’ 
vérszegények, mellbetegek, lázaktól elgyengiiltck, rák-bántal- 
m: kl án és vérba-ban szenvedők. Oly betegeknek, kik a 
bori nem bírják ol az orvosok a Cbapoteaut-féle pepton- 
bort jayalj k, mely sokk .1 tápdusabb. mint a tej, jobban 
táplál és a gyomor állal mindig eltüretik. 3858

friss fogas
' " ' - darabokban, úgyszintén tengeri Laliik 

árakban kanhatók

GYŐZŐ és SZABÓ
czégnél Budapesten V.. Zrinyi-utcza 3. (628. számú tele­
fon . — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.3907

A hivatalos lap ja:a. 14-iki számából.
Királyi adomány. A király a nyitra-egerszegi 

róm. ka'h. hitközs gnek teinplomépilésre 100 forint 
segélyt, a vei étéi gür. kalh. egyházközségnek tem­
ploma felszerel 're 150 frt segélyt, Újbánya, róm. 
kalh. hitközségnek temploma lielyreállitására 100 fit 
segélyt magánpénztárából adományozott.

Kinevezés. A m. kir. dohányjövedéki központi 
igazgatóság főnöke Theisz Károly és Iliit György 1. 
oszt. m. kir. dohánygyári gyártási tiszteket. III. oszt. 
gyártási osztályvezetőkké, líoigel Albert, Mcrx Gusz­
táv. Gerstner István és Martinuk Sándor 111. oszt. 
gyártási liszteket, II. oszt. gyártási tisztekké, Mertz 
Lajos VI. őszi. dohánygyári számlisztet, Haehnel Vil­
mos és Brandtner Kálmán I. oszt. dohánygyári gva- 
kornokokat, III. oszt. gyártási tisztekké végleges mi­
nőség en és Biege Károly II. oszt. dohánygyári gya­
korin kot, ideiglenes minőségben, dohánygyári VI. 
oszt. számlisztté; a székesfehérvári kir. "törvényszék 
elnöke báró Eötvös József ügyvédjelöltet, a felügyelete 
alatti vaáli kir. járásbírósághoz díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Az egyház köréből. A király a szamosujvári gür. 
szert, kittliolikus székeskáptalanban Bi/ez István ol­
vasókanonoknak a nagyprépostságra, Koroján Deme­
ter örkanonoknak az olvasókanonokságra, Pap László 
iskoláskanonoknak az örkanonokságra és végre Ker­
ti eza Ozséb irodai;iinonoknak az iskoláskanonokságra 
való fokozatos előléptetését jóváhagyta ; az ekként 
megüresedendő irodakanonokságot Erdős Sándor tisz­
teletbeli főesperesnek, kerületi alesperesnek és ráksai 
lelkésznek, a javadalma« (praebendat) kanonokságot 
pedig Papin János szamosujvári országos fcgyintézcli 
lelkésznek, czimzetes esperesnek és szentszéki ülnök­
nek adományozta.

Névváltoztatás. Kohn, Henrik fekelcpataki illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Kun»-ra, kis­
korú Staucht Juliska tordai illetőségű alsójára! lakos 
vezeiéi nevének «Váradi»-ra. Szmvcsek József mező­
vári illetőségű ugyan oltani lakos vezetéknevének «Kar­
dodra, fiat9 Pál zsákai illetőségű, a m. kir. III. 
számú esendői kerület állományában Soroksáron állo­
másozó c=endör vezetéknevének «Hulászn-ra, Czinncr 
Sándor szegedi illetőségű ugyanotlani lakos vezeték­
nevének« C«ányi»-ra ./UuicsíMuits) István kiszetói illető­
ségű ugyanottani lakos, saját,' valamint Kornél. Ste-

táviratok.
Bocs, jan. 14. A tartománygyülés elfogadta Schnei­

der sürgősségi indítványát, hogy a kormány kéressék 
iel. "gy a legközelebbi ülésszakban a reiehsralh elé 
törvéi. -javaslatot torjeszszen, a tőzsdeügyletnek, a 
szegi-nyek javára leendő megadóztatására vonatkozólag.

Bocs, jan. 14. A tartomhiyyyfílés elhatározta 
T ergani kiadatását, becsületsértés vétsége miatt. 
Minthogy Diilz képviselő a tartománygyülés ülés­
szaka alalt bírósági végzést kapott. Lueger indítvá- 
iiyara a ház elhatározta, hogy tudomására hozza 
az országos fölörvényszéknek az immunitás e meg­
sértéséi, azzal a kérelemmel, gondoskodjék, hogy a 
jövőben ily eset ne forduljon elő.

Prága, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) A Navodni 
Listy zokon veszi, hogy Becs város tanácsa 4U00 h tot 
szavazott meg arra, hogy Grillparzcrnek «König 
Oltokar s Glück und Ende» ezimii tragédiáját előad- 
ják. A nevezett lap a csehek ellen való tüntetést lát 
ebben s felszólítja a cseh nemzeti színházat, hogy 
népszerű előadásokat rendezzen s a «Ziska» ezimü 
darabot is elöadassa, hogy a cseh nép nemzeti önér­
zete felkeltessék.

Prága, jan. 14. A tartománygyülés mai ülésén el­
intézte az országos gazdasági tanácsról szóló javaslat 
31—34. S-ait.

Belgrad, jan. 14. Az újév napja alkalmából a 
király és a regenssek átvették a szokásos szervnese- 
kivánatoknt.

Belgrad, jan. 14. (Az Egyek',lés tudó­
sítójának távirata.) Az újvidéki Bnmikban 
llhztics regens környezetéből egy levél je­
lent meg. mely itt "nagy feltűnést keltett. 
E levél Írója Natália királynét magyarnak 
és feketesáigának nevezi s azzal Vádolja, 
l.'ogy Oroszország ellenében árulóvá lelt. 
Általában azl hiszik, hogy e méltatlan tá­
madásra az újvidéki »Szrhszki Károd»-ban 
megjelent ama levél szolgáltathatott okot, 
melynek Írója az Obrcnovics család és 
Natália jajára leleplezéseket helyezett ki­
látásba.

( Belgrad, január 14. (Az Egyetértés távirata,) 
l’oi. (.orr. A szerbiai uralkodó család benső ügyei­
nek rendezésére vonatkozó különféle hírek közül 
csak az az egy felel meg a valóságnak, hogy a 
családi viszony rendezésének szükségét általánosan 
belátják. Mondjak, hogy a regensség nem idegen­
kednék attól, hogy a királyi család fiatal feje "ne­
vében családi törvényt alkosson a dinasztia szá­
mára. A radikális párt szintén nem ellenezné azt, 
c-ak azt kívánja, hogy a törvényt a szkupstina 
megerősítse. A kormány azonban most semmiféle 
akcziól sem óhajt ebben az ügyben s azt akarja, 
hogy a rendezés tartassék fenn" a királynak arra 
az időre, a mikor nagykorú lesz. Lagnagyobb aka­
dályt a kormány Natália magatartásában" lat, a ki 
Milánnak alkotmányadta neki más utón biztosított 
jogokat sehogy som akarja elismerni.

Belgréd, jan. 1-1. A kormányhoz közelálló 
körökben hire jár, hogy a regensség és a kormány 
a királyi család tagjainak állasát és viszonyait 
rendező modus vivendi megállapításával foglal­
koznak.
, Belgrad, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.)!Pol. 

Corr. Itteni kormánykörökben semmit sem tudnak 
arról, hogy Ggaja miniszter legközelebb visszalép, 
alaptalannak mondanak minden hirt. mely szerint 
a kabinetben személyváltozás van kilátásban. Bizo­
nyos parlamenti nehézséget azonban ezek a körök 
is elismernek, mely olyan természetű, hogy a hely­
zet csak a skupstina után tisztulhat.

Belgrád, jan. 14. A minisztertanács, hir szerint 
elhatározta, hogy a fogyasztási adó ellen emelt pana­
szokat akként fogja elintézni, hogy utasítani fogja a 
községet, hogy a külföldről behozott árukat semmiféle 
differencziális elbánásban ne részesítsék. A kormány­
körükben hangsúlyozzák, hogy az akezisszedést enge- 
uólyezü törvény 3-ik szakasza világosan kimondja, 
hogy hatósági illetékek csak oly keretben emelhetők, 
a mennyiben azok a fennálló törvényekkel és szerző­
désekkel nem ellenkeznek.

Belgrad, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
jelent meg a Pravda első száma. E lapot bolgár 
emigránsok szerkesztik. Programmjában arra figyel­
meztet. hogy Bulgária agóniában szenved, hogy 
Bulgáriában a • sajtó hihetetlen czenzura alatt áll, 
úgy az ellenzéki szerkesztők, mint Vasov és Kar- 
csejic börtönben süllődnek. Az uj lap független lesz 
s arra log törekedni, hogy Bulgária a mostani 
helyzetétől megszabaduljon.

Berlin, jan. 14. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sében folytatta a gabona és a marhavámok tárgya­
lását. Üröméi megelégedését fejezte a birodalm 
kanczellár tegnapi nyilatkozata fölött, a melyből azt 
a meggyőződést merítette, hogy a szövetséges ha­
talmak kormányai nem zárkóztak el a nemzetköz 
forgalom megkönnyítése elől. Az ellentét a kormány 
és az agráriusok közt ezidö szerint valamivel 
nagyobb lett. A szónok ezután Lutz fejtege­
tései ellen érvelt és hangsúlyozta, hogy fonto- 
sabb az, hogy az ipari munkásoknak az élelmi­
szer meg ne drágittassék. Valamennyi mezőgaz­
dasági üzemnek háromnegyed része húrom hektár­
nál kisebb kiterjedésű s nem hogy semmi hasznuk, 
de káruk volna a vámokból. Buhl számadatai, 
folytatja a szónok, milsem bizonyítanak, minden 
falunak van kisebb-nagyobb birtoka és olyas adat, 
hogy ez vagy az a község mennyi fölösleges gabo­
nát adott cl, nem nyújt alapot arra, hogy abból 
az egyesek gazdasági helyzete megítélhető legyen. 
Hollandiában a marhatenyésztés virágzása teljében 
van, mert a hollandi parasztnak se kenyerét, se takar­
mányát nem drágítják vámokkal. Euschner tagadja,

hogy az élelmiszereket a vámok drágítanák meg. Ezt a 
vámok ellenzői csak izgatás czéljából állítják. Szólő 
ennek bizonyítására felolvassa a «Kölnische Ztga 
áüal összeállított számadatokat a kenyér áráról 
1870-től 1879-ig a védvám-rendszer tiz éve alatt 
A mai helyzet javulását a kettős valutához való 
visszatéréstől várja, a mi megszüntetné a szegények 
pénzének: az ezüstnek elértéktelenedését. Az 6 
pártja is azt akarja, hogy az Ausztria-Magyaror- 
szággal fönnálló barátságos viszony mindenképen 
ápoltassák, de nem tartja megengedhetőnek, hogy meg­
szüntessék e miatt a mezőgazdasági vámokat. A vámok­
nak végző beszédét a szónok — meg kell marad« 
niok a nemzeti munka megvédésére. Helldorf szin­
tén tagadja, hogy a vámok drágítanák meg a ga­
bonát és Prümel fejtegetéseivel szemben hangsú­
lyozza a vámok fontosságát a parasztságra nézve« 
A vám csupán kényszervédelem az ellen, hogy".T- 
áraszszanak bennünket amerikai gabonával. Pártja 
köszönetét mond Bismarck herczegnek, hogy meg­
teremtette a nemzeti egységnek, valamint a nem­
zeti munka védelmének alapját. Épezért saj­
nálatos, hogy erről az emberről ily durva, 
banális hangon beszélnek. (Nagy nyughatatlan- 
ság a baloldalon. Az elnök csnget.) Tudom, 
— mondja a szónok — hogy más helyeken 
i.s igy nyilatkoztak. A szónok óv attól, hogy 
ilyen intézkedésekkel a lakosságot a vidékről a vá­
rosokba űzzék. A vidéken teremnek a katonák. 
Azon a napon, a melyen megszűnnek a gabona 
vámok, meg fognak szűnni az ipari vámok is. A 
szónok elvárja, hogy a jelenlegi birodalmi gyűlésnek 
sem lesz többsége a védvámok megszünteti'sére 
Az elnök szólót a «durva és banális» szavak 
használásáért rendre uüsija. Hornstein pártolja 
az Auszlria-Magyarországhoz való szoros kapcso­
lódást, de hu ez a parasztság elárulása árán vá­
sároltatnék meg, akkor nem kell neki. Szóló re­
ményű, hogy a szavazás megszünteti majd a nyug­
talanságot. Az elnök kívánatra konstatálja, hogy a 
«paraszt» kifejezést sértő értelemben senki sem hasz­
nálta. Stolle (szocziálisla) fejtegeti a iöldmivesek hely­
zetét. A jelenlegi védvámos politika a legjobb szövet­
ségese a szoczial-demokrácziának. A földmivelők 77 
százaléka csak a saját szükségletére termel. Burlein 
az indítványok ellen beszél. Karátz gróf ellenzi a 
vámok csökkentését. Csupán az ipari vámok meg­
szüntetése, az iparnak jelentené halálát; ép oly 
kevéssé szabad a mezőgazdasági vámokkal szemJ 
ben egyoldalúan eljárni. A lakosságnak csak jó 
keresetre van szüksége. Ezt bizonyítja az, hogy 
a keleti tartományokból a hol drágább az 
élet. kivándorolnak a nyugati tartományokba a hol 
olc.-óbb a megélhetés. ünruhe-Bomst képviselő sze­
mélyes kérdésben történt felszólalása után Pád dert 
az elnök tiltakozása daczára fenn kívánja tartani 
magának a jogot, hogy Bismarck herezeg magatar­
tását kritizálhassa. Az ülést ezután holnap délután- 
1 órára halasztotta.

Berlin, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Azt beszélik, hogy Pomeránia tartomány 
kormányelnöke, Behr-P.egendank gróf áprilisban 
vissza log lépni és a mostani birodalmi pénzügyi 
államtitkár, Maltzahn-Gültz gróf lesz az utódja. (N. 
Fr. Pr.) _

Berlin, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hreuzzeitung jelenti, hogy a czar
Pobedonaszevet kultuszminiszterré nevezte ki; a ne­
vezett lap azt hiszi, hogy az a kinevezés Gierá 
eddigi békés befolyásának csökkenését jelenti, nem 
ugyan azért, mintha Pohedonasszov úgyszólván 
bábomba fogna hajtani, hanem, mert az ö eszméi 
a nyugattal való konfliktusnak csiráit rejtik maguk­
ban. Kinevezése európai veszélyt jelent.

Bellinzona, jan. 14. A külföldi lapok ama hí­
rével szemben, hogy a közoktatásügyi miniszter 
visszalépett, az «Északi távirati ügynökség» meg­
jegyzi, hogy az e fajta híresztelések "minden évben 
ismétlődnek, a nélkül, hogy bármi tényleges alap­
juk lenne. Itt a miniszter visszalépéséről” semmit 
sem tudnak.

Péter vár, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor. Az idei farsangon tervezett udvari mulat­
ságokat Leuchtenberg herezeg elhalálozása miatt 
későbbre halasztották.

Pótervár, jan. 14. Az uj év alkalmából a czdr 
és a czárné a diplomáeziai testület tisztelgését fo­
gadtak.

Pétervár, jan. 14. Kiinsli szövetségi biztos 
nem tartja szükségesnek, hogy a bizottságot tovább 
is föntartsák és elbocsátását kérte.

Hamburg, jan. 14. A «Hamburgische 
Börsenhalle» ralparasói magántávirata sze­
rint Chiliben a forradalmi mozgalom még 
mindig tart. A hajúk ki- és berakodása 
nagy bajjal jár.

Brüsszel, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Több kőszénbánya munkásai között nagy 
izgatottság uralkodik a munkabér leszállítása miatt.
(N. Fr. Pr.)

Met*, jan. 14. A «Lothringer Zeitung» szerint Ham- 
mer stein báró kerületi elnök tegnap a luxemburgi 
nagyherczegnél tisztelgett. Este ebéd volt. °

Glasgow, jan. 14. A vasúti munkások sztrájkja- 
nah megszüntetése végett kiküldött bizottság ma a 
polgármester elnöklete alatt a Caledonian-vasut igaz­
gatóságával tanácskozott. Az igazgatóság nem hajlandó 
semmiféle engedményre, mig a vasúti alkalmazottak 
meg nem kezdik a munkát. Az edinburgi polgármester 
az észak-brit vasul igazgatóságával értekezett, mely 
ugyanígy válaszolt. A sztrájkolók visszautasították a 
vasúttársaságok által szabott föltételeket.

London, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
zsidók ellen alkotott uj orosz törvények életbelép­
tetését a Times értesülése szerint a czár paran­
csára bárom évre elhalasztották. Visnagradszki 
pénzügyminiszter állítólag kijelentette a czár előtt, 
hogy az orosz pénzügyek érdekében nem volna 
czélszerü, ha Európa zsidó bankárjait most Orosz­
országra haragítanák. (

Paris, jan. 14. Brugére tábornok az orosz 
Szent-Szanlszló-rend nagykeresztjét, Lichtenstein ez­
redes pedig ugyané rend nagy tiszti keresztjét kapta

Paris, jan. 14. Carnot köztársasági elnök ma esté 
ebedet ad a montenegrói fejedelem tiszteletére.

Konstantinápoly, jan. 14. (Az Egyetérttí 
távirata) Pol. Cor. Dr. Beinisch német tudós gyil­
kosát. Skania Aclimet hírhedt csempész személyé­
ben Kandia szigetén elfogták. A tudóstól elrablóit 
értéktárgyakat meglalállák. A gyilkosnak ezinkos- 
társai is voltak, a kiket szintén elfogtak.

Rouen, jan. 14. Az igazságügyi-palota tetőzete 
ma este kigyult s körülbelül 30 méter hosszúság-.
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tan leégett.'A'tűz" dMs'árá felhasznált óriási meny- 
nyiaégü víz jelentékeny kárt okozott a palotán, 
toely Rouen legszebb épületeinek egyike. A tűz ki­
ütését a kémény hiányos voltának tulajdonítják.

Róma, jan. 14. Isvohkg, a ki Oroszország kép­
viseletében tárgyalást folytat a Vatikánnal, tegnap 
este Pétervárra utazott, hogy kimerítő utasítást sze­
rezzen a vatikáni tárgyalásokra és főképen a mohi« 
lewi érsek kinevezésére vonátkozólag.

Nápoly, jan. 14. Minthogy az egyetemen is­
métlődlek a zavargások, a tanárok megszüntették 
az előadásokat. Az egyetemet lezártál;.

Konstantinápoly, jan. 14. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. C.or. A patriarehatus és a törők kor­
mány közt támadt újabb kontliktus nem olyan ter­
mészetű, hogy a görög templomok újból való be­
zárását vonná maga után. Különben mindkét részen 
a konfliktus mielőbbi megszüntetését óhajtják. Ha 
az egyezség létre nem jönne, úgy igen valószínű, 
hogy Riser pasa kultus- és igazságügyi miniszter­
nek, aki a pntriarchatussal való tárgyalásokban már 
is túl lépte a határt, helyét másnak fogja át en­
gedni. Utódjául Hasszán Felírni pasát, az indirekt 
adók főigazgatóját emlegetik.

KÖZGAZDASÁG.
«Tisza» Adriagfizüs rakomá- 
Leith részére való felvétele 
«Ossiana Adria-gözüs Grimsby

Fiume, január 14. A 
nyoknak Rotterdam és 
végett ide érkezett. Az 
és Leitiiba elindult.

Gibraltar, jan. 14. A «Matlekovits» Adria-gözüs Bra­
zíliába elindult

Paris, jan. 14. A vámbizottság csekély többséggel 
elfogadta a fagygyti vámmentcséget és a disznózsír 
vámját 14 és VJ freban állapította meg.

Páris. jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Bou le var ti forgalom : 3%-os franezia 
járadék 95.36, uj S^'o-os járadék 93.90, török kon­
zol 19.17, spanyol exsterieur 75.90. magyar arany- 
áradék 92.15, egyiptomi kölcsön 490.93, egyiptomi 
uj lo v II 473.75, Ottoman bank 622.18, Rio- 
'I into 571.87.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 A Vaskapu szabályozásáról délmagyarországi 

lapok egy idő óta olyan híreket közöllek, a melyek­
ből azt lel etett következtetni, hogy a fővállalkozó a 
munkát meg akarja szüntetni. A vállalkozó ezt a hírt 
megczáfolta. Ezzel szemben a Siidungarische Post azt 
irja: A fővállalat dementije csak annyiban helyes, 
hogy kauezióját csakugyan nem akarja elveszíteni. A 
fővállalat teljesen meggyőződvén a \iznlatti sziklare- 
pesztés nehézségeiről, azt állítja, hogy a versenytár­
gyalás alapját képező tervek rosszak voltak s azért 
kártérítést vagy uj szerződést követel, melyet azonban 
az á lam nem köthet és kötni nem fog.

£ A mérnöki magángyakorlatjog: ugye már 
hosszabb idő ófa élénk megbeszélés tárgyát képezi a 
mérr.vk és épiiész-gyletben s egy bízói -ág, melye 
javas áttétel czéljábói küldtek ki, mái he is nyújtotta 
terjedelmes jelentését. E jelenlés kimondja, hogy a 
műszaki kamarák alakitására viszonyaink között 
az alapfeltételek hiányoznak, ment kevés az önálló 
gyakorlati egyén, a mos ak egyes ágai szorosan el 
nem választhatók és a nem elég biztos alapon tör- 
vény sem alkotható: ennélfogva a kamara eszméjéről 
ez idő szerint le kell mondani s hasonló föladatok 
megoldása végett más utat kell választani s terem­
teni egy oly testületet, mely a hazai műszaki erük­
nek anyagi és a gyakorlati életben való érvényesül- 
hetésiik erdeked megvédje és a magasabb miiszak 
képzettségnek jogosult oltalmat biztosítson. Egy ily 
testületnek a mérnök és i’-pit-'szegylet kebelében "való 
létesítését egyesületi tanács elne vezés alatt, lehető­
nek tartja. Ehhez a tanácshoz utaltatnának mindazok 
a kérdése';, melyek a műszaki erüknek társadalmi ál­
lását. anyagi érdekeit, szolgálati viszonyait s az ezek­
hez hasonló dolgokat érintik. A tanács egy bizonyos 
fegyelmi jog gyakorlására is fel volna jogosítva, mert 
a felett, hogy a műszaki kar tagjai hivatásuk betöltése 
közben nem cselekedtek-e olyant, a mi a mérnöki 
kar tekintélyét sérti, — fölmerülendő esetekben a 
tanács határoz és határozatának érvényt is szerez.
I gyan.i-z a bizottság a közoktatásügyi miniszternek 
egy mull évi rendeletére vonatkozólag sznks. gesnek 
tartja, hogv a technikusok okleveleit is kihirdessék 

'"■rvényliPtósavoknak területén, inch bor

IPARÜGYEK.
— Temesvári kiállítás A kiállítás végrehajtó bi­

zottsága a folyó hó 12-én tartott ülésében a kiállítási 
vendéglő, kávéház, ezukrászda éu csárda építkezését 
és üzemét a temesvári gyárudvar részvénytársasági 
serfőzdéinek átadta, mely társaság a feltételeknek 
teljesen megfelelő ajánlatot nyújtott be, az engedély­
ért 1000 frtnyi átalányt ajánlott és egyúttal kötelezte 
magát, hogy az építkezést sajátjából felépíti. A kiállítási 
elárusító iroda és azzal a kiállítási szabályzat szerint 
összefüggésben levő és a vidéki kiállítók képviseletére 
valamint a kiállítási tárgyak tisztántartására, ki- és 
becsomagolás, beállítás és elrendezés, esetleg ide- és 
visszaszállítás stb. teendők teljesítésére nézve'ajánlati 
tárgyal s nyittatik és a vonatkozó ajánlatok f. évi 
január hó 24-ig a kiállítási titkárságnál benyújtandók, 
hol bővebb felvilágosítások is nyerhetők. *dz osz­
trák-magyar államvasut társaság, melynek or­
szágos hírű ipartelepei és kiterjedt uradalmai a te­
mesvári kereskedelmi kamara kerületében vannak, 
a délmagyarországi ipar és mezőgazdasági kiállításon 
méltóan és kiváló módon lesz képviselve és az egye­
sült igazgatói tanács Bécsbcn f. hó 10-én tartott 
ülésében az erre szükséges hitelt meg is szavazta.

— A nagyváradi kereskedelmi és iparkamara 
mai ülésén titkárrá Sarkady Lajost, pénztárnokká 
Csobánczy Lajost választotta.
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í A magyar Ulr attaint vegvklsérlctt állomon
Rottenbilh a tat - alatti heh;> .■ iböl. mdv. k 
»-ár régen -ükeknek és ez. intézet" fontos hivatásá­
nak nu g nem felüknek bizonyultak, Bethlen András 
gr minis?.' r intézkedése folytán a füldmivelésiigvi 
minisztérium palotájába Nádor-utsza) költözik, hol f. 
hó 19-én kezdi meg működését. A füldmivelésiigvi mi­
niszter az uj láb iratoriumot oly módon szereltette fel, 
hogy az évről-évre fokozódó igények huzamos időre 
ki legyenek elégítve.

% A m. ktr. államvasutak képvlseltetése Kon­
stantinápolyban. A magyar államvasutak múlt

I m.
augusztus hó 31 -én beszüntetett konstantinápolvi
reskedclmi ügynöksége helyébe a kereskedclemügv......
kir. miniszter elhatározása folytán, a budapesti keres­
kedelmi muzeum konstantinápolyi állandó tudósító a- 
nak állása a m. kir. államvasutak ottani kereskedelmi 
képviselőségével egyesületeit és ezen kettős tisztség 
gel Black II":man konstantinápolyi nagykereskedő, az 
Orosdi és Black ezég főnöke bízatott meg. E képvi­
selőség február hó 1-ejéve! kezdi meg működését" — 
feladatát a Magyarország és a Balkán félsziget közötti 
forgnl m fejlesztése és emelése fogja képezni. — Er­
ről az érdekelt körök azzal a megjegyzéssel értesit- 
tetnek, hogy a nevezett képviselőség " kereskedelmi, 
forgalmi, díjszabási és egyéb idevágó ügyekben a kellő 
útbaigazítások és feívilágositásokat ingven szolgáltatni 
tartozik. Ily tárgyú megkeresések közvetlenül «a ma­
gyar királyi államvasutak kereskedelmi képviselőjéhez» 
Konstantinápolyba czimzendök.

% Az Egyesült-Államok uj vámtarifája és az 
ezüat-bíll Az Egyesült-Államok kincstári titkárának 
évi jenntcse a két legfontosabb kérdésre: a vámta­
rifa-reformra. és az ezüst-bilire vonatkozólag Európát 
13 ó.deklü fejtegetéseket tartalmaz. Az uj vámtarifá­
nak e jelentés szerint czélja a hazai ipart támogatni 
s a munkadijat a mostani niveaun fentarlani. Az Egve- 
süIt-Allamok gazdasági viszonyai oly kedvezők, ho-y 
a hazai piacz évekig sokkal előnyösebb lesz a hazai 
termelésre nézve a külföldi piaczoknál. Nem enged­
hető meg, hogy a külföldi verseny, a mely leginkább 
tszak—Amerikát látogatja, a hazai terményeket a leg­
jobb piaezokról leszorítsa s a külföldi rosszabb pia- 
ezokra terelje. E szerint az uj tarifával a bevitelt és 
kivitelt akarják korlátozni. Ezeknél érdekesebbek az 
ezüstbillre vonatkozó fejtegetések. A legutóbbi nagv 
írhullámzást spekulác-zio okozta 8—10 millió unezia 
ezustfulösleggel. A kincstár nem vehette meg az e-ész 
teles egei, ez tehát továbbra is nyugtalanítani fogja az 
eziistpiaczot. Az Egyesült-Államok ‘/.üstbevitele 189U 
évi május 1-jétöl november 1-jeig 7-Ó millió dollárral 
haiadta meg a kivitelt, mig ellenben 1889-ben a kivi­
tel haladta meg 7 8 millió dollárral a bevitelt. E két 
időszak közt tehát az Egyesült-Államok ezüst-készlete 
15-6 millió dollárral nagyobbodott. E bajon a jelentés 
szerint csak úgy lehetett volna eleve segíteni, ha az 
eztlst-bill az államkincstárt csak amerikai ezüst vá- 
sárlására hatalmazta volna fel. Újabban az ezüst párt 
mozgalmat indított a végett, hogv az ezüstverést vagy
jektesséV baddá t<?2yék’vagy le?alább 8zé,e9 alaP0K°ra

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A modlo-szabályozás az értéktőzsdén a ked­

vezőbb pénzviszonyok következtében ma igen könnyű 
volt és a következő prolongáezió-tételeket Űzették egy 
fel hónapra. Magyar hitelbankért 60—70 kr. report, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbankért 10—16 kr. 
report, magyar jelzáloghitelbankért 25 kr. report, ma­
gyar aranyjúrndékért ö—10 kr. report, magyar papir- 
járadékért simán — 7$ kr. deport, rima-murányi vas­
műért 25—35 kr. report.

** Az Erzsébet gőzmalom társaság igazgatósága 
és felügyelő-bizottsága ma tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy a közgyűlésnek az lb90 üzletévre 17.1° „ 
vagyis részvényenkint 35 fit osztalék kifizetését és a 
tartaléktökének 70,000 írttal való emelését fogja in­
dítványozni, miáltal az utóbbi 500,000 forintra emel­
kednek.

_** A londoni pónzptaczról az ottani Eeonmist 
írja A mi a csütörtöki kamatláb leszállítását illeti, 
sokkal czúlszerübb lett volna, ha a pénz értéke nem 
hanyatlott volna olyan rohamosan, de miután a nyílt 
piaczon a kamatláb annyira alább szállt, a bank nem 
tarthatta len változatlanul a kamatlábot, a mely czél- 
j inak már meg nem felelt s csak teherként nehezedett 
az üzletre. Most kilátás van arra is, hogy a tartalék 
hat vagy h : hét múlva a franezia banktól kölcsön­
vett millió font 'terűiig visszafizetése után 15 millió 
font steilingre fog emelkedni, s így előrelátható, hogy 
a kamatlábot még lejebb fogják szállítani annál is 
inkább, mert a kereskedelem nem igen terjeszkedik, 
az uj vállalatokba való befektetések is kisebbedtek, u 
l'iZidei spekulaczió szend*rgésbe merült, a melyből 
neu egy hamar fo. felébredni Lehel azonban, hogy

a ;ii : -ny kama'lábot a külföld fogja felhasználni, 
Angol rsztigbnn pénzt szerezzen így elsősorban 

N'-mvtoi'. ágtól lehet . iiant. Ha ez bekövetkezik, ak­
kui a bari. ig; g.itősága u kamatlábakat természetesen 
‘ em ».'állíthatja I- |cl>l>

** Fizetíjj-iccptelenscRok A bécsi Kredltoren- 
\ erein következő fizetés-képtelenségekről lesz jeleii- 
;■ '• j'rali A Barba kézmüáru kereskedőezég Braiiá- 
In i, Xvkodcn Venczel vegyesáru .kereskedő lllinsz- 
kohan. D melon Marko "Triesztben, Forii Gusztáv 
kereskedő Triesztben, Martini Vincze szi.es Bécsben, 
Ei’g." Jakab I ereskedö Szegeden, Miller Frigyes me­
chanikus Innsbruck, Grünberger Jakab kereskedő 
Hajdú-Szalasztón.

Szokványzab tavaszra ................... ... _.
Káposztnrepcze aug.—szcpt.-re   _. ... 

» 6.93-G.95 
13.80—13.40

Terménytőzsde.
Terményekben pangott az üzlet. Szilva és szilvaiz 

szilárd maradt, zsiradék-áruk iránya változatlanul 
lanyha. — Köttetett:

Szilva, szerbiai szokvány minőségű 154 írton 60 kilónként. 1 b 1

Értéktőzsde.
A németbirodnlmi kanczellár tegnapi beszédének a 

kereskedelmi szerződések megújítására vonatkozó része 
igen kedvező hatással volt a tőzsdékre. Ezért a mai 
tőzsdén minden értékben nagyon szilárd volt az irány. 
Később gyengébb berlini jegyzésekre elgyengült az 
nány és az esti tőzsdén már lanyhán záródott. Helyi 
értékek közül majomrészvények kedveltek voltak, 
takarékpénztárak változatlanok, csak az egyesült fő­
városi takarékpénztár részvényei emelkedtek. A for­
galom korlátolt maradt. Váltók és valuták ellany­
hultak.

Előtőzsde.
valamivel jobb mellett 

308.70 
ma- 
ma-

Az elötözsdén valamivel jobb forgalom 
szilird roll az irány. Osztrák hitelrészvény .

308.40-en, magyar hitelbank '357—35ti.75-ön, 
gyár leszámítoló- és pénz-váltóbank 117.40-en, 
gyár aranyjáradék 104.024—103.95-ün. magyar papir- 
jitradék 101.20—101.25-ön, köttetek.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
103"97^8^0—308.40, magyar aranyjáradék 103.95—

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd maradt., de a forgalom igen 

gyenge volt. Osztrák hitelrészvény 308.10—308.40-en, 
magyar hitelbank ultimora 356.75—355.75-ün, kész 
szállítások 355.60-cn, magyarleszámitoló- és pénz- 
'"‘̂ ó him!; 117.40—117.50-en, magyar iparbank 
; bankegyesület 150-en köttetett. - Járadékok 
es befektetési értékek közül vásároltattak: Magyar 
aranyjáradék 103.90-l03.87$-en, regálé váltsági köt­
vények 91.90— 95-ön. kisbirtokosok országos földhitel­
intézete 5»'0-os záloglevelei 101.25-ön. — Egyéb érté­
kel; kuzul forgalomba jöttek : Erzsébet-malom 398-on, 
Hengermalom 540-cn, Lujza-malom 290-en, molnárok 
es sütők malma 455—456-on, salgótarjáni köszén- 
i.m\a í.i2 ln3-on, nemzetközi waggon-külcsünzö 
H),-cn, bchlick-féle vasgyár 236—235-ün.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák liitelrész- 
,\k-L. 308.20—308.30, magvar hitelbank 355.50— 
döy-7u, ,liagyar aranyjáradék 103.80—103.85, ma­
gyar papír-járadék 101.20—101.25.
o ^"acm*umüzl°t •" Osztrák hitelrészvény holnapra 
- —-oO forint, nyolvz napra 5—5.50 forint, egy hó­
napra 9—10 forint.

Utótözsde.
utólüzsden megszilárdult az irány és gyenge 

anu/r°m ,lle**elt köttetett: Osztrák hitelrészvény 308—
. en* magyar Hitelbank 355.50-en, magyar arany­

jura del; 103.90-en, magyar papirjáradék 10t.lö-ön.
2 óra 3° perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

-Í0't9-8"i0"3°8.50, »»agyar aranyjáradék 103.90

Az

Az esti tőzsdén
Esti tőzsde.
kedvtelen volt a hangulat. Az

irány igen csekély üzlet mellett inkább lanvha volt.— 
Usz rak hitelrészvény 308-307.70-en, magyar hitel- 

35ű»iB-cin, magvar aranyjáradék 103.774inon_ , . »»agyar aranyjáradék 103.774
103.80-on köttetett.
6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.80— 

»»agyar aranyjáradék 103 80— 103.82$.307.90,

BUDAPESTI ABU. ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Január 14. —

Gabonatőzsde.
A őiírri-üzlet iránya ma nyugodt volt. Mérsékelt 

kínálat és korlátátok vételkedv mellett mintegy 
1a,000 min. búzákéit el változatlan árakon. — Egyéb 
gabonanemekben változatlan irány és változatlan 
árak mellett gyér forgalom volt. — ' Eladatott:

Búza • Tisza vidéki. : 100 mm. 80.5 k. 8.45 fi t, 
aOu ram. 80 !;. 8.15 fi t. 100 mm. 80 I;. 8.374 fit, 
liOO 79.8 I;. 8.35 fit. 100 mm. 79.2 k. 80.30 frl, 100 
mm. ,9 k. 8.274 írt: 200 mm. 79 k. 8.35 frl. 100 
mm. 79.3 !;. és 100 mm. 78.5 k. 8.324 Irt, 100 mm. 
-8.2 k. 100 mm. 78 k. és ICO mm. 77.3 k. 8.25 frt, 
IMU mm. 78 k. 8.30 frt, ‘>00 mm. 78 k. 8.30 frt,
100 mm. 70.8 k. 8.20 frt 

Pest megyei 500 mm.
mint három hóra.

9 k. 8.35 frl, 500 mm. 79
78.3 k. 8.274 frt, mind három

500 mm. 77

k. 8.30 frt, 250 
hóra.

Eehérmegyei 
hóra.
'. Bácskai 200 mm. 77.5 k. 8.20 frt, 5000 
-a.5 k. 8.124 frl; mindkettő három hónapra. 

Mai hivatalos effektiv áruk:
Bűz n

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri 

Köles

Határldötizlet magasabb 
szilárd irányban nyílt meg, g)U11
forgalom sziik mederben mozgott.— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 

8.09, 8.U8, 8.07, frton.
_ Szokványbuza őszre minié 
7.75, 7.74 frton.

Tengeri május—júniusra 
6.19 frton.

Szokványzab tavaszra 
6.94, 6.95, 6.96 frton.

ó bánsági.............. 78--80
UJ tiszavidéki........ 77--81 " 7.90
» pestvidéki ........ 77--81 , 7.85
>' fehérmegyei... ._ 77--81 . 7 90a bácskai .............. 77--81 >. /.90
» északmagyarorsz. 77--81 » 7.7 ó

uj ......................... 70--72 » 7.15
u takarmány ........ 60--62 » ti ti6II égetni való ........ 62--6t « 7.10
» sörfőzdéi............. 64--66 » 7.80
« 39--41 ,, 6.8öó bánsági ..._ 7ű » 5.9Ó

uj másnemű ........ 73» 6.90
......................... —11 7.4U

” káposzta ............. — 1)

k. 8.17 j fi t ; három

8.96
8.30 
8.85 
8.35 
8.20
7.30 
6.90 
7.60 
8.75 
7.15 
C.- 
5.95

amerikai gabonaárakra 
de később gyengüli. A

Sertcskereskodelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 14. A) Hízott sertés árak : I. Magvar 
első rendű: 1. Üreg, nehéz páronkint 400 klgramm- 
ná! súlyosabb) i!-4! í kr. 2. Öreg közép (páron- 
kint 300-400 klgr. súlyban) 40-40$ kr. 3. Fiatal 
neliez (páronkint 320 Ugrón felüli sulvban) 42-43 
i .r" x ,, |,|a!al köz^P (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 1 -f — Í3 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
Ktgng tenedö suJyban) 42-43 "kr. II. Magyar sze­
le . I). Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb)
r kr- 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. suly-
ban) -,04 — 114 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 39—40$ krajezár. 
III. Romániái: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb---------kr. 10. Közép (páronkint 250—320
- gr. súlyban)---------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgng terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániai ere-

i Piacid): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli 
s’i ybar.) kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgri»
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 41 —12 kr 

o. Közép (páronkint 220-260 klgr, súlyban) 40.4-41 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő suli­
ban) 39 40 kr.
... ^"j' r'Yzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig n 
-zokvanyszerü levonások mellett, egy kilogramm sulira 
krnlezárókban ért- miok. .Szokvániszeriileg a bíz at sertések 
teljes dirul'u) suli bél az életre páronkint 45 kigr. vonandó 
le A ». rte.'.ek vélelárahól a vevő javára 4 százalék vo- 
nnmlo le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya v, telik irányadónak. 1 ' J

8"it s létszám: 1891. évi január hó 12. napján volt 
S'8™ darab. "1891. évi január hó 13. felhaj- 

I 0’1.!® daral) i 1891. évi január hó 13-ik napján 
elszá.h,latoit 683 darab; 1891. évi január hó 13 
napján maradt készletben 82961 db. A bízott sertés 
uzletirányzata gyenge.

147.50, husz frankos^arany 9.04$, márka 66.07$, prá­
gai vasmű 388.50, orosz rubel 1.34$. Szilárd.
. ®*®8'jan> 14. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
oldtelierment. ktitv. 89.60, magy. hitelb.-részvóny 

d64.7o. Erdélyi vasut-részvény 200. 1876. m. k. 
v. áll. els.kütv. 111.—.Magy. nyer.-k.-sorsjegy 136.— 
fit. lesz. és váltóhank-részv. 117.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.75 4%-os aranyjáradék 104.— magy. 
K>"Y,r —•—, Magyar vasúti kölcsön 97.30. 
Allüldi vasut-részvény 202.50 Magy. északkel vasut.- 
ruszv. 196.75 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
i7oZrn Vasut'»‘észvény —. Kassa-Oderb. v.-részv.
172.50. 6°/0-os magy. papirjáradék 101.35, villamos 
reszv. —.—, m. jelz. hitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Bocs, jan. 14. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 308.50. Déli vasutrészv. 132.75., 4»/0-o 
osztr aranyjáradék 108.65. Londoni váltó-ár 114.—. 
Karoly Lajos-vasut 209.—. 1864-es sorsjegy 179.25. 
1860-as sorsjegy 138.75. Török sorsjegy 37.10, 4-20/g-os 
ezüstjáradék 91.40, Dunagözhajózási társ. részvényei 
^82,— Török dohányrészvény 148.—, Angol-osztrák 
bank részv. 165.75. Osztr. államvasut részv. 248.—. 
20 frankos 903.—. 4-2o'0-os papirjáradék 91.30. Osz­
trák hitelsorsjegy 181.—. Német bankváltók 56.02. 
Lsász. kir. arany 5.38. Osztrák-magyar bankrészv 
994. Elbevölgyi vasut-részvény 223.25. Bécsi bank.- 
reszv. 117.—. Alpesi bánya részv. társ. 92.75. — 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Béos,jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén csekály forgalom mellett az irány va­
lamivel lanyhább volt, mert Berlinből gyengébb zár­
lati árfolyamok érkeztek. A sorompón a prágai vas- 
ípartársaság részvényei javultak. — Jegyeznek: Osz- 
trák_ hitelrészvény 307.75—308, magyar hitelbank 
354.50—354.75, angol-osztrák bank 165.30—165.60, 
umonbank 243—248.76, Länderbank 217.30—217.50, 
osztrák földhitelintézet 338,75, osztrák-magyar bank 

993, osztrák-magyar államvasut 247.75—247.37, 
dél» vasút 132.25—-132.12, északnyugati vasút 216.25, 
cihavölgyi vasút 226.—, dunagözhajózási részvény

8—147.25, alpesi 
társaság 388—389,

_____, osztrák fegyver-
gyár 431, magyar fegyvergyár 70.50, májusi járadék 
91.15—91.10, magyar aranyjáradék 103.95—103.75, 
magyar papirjárad-k 101.25, török sorsjegy 37.05, 
márka 56.12—56.17 ultiméra.

6 °^a_3P Perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 307.75, Länderbank 218.30, unionbank 213.75, 
osztrák-magyar államvasut 247.25, déli vasul 132.—, 
prágai vusipnrtársaság 389.50, török dohány-részvény 
147.25, májusi járadék 91.10, magyar aranyjáradék 
103.75, márka 56.07$, ultiméra 56.15.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradi: Osztrák hitelrészvény 307.87, Länderbank 
-17-40, angol-osztrák bank 165.50, osztrák-magyar 
államvasul 247.50 alpesi bányatársaság 92.60, török 
dohány-részvény 147.25, magyar aranyjáradék 103.75.

BECSI GÁBÖNATOZSDE.

Eóoa, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A mai tőzsdén majdnem teljesen pangott az üzlet és 
c szerint a jegyzése; nem változtak, kivételt csak az 
képezett, melynek árfolyama fedezési vásárlásokra 
újból javult. A rnai magasabb newyorki jegyzések 
semmi befolyással sem voltak az üzletre. — Kötte­
tett : Búza tavaszra 8.36, 8.37, 8.35, 8.36, rozs ta­
vaszra 7.44, zab tavaszra 7.18, 7.22, 7.21, tengeri 
május—júniusra 6.54, 6.55 frton. Repcze január- 
februárra jegyez 12.72—12.77 irtot, uj repeze 13.45 
—13.55 irtot. Félmondatot! ma 500 mm. repcze.

Délután dac-zára a szilárdabb berlini jelentéseknél:, 
búza tavaszra valamivel jobb áron kináltutott és e 
czikk iránya ennek következtében elgyengült, mig a 
többi gabonimemck nem változtak, süt zab szilárdan 
tartva volt. Búza tavaszra 8.35—8.33 és 8.3Í-, ten­
geri május—júniusra 6.55—6.5-1 frton köttetett. Egyéb­
ként jegyeznek még: Búza május—júniusra 8.28—8.29, 
őszre uévleg ti, rozs tavaszra 7.43—7.44, zab tavaszra 
7.20—7.21. repcze január—februárra 12.70—12.80, uj 
repcze 13.45—13.55 Ltot.

Kész áruban a fogyasztók gyér részvétele követ­
keztében jelentéktelen volt az üzlet és az irány sem 
változott. Kiadatott 3000 mm. tiszavidéki urasági búza 
81 k. 8 frton Szarvason és 1200 mm. rozs 6.82 frton 
Halason.

Szesz ára ma határozottan megszilárdult. Kész 
kontingentált szesz jegyez 18—18»/s forintot, jú­
niusi szállításra 17^ frton adatott el és maradt. 17? — 
177/g frton.

magyar államvasut 110.75, déli vasút 69.37, Ká*' 
roly Lajos vasút 93.30, dólnyugoti vasút 85. Gelsen, 
kirchoni 178.—, Hibernia 194.50, bochumi 149.25 
Laurakohó 141.25, dorlmundi 86.25, orosz bank 83.50* 
keleti kölcsön 79, török dohányrészvény 164.75. '

Berlin, jan. 14. (Tőzsdei tudósítás.) A kanczellár 
tegnapi beszédéből a epckuláczió azt a következtetést 
vonla le, hogy Oroszország ellen nem alkalmaznak 
differencziális vámokat, minek következtében a belföldi 
vesutak emelkedtek. Befektetési értékek nagyon «7i 
lárdak. Magánkamatláb 3$°/0.

Berlin, jan. 14. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék
92.50, osztrák hitelrészvény 175.60, osztrák-magyar
államvasut 110.60, osztrák déli vasul 59.40, Káról» 
Lajos-vasut 93.30. Csökkent. '

Frankfurt, jan. 14. (Esti tőzsde.) Magyar aranyiá. 
radék 92.50, osztrák ranyjáradék 96.60, osztrák ezíisű 
járadék 81.—, osztrák hitelrészvény 273.25, osztrák- 
magyar államvasut 220.50, osztrák déli vasul 117 v 
Nyugodt. ■'«

London, jan. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
91.50, osztrák aranyjáradék 94.—, osztrák déli vasút 
12.25, valló béc-sre 11.64, ezüst 48.75, 2}o/0-os angol 
consol 96.68, uj spanyol járadék 75.62, olasz járadék 
91.75, egyiptomi kölcsön 96.77. Szilárd.

London, jan. 14. (Megnyitás.) 2Jo/0_os angol c0D. 
sol 96.75.

Newyork, jan. 13. (Kabelsürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkás (60 napi látra) 94.»:8. Váltó Londonra 
4.82$, négyszázalékos tökésitelt kölcsön 1877-ből 120 
váltó Parisra 5.217/8. Ezüst 1063/„. 1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 13. A czukorpiacz nyugodt, centrifugai, 

pdé kész áru 16—16»/fi frt, szállításra 16$—167/e frt
— Kávé változatlan, Rio 95—103, Santos 96—106 
frt. — Szesz, kész magyar hordóáru 18—18$ Irt,
— Szingaporei bors 51—52 frt. 1

Prága, jan. 14. Nyers ezukor Prágában 14 521
fit, Aussigban 14.82$ frl, finomított Prágában 304 
—30$ forint. *

Berlin, jan. 14. Búza, rozs javult, zab szilárd, ólai 
bagyadl, szesz emelkedő. 1

Hamburg, jan. 13. Petroleum helyben 6.80, február- 
márcziusra 6.70 márka; szilárd.

Hamburg, jan. 14. Nyers ezukor januárra 12.45 
január—márcziusra 12.55, márcziusra 12.65, májusra 
12 85 márka 50 kilónkint Hamburgban.
_ Hamburg, jan. 14. Kávé márcziusra 77$, májusra 
76, szeptemberre 73$, deczemberre 67$ fillér fon- 
tonkint.

Pária, jan. 13. Nyers ezukor 8S<>, kész áru 33$ 
frank, nyugodt; fehér ezukor januárra 35.60, feb- 
I,™- 35.80 frank, tartva, januártól négy hónapra 
36.60, februártól négy hónapra 37, finomított kész 
áru 105—105$ frank.

Paris, jan. 14. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz nyu­
godt. Az idő enyhe.

Liverpool, jan. 13. Tengeri 1 pennyvel drágább, 
egyéb tartva. — Az idő enyhe.

Havre, jan. 14. Kávé folyó hónapra 99, négy hd« 
napra 96$ frank.

Antwerpen, jan. 14. Az e hó 20 és 21-ikén tar« 
',aat|ó gy-'pjuárvcrésre bejelentetett 4000 bál la-platai, 
•tJU bál ausztráliai és 150 bál fokföldi gyapjú. 

Antwerpen, jan. 13. Petroleum 21 frank, szilárd. 
Bréma, jan. 13. Petroleum helvben 6.60 márkái 

szilárd. *
v ^e.wyork' jan- 13. (Kabelsürgöny.) Gyapot New« 
_orkban januárra 9.s/8, márcziusra 9.64, áprilisra 9.75, 
JNoworleansban 9$. — Petroleum finomított 70« Ábel 
lest Newyorkban januárra 7.40. — Philadelphiában 
januárra 7.40. — Nyers petróleum januárra 7.05.— 
Inited pipe line certificates 74.— — Liszt 3.80, 
— Piros őszi búza helyben 1065.', cent. (= 9.14 
frl)> januárra 104.75 cent (= 8.98 frt), feb«
ruárra 10U/8 cent (= 8.99 frt), májusra 104»/. 
cent (=8.97 frl), 100 kilónkint. — Tengeri 587/e. — 
Lzukor (Fair refining Muscovados) 4.»/8 — Rió-kávé 

Zsír (Wilcox jegyzése) 6.20. (Fairbank jegy­
zése) G.liO, — Gabona-fuvardij imperial-quarterkint 
hsza.;-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3$ cent 
(= 0.79 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapot­
ból 32,000 bál.

1891 I 1891

Külföldi árutőzsdék eárlpta.
Atuámitáíi árfolyam neműt piaezokra loo márka vlata SS.IOIrt, loe »1 

45.25 M.

5000

8.08, 

7.76,

mintegy 5000 mm. 6.20, 

mintegy 10,000 mm. 6.92,

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány 

{falom volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy

mellett gyenge for- 

5000 mm. 8.06,8.08, 8.07 frton.
.Te°gerl május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.18, 

6.17 forinton. ’
Szokványzab tavaszra 

6.95 frton.
Déli 1

mintegy 5000 mm.

órakor hivatalosan záródnak;
frt

6.96,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Eeos jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) Caprivi 
nemet kanezellarnak beszéde igen kedvező Lefohássál 
volt u tőzsdére és ezéit a mai elötözsdén az árfolya- 
molx emelkedtek, különösen az osztrák-magyar állam- 
yasut es a prágai részvénytársaság részvényei javul- 
ía.,’.,,c a túzsdei árfolv.mol; is szilárdabbak, mert a

1°, .,1 ®sll1 tőzsdei; igen szilárd irányban záródtak. 
Járadékokban élénk üzlet volt emelkedő árfolyamokon 
ellenben a többi értékekben csekély volt a fotgalom’ 
mert a spckuláczió nagyon tartózkodó maradt. Valu­
ta'1- ingadoztak, de szilárdabbak, mint tegnap.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 308 37 
magyar hitelbank 356.25, l.ündcrbank 217.75. unió-

alpesi bányatársaság 93, prágai vasmű 387, nma- 
inuranyi vasmű 161.25, májusi járadék 91.20, magyar 
aranyjuradek 103.90, magyar papirjáradék 101.30, húsz
frankos arany 9.05$, birodalmi márka 56.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde igen csendes üzlettel 

változott áifoh

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KUlfölcll órtoktöeedek zárlata.

A* árfolyamok ar Illnl/l helyi «znkványok szorint k lipemben, meittóre 
vagy ultim ’.ia értendők, 0 azerint n mellékelt pariba is készpénzre va;> 
méltóra, illctiilez ultiméra érlumlö. A készpénz-árfolyamuk K-val, * 
ineilióra M-niel az jllimúra U-vol vannak megjéliilee. Magától érlelődik 
hepy a fenti átszámitáaoi.hoz még a tranaakczié.kOHségek, továbbá a 
medió- és ultimó-úríiilyarnokhoz azonkivUl még a mindenkori budapesti 
prolongácziú-tételek is számitásbi veendők. A «-cui jolültértékok a I nda- 
, cet: tőzsdén nem jegyeztetnek. Atizámitási urlolyam inn marka vista 

- 56 frl 10 kr. íuo frank vista — 45 frt 25 kr.

Jan. If. { Ar- , , Különbözet as í nu lf: I utolsó zárlat- 
■ Pe»1,' I hoz képest le.ienlo,- oer(-.értékben

pArtb.
•Franezia 9°Vo= 'áradék _ „ — — 

• 4»,y/„-os « — — —
nsztrók-macvarállamvasnf — — "• 
Osztrák déli vasút -. — — Aj
•Osztrák f ildhlte'.reszvénytársaság 
•Franezia tiirles/.thető járadék — U 
Osztrák 4e/,-os aranx-iáradék — — y 
Magyar vasúti kblesbn — — — 
Magyar ietzátog-hitolbank _ — —yj 
Bécsi unió-bank 1
Magyar aranvláradék _ — — —
Ölti men t őnk ............... . _ - U
Banque de fa is ... ... — — »»

T1BRLIW.
papirjáradék _ “

95.47
105.10
548.75
308.75 

1055.-
96.-

92.31 
623.75 
852 50

247.89
132.63

104.33

0.89
0.10

és kevéssé

Szokványbuza lovászra __ r.i ti 07 ti ouSzokványbuza őszre ~ Z I------------„ 77JI7™
1 engen május—júniusra ..........6 17-61#
Szokványzab tavaszra ...................... e 694-69P
Káposztnrepcze aug.—szept.-re_________ » 13.80—13^40

Délntánl forgalom.
l-nföín-'i 1|!erlinvnl t3 Pi,risbő1 magasabb gahonaára- 
inlrUh n k’ a„dél,utunil tözsde túlnyomó kínálat miatt 
inkább nyugodt irányt követett.— Köttetett :*
8 07*f,ienánybUZa lavarora ininle8y 6000 mm. 8.08,

május—júniusra mintegy 6000 6.18, 
b.lz, 6.16 forinton.
«.“assE1 ,ava“r“ mi",6ey 6000 mm- 685

Délutáni ő órakor záródnak! 
Szokványbuza 1S91. tavaszra _ frt Rrtfl—unó
Szokványbuza 1691. őszre -III,
Uj tengeri 1891. május—júniusra__________ 6.16—0*18

változott árfolyamokkal nyílt meg. — Je®yeznek : Osz­
trák hitelrészvény 308.35, magyar hitelbank 356, Liin- 
derbank J17.H, nnion-Lank 244, angol-osztrák bank 
.v’oo-’ l,a»k,‘gyei'd'-i M7, osztrák-magyar államvasut
-■18.1.0, deli vasút 132.25, Károly Lajos vasút 209, 
elbavülgyi vasút 223, északnyugati vasút 216.25, török 
dohány-részvény 148, alpesi bányatársaság 93, rima- 
murányi vasmű 161.25, májusi járadék 91 20, ma­
gyar aranyjáradék 103.90, magyar papirjáradék 101.30, 
husz frankos arany 9.06.

Később az igen enyhe üzlet következtében az üzér­
kedés! értékek árfolyamai valamivel gyengébbek 
ellenben járadékok, befektetési értékek és vasúti rész­
vények tartósan szilárdultak. Valuták és váltók nem 
változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308.50 
magyar hitelbank 355.—, angol-osztrák bank 160 80 
uniobank 244.26, Länderbank 217.60, bankegyesület 
117.—, osztrák-magyar államvasut 243.—, déli vasul 
132.75, elbevölgyi vasul 223.—, Károly-Lajos-vasut 
208.90, északi vasút 2793, dunagözhajózási rész­
vény 282.—, Lloyd-részvény 350.—, északnyugati 
vasút 216.25, alpesi bányatársaság 92.60, rima-murá­
nyi vasmű 161.—, májusi járadék 91.30, osztrák 
aranyjáradék 108.50, magyar aranyjáradók 104.— 
magyar papirjáradék 101.30, bécsi községi sorsjegy

8C.70
92.30 
81.20
96.50
92.50
90.30

176.10

90.65
103.81
91.13

103.41 
103.83
101.42

308.13
110.70 248.35 
59.50 132.78 
93.20 -
76.90 171.03

233.50 -
177.90 55

8!.20 91.21
91.90 103.38 
81.25 91.18
96.40 106.30 
92.70 104 05 -
90.15! 101.25 -

274.-, 303.50. 
870.50, 934.16 
221.25 248.35 
186.37

132.63

0.1S
0.12
0.16
0.15
0.34
0.11

1.15
0.33

0.24 
0.40 
0.32 
0.37 
0.12 
0.: 7

Oeztrifc 4",.n«
• IW„-M• 4V,ffiK‘zt1»tiárnd“k _ _ H 
« 4»,g#FaranyHradék_. _ _tl

Magyar oranyjóradek— _ _ _ U 
» papMiirndék... _ _ö
• keleti vasalt kiUvónyok _ K

Keleti Sg.-OB v. elillbhiégi kiitv— _.K 
Oerlrík liltc'réezvény „ U
Mnrynr hitellmnk v . . — — —Ö 
fifztr.ili.mnryor államvaaut _ _ l!
Oiztrók déli vasat — —U
Kúroly-I njoe vasat U
Kasia-oderherpi vasat _ _ _ _K 
•Bőmön vasúti részvények _ _
•Orosz hankiogy
ViUlá bécsi piacira ... _. _ ..
Keleti ki'IosBn II. kibocsátás _. _
Magyar jelzálog-hitelbank-.

• leiznmitotó és pens .áltó-banll
FRANKPUST.

Osztrák 4*/„-os papbj.iradek _ u
• 6%-os • _ _~U
« 4»/,-o* ezllitjáradék._ _ __y
s 4l/„.os aranyjáradók _ _ y

Magvar or< jyjáradék _. _ .. _y
• ‘•/„•OS papirjáradék _ _ y

Osztrák hitelréizvénv — _ _ _.|J 
Osztrák-magyar liank... — _ _ K 
Osztrák-magyar államvasut-. _ _y 
Károly-l-njos-vosut _ _ _ y 
Osztrák deli vasat — _ ,.y
Erűéből osztrák nyugotl vasút _
Magyar-gaesore/ái'i vasút____ M
Tiszavidéki v. olsöbbs. kötvényoK _
Váltó bécsi piaczra-. _. _ ...
•t'Z,*;-oi fiiluhitelintézetl záloglevil K
Magyar loazámitoló és pónzváltóbank K____ ____  _
Magyar hitelbank____ _ -U | _*__
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ g !

Berlin, jan. 14. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A rendkívül olcsó pénz következtében a tözsde 
első felében emelkedő volt az ármozgaloin és jelenté­
keny fedezési és véleményvásárlások történtek. Ké­
sőbb elgyengült az irány és végül kissé csökkentek 
az árfolyamok a Vaskapu szabályozásánál állítólag 
felmerült difforcncziák hitére. Német vasutak emelke­
dők. Bányaértékek tartva voltak. — Jegyeznek: Osz­
trák hitdrészvény 175.76, Disconto-Commandit 217.62, 
Handelsgesellschaft 162.50, darmstadli bank 159.75' 

Deutsche Bank 163.40, drezdai bank 160.50, nemzeti 
bank 137.25, nemzetközi bank 109.50, magyar arany- 
járadék 92.50, olasz járadék 93.—, 1880-iki orosz köl­
csön 97.80, orosz bankjegyek 239—, dux-boden- 
baelii vasút 239.50, bustiehradi vasút 218.26, elba- 
völgyi vasút 103.90, varsó-béesi vasút 230.76, os’ztrák-

tlan. 14.
Különbözet M

Ar. 1 Hada. ntolsó zárlat* 
folyam l'08“ ! hoz kepeit 

egyenleg osztr. értekb«'

PARIS.
Baza Myöbnra_

— fubruárra — _ _ __
— 4 bóra inárcz.-tól-. _ _ ._
— 4 hóra májustól _ _ — 

Llezt januárra ______
— februárra _ _ _ _
— 4 hóra márcz.-fól _ _ _ —
— -i bóra májustól _ _ _

Olaj januárra_ _ _ _ __ _

— i hóra márcz.-lól _ _ _ —
— 4 hóra májustól _ _ _

ßzeiz januárra —_ _ —. — —
— februárra —
— 4 Íróra májustól — — —
— 4 utolsó bora _ — —

BERLI1S.
Bora januárra — — — —

— órir.-májusra _ _ ___ __
Rozs januárra _ _ _

— ápr.-májusra _ _ _ _
Zab januárra — _ _ _ _

— ápr.-májusra _ _ _ _
Olaj januárra ______

— ápr.-májusra •_ _ _ _
Ezoei januárra _____ _

— ápr máj -ra _ _ _ _
STETTIN.

Baza januárra
— ápr.-májusra _ _ _™

Reze januárra _ _ _ _ _• _
ái r.-máj.-ra _ _ _ _

OloJ januárra _ _ _ _   __
— ápr.-műi.-ra _ _ _ _—

«Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tásiadóval _ _ _ _

— helyben 70 márka fogyasztási
adóval _ _ _

— januárra 7(1 marka fogyasztáTl 
adóval... _______

— ápr -in jj.-ra 70.márka fogyasz". 
tusi adóval _ _ _ _ _

KÖLN.
Bűz* márcz.-ra_ _ _

májusra _. _ -■ —
Rozs mótcz.-ra_ _ — ~"
Olaj bel'ybóu .

— májusra októLorro _ _ _.~"
BOROaZLO.

Bnxa _ _ _ _ _
Rozs (uj) _ _ _ _ —
Ropoze _ _ — —
Üzoüi __ _ _ _ _ -
Tengeri _ _ _ — — —
Olaj _ _ _ - ~

26.60
26.75 
27. - 
26.90 
59.60
59.75
go.-;
53.80
65.75 
C 5.75
67.25 68 - 
37 50 
38.-
40.25
39.75

12.03
12.10
12.21
12.17;
16.88
16.93 
17.Cl14.94 
29.47
29.45
30.13
30.46 
18.801 
19.14'
20.13 
19.73

194.-
177.25
169.50 
142.-:
141.50 
58.- 
53.50 
47.30 
47 80,

190.-
191-
169.-
167.-
57.50
58.-

10.83 
9.94 
9.51: 
7.97 
7 94 

32 54 
32.921 
26-54) 
26.32,

10.66
10.72.
9.48
u .32

32.26 
32 54

46.60 26.14

19.70
19.00
17.40
17.
60.20
59.10

19.50,
17.60

10.05
11.161
9.83'
9.55

33.77
33.16

10.94
9.98

13.46
36.18
7.85

o.os
0.04
0.09
0.04
C.06
0.01
0.04
0.04
0.15
0.01
C.21o.to
0.18
0.03
0.18
0.27

0.03
0.02
0.04

0.01
0.31
0.14
0.17
0.18

0.01 
0.01 
0.01 
0 02 
0.42 
0.18

+ 0.08

0.07 
0 07 
0.03 
0.05 
0.21 
0.14

0 01
0 04
0^08 
0 33 
U.04

117.50
176Í87

177.85
198.56 
56! 18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Qyapjufonalak.
Bóob, jan. 13. Egy idő óta az üzlet igen lanyha 1 

azért okokat keresnek, a melyek élénkítésére álkai« 
masak volnának. Első sorban a pénz olcsóbbságát éa 
a La Plata-államok pénzügyi helyzetűnek javulását 
emlegetik, hogy bizalmat keltsenek s az üzletet a 
rendes mederbe leteljék. Ez okoknál fogva az irány 
nemileg szilárdul. A zefir-fonalaknak rendkívül gyenge 
keletük van, de ez az érdekelt köröket nem aggasztja, 
inert ilyen jdtitájban egy évben sem szoktak még so­
kat vásárolni belőlük. Az e hó 20-diki antwerpeni 
gyapjuvásáron kevés uj nyiretü gyapjú lesz, mert a 
kikötőbe a jégzajlás miatt lmjuk nem érkezhetnek 
szállítmányokkal. Színes zefir-funalakban a bécsi üzlet 
jelentéktelen.

Vad.
Pari*, jan. 11. A nagy hideg nagyon árt az üzlet» 

nek. Ma a következő árak jegyeztettek: jó friss nyil­
akért -1.20—4.40 frank átlag; elsőrendű fagvatlanfog* 

Ivókért 2.40—2.70 frank, másodrendűért, fagvottakért 
1-GO—2.25 frank, jó husu öregekért 1.70—1.90 frank, 
soványabb öregekért 1.40—1.60 frank, friss őzhusért 
2.50—2.90 frank, elsőrendű fáczányokért 4.60—5 40 
frank, soványabbakért 3.60—4.20 frank.

Berlin, jan. 12. El 
Beállítottak a piaczra 
nem lehetett elhelyd 
dig gyenge, minélfog 
Kővetkező árak jegyé 
urodalmi és szöveti; 
105—107, másodrení 
100 márka; falusi 
83—86, sziléziai 85- 
szági 85—88, tilsiti 
80—85, lengyel 86-1 
kiloakint. — Tojás 
márka 35 fillérig.

NAPIKÉI 
Naptár : Csütörtök. 1<| 

— Görög-orosz: (jm 
6.) — Nap kél: 7 
Hold kél 10 óra 5S| 
délután.

Xgassdßttgyminlszter 
A honvédelmi mini 
JS, vallás- és közoktj 

között.
A földmivelósi mint 
A kereskedelmi mii 
A m. földrajzi-társé 

az akadémiában. 
Piaristák ünnepe r- 
A budapesti tanitól.1 

városház társ.ilgóternf 
A budapesti Itereskc 

estélye esti 8 órakor 
A budapesti gnbonnf 

galma a VI—VII. kérj 
fíomneti museum: tej 

9 d. u. 1-ie. A 
50 kr belépő mellett. 

Iparművészeti rouzoiJ 
d. v. 1-ig.

Deák mauzóleum a kj
3—6 óra között.

Téli kiállítás az Ai| 
d. e. 9-tól d. u. 4-ig, 
Belépti díj ÖO kr.

A m. kir, tochnologil 
nyitva vannak: héikoi 
mint vasárnap cs ünn| 

Budapesti kercsked*: 
állandó kiállítása 
naponként reggeli 9 
belépés.

A kereskedelmi túl 
Akadémia-utcza 12. f<j 
geli 9—12-ig és délutill

Múzeumi könyvtár d.l 
Akadémiai könyvtár [ 
Egyetemi könyvtár r||

Kivonat a hiv. l t 
Árverések a fővái

írtra becs. ingós. jan. 
Klein Ignácz 307 frt 5Q 
VI. kér. uj-uteza 27. s: 
frtra becs. ingós. jan. 
2370. sz. Steiner és Gi 
17. V. kor. alkotmányi 

Árverések a vidéki 
becs. ingatl. febr. Iti 
Cserna József 9189 frtr 
Harajka Mátyás 400 
(Gödöllő.) Özv. br. Peri 
rrtra becs. ingatl. febr. 
íakab 2295 frt 50 kr 
Szent-Péter. Torna Mihi 
ingat!, jan. 30. Bia (A 
Gergely 41 Tí7 frtra bei 
(Torda.) Danczcr Emili;.1 
7. Temesvár. Simon La 
febr. 19. Székesfehérvár 
5200 frtra becs. ingatl. 
cza 302 frtra becs. ing;i 
Kikinda.) Bolca Simon 
Grcbenácz (Fehértemph 

OsödnyltáB. Strasse;: 
Bej. hat. jan. 31.

Pályázat. Magyar-Ni 
téri, — a szabadkai ki' 
tetői, — Nagy-Sajon (B 
piesteri állásra.

A kis lotto
Prága 69
Lemberg 74 
Szélén 43

Felelős szerhesz
Elhaltak né'

Klbina T. ifi é. varrónő I. f.j 
Pásztor A. «A é. tanító I Lipi 
Molnár az Demrndy Zs. 31 
vobrovica A S ó. munkavezot

A budapesti
F aj Irán«

Búza
Bánsági__________6

Gabona ó vagy Uj

Rozs_______________
Árpa ____

ó

Zab____________________ «
Tengeri-------------------- - régi
Kidet
Kópoezta-rcpeze______
Bánsági repere______

Búza______

Tengeri___

Zab" .._ZZ
Kép. zepeze

ÁLLAMA
Magyar kir. aranyjaradek adóm|

« paruriáradrk adnmmt v 
• 1676. keleti v. államklti

1869. adóm. m. kir. államvasutil 
1889. évi 4Vi°/e-os adóm. áll. vat 
Magyar kir. nyeremény-köb .- 1

adóm. rrgale-kártal miUi
Tiszai és szegedi kölcsön........
M. tv„ adóm. Magyatur«?. I' <!' 1 
Magyar földtehermenteiitébi I. ti 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri x.ill 
Kir. aorT.-aztavonjelzálog fóldvil
Magyar kir. kamatozó kincsta.-i (

sa?r6ss,1i?



JR; I 1891
I déli vasul 59.37, KáV 
?o!i vasul 85. Gelsen.

149.26.4.50, bochumi
lü.'-’ő, ordsz bank 83.50, 
pyrészvény ltií.75. 
adósilás.) A kanezellár 

lió azt a következtetést 
Illőn nem alkalmaznak 
|övetkeztóben a belföldi 

értekek nagyon szi.

Magyar aranyjáradék 
|175.60, osztrák-magyar 
1 vasút 59.40, Károly

’de.) Magyar aranviá- 
Jk 96.(10, osztrák ezüst. 
Ivény 273.25, osztrák- 
lírák Jeli vasút 117.1/j

[Magyar aranyjáradék 
osztrák déli vasul 

148.7;., 2?»/0-os angol 
F 7.»-62. olasz járadék 

Szilárd.
I-) 250 o-os angol eon-

Igönv). Váltó Berlinre 
4-5 9. \ áltó Londonra 
kölcsön 1877-böl 120,

)ZSDEK.
nyugodt, centrifugai. 

Iitásra 16J—167,8 frt,
|I03, Santos 96—106
rdóáru 18—18* írt.

jr Prágában 14.524 
Ütött Prágában 3of

ült, zab szilárd, olaj

-lyb-n G.80, február-

j.inuárra 12.45, 
12.65, májusra

>ra /7|. májusra 
67j fillér fon­

ts'», kész áru 33J 
Inuárra 35.60, feb- 
lírtól négy hónapra 
137, finomított kész

•jiaj. szesz nyu-

pennyvel drágább,

ipra 99, négy hó-

20 -s 21-ikén tar« 
-íÚOO bál la-platai, 

áldi gyapjú.
: lárd.

í ben 6 60 márka ‘

ív.) Gyapot New- 
'■6-t. áprilisra 9.75, 
inoir.it-..tt 7c»o Ábel

Ph; adelphiábao 
januárra 7.05. —

- Liszt 3.80,
• cent. (= 9.14 

8.98 frt), feb- 
májusra 1Q4*'| 

Tengeri 587 8. —- 
4.-' „ — P.ió-kávé 

1 Fa irhánk jegy« 
|nper:a'.-quarterki:,(

- az ezekkel 
ötökbe 3j cent 

|felhc::;ral gyapot«

iTeta.
i VI»U 55.101: ioe frt

árolló rár!at-
h,'Zfcaleg 0„. z k-veit 

éri kbea

12.93 - 0.0512.10 — 9.04
12.21 — O.C912 -7 — 0.04
16.88 — C.C6
IS 93 - 0.01
17.Cl — 0.04
1--.94 — 0.C4
25.47 + 0.15
23 43 ~ 0.01
3J.13 - C.21
30 46 — 0.10
. 3 80 — 0.1819 14 — 0.03
20 13 — 0.18
15 73 - 0.27

10.85 + 0.03
9 94 - 0.C2
9.51 + 0.04
7.97
7 94 - 0.01

32 54 - 0.31
22 32 - 0.14
26 54 + 0.17
23.32 + 0.18

10.66 + 0.01
10 72 + 0.01
5.49 + 0.01

0 oz
0.42

>2 54 - 0.18
16.91' — 0.14
'5-97 - 0.09

6.14 + 0.08

3.05 +
1.16 +
í .33 —
1 55 +i.77 —
1.16 —

0.07
0 07 
0.03 
0.05 
0.21 
014

I.94 —
.98 -

0.04
0 04

1 1 
1 0 98

0 33 
U.04

BÖK.

gén lanyha a 
ősére alkal- 
.'iúbbságát éa 
ok javulását
L üzletet a 
gva az irány 
kívül gyenge
?m aggasztja, 
itak még 30- 

antwerpani 
pz, mert a 
érkezhetnek 
bécsi üzlet

|rt az üzlet* 
friss BVU- 

kyatlan fog-
líagvottakért
}1.90 frank, 
fcs özhusért 

4.60—540

Vaj éi tojáa 
Berlin, jan. 12. E héten nagyobb mennyiségű vajat 

szállítottak a p.aczra, úgy, hogy az egész készletet 
nem lehetett elhelyezni, mert a fogyasztás még min­
dig gvenge, minélfogva az árak 3 márkával estek. 
Következő arak jegyeztettek: finom és legfinomabb 
urodalmi es szövetkezet, vaj és pedig: elsőrendű 
105—107, másodrendű 102-104, harmadrendű 95- 
100 márka; falus. : donukániai 88-90, nelzbrücki 
83-80, szilézia, 85-0), kelet- és nyugot-poroszor- 
szág! 8.1—88, tilsili 80—87, elbingi 85—88, bajor 
gO-80. lengyel 86—88, galicziai 75—78 márka 50 
kiloakint. — Tojás 60 darab 3 márka 30 fillértől 
márka 35 fillérig.

— Görög-orosz: 
fiá Nap kő!:„ M tai m a . p' "V'Sszik 4 óra 86 p. —
Hold kel KJ óra b3 p. reggel, -- •• H
délután.

NAPIREND: január 15-én 
Naptár : Csütörtök. Rém. kath. : Pál rem. - Prot • Mór­

iján. 3.) Malakiás or. — Zsidó ■
7 óra 45

nyugszik 10 óra oÓ p.

IgaieáKiigymin1sztor fogad <1. u. 3 órakor.
A honvédelmi miniszter foga ! d. u. 1-2 óra között 
Amalias- os közoktatási miniszter fogad déli 12—1

A ftüdmlvelósl miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A kercskodoimi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A m. fbU rajzi-taranaizg felolvasó ülése d. u. ti órakor 

akadémiában.
piaristák ünnepe reggel 8 órakor saját káooIrviHhma k6 “S7íz"j

városba.-, tarsalgótermében d. u. :t órakor J
A budapesti kereskedő ifjak társulatának felolvasó 

eslelye esti 8 órakor saját helyiségükben 
A budapesü gnbonakezeltik segélyegylctónek tánezvi- 

falun a \ I—\ 11. kér. korben.
Hem.eti museum: természet és néprajzi tár nyitva d. c.
L k, ,8bbí “rai mcB,íki”11--1®

Ip..rmüveszeti múzeum Andrássy-uton nyitva d. e. 9-től

Deák mauzóleum a kerepcsi-.iti temetőben nyitva d u.
3—óra kozott. !

Teái kiállítás az < Andrássy-uti műcsarnokban. Nyitva 
esl'5-8 v.li8i,d, md„„.

A m. kir. technológiai ipnrmuzeum gyűjteménytárai 
nyílta tannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap es ünnepnapokon d. e. 9—12 ig.

Budapesti kereskedelmi múzeum. A hazai termékek 
al.ando kiállítása a városligeti inarcsarnnkhan ntatva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár.
Akadtinia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reg. 
geli 9—12-ig és délután 3—6-ig. 6

Marrumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1—2-i"
Akadémiai Könyvtár nyitva d. u. 3—l-ig.°'
Egyetemi könyvtár d. é. 10—1-ig.

Kivonata hiv. lap jan. 14-iki számából.
Árverések a fővárosban. Vasváry Salamon 4407 

frír*. becs. mgós. jan._ 19. V. kér. vigadó-utcza 5. sz.
K ein Ignácz 307 frt 50 krra becs. ingós. január 15 
\1. kor. uj-uteza 27. s:. Péczcly János és neje 4*>8 
frtra becsmgós. jan. 14. VII. kor. gyarmal-utcza 
-.3/0. sz. Sleincr és Giczi 13ÍI írtra becs.ingós. jan.
I.. \. m. : !kofmány-utcza, törvénykezési épület.

Árverések a vidéken. Hajdú Katalin 1 10 frtra 
b- -. ingat!, febr. 1i>. Nagy Káta. Cserna János és 
..-«ma József 9189 frtra becs. ingós. jan. 17. Őosa. 
Harajka Mátyás 400 frtra becs. ingatl. jan. Aszód 
<' i i.".i Ozv. hr. Perénvi Károlvné és társai 32100 

fiira becs. ingatl. febr. 5. Halmi.'Bródv Ilka és Bródv 
la-ab 2295 frt 50 krra becs. ingatl. jan. 22. Sajó­
in-Peter. Torna Mihály és neje 1700 frtra bee* 
ir.at. jan. 30. Bia (A pestvidéki kir. trvszék.) Simái 
6- ge ilH, frtra becs. ingatl. febr. 12. Mezö-Záh 
Jorda.) Danezer Emilia 4230 frlra becs. ingall. febr.
7. Temesvár. Simon La os 12450 frtra becs. ingatl.' 
Mr. 19. Székesfehérvár. Vári Kovács János és társai 
7.1 *0 frtra becs. ingatl. febr. 27. Orosháza. Sugity Jo- 
r;:a 302 frtra becs. ingatl. mi'ircz. 31. T .-Hegyes (Nagv- 
K kinda.) Bolea Simon 216 frtra becs. ingatl. febr. 13. 
.írebenévz f Fehértemplom.)

Csodnyitás. Strasser Jónás dombóvári laöos ellen 
bej. hat. jan. 31.

Palyazat. Magyar-Nádas (Kolozsmegye) postamcs- 
cr. a szabadkai kiv. törvényszéknél telekkönyvve- 

: I. — Nagy-Sajon i Besztercze-Naszódmegye) posta- 
mesteri abásra.

.......
Hnmnlw 1 Vi ,pc,í £a V- »'«egrádlut 10.

gSS.Vj.Vi«3.“f s- “
“'*•v'*

Fächer Kl' Ín £ C8?'ld 1X »'«»'«r-u. 15.
Rn,»nH t ”V-. C2'P‘ls« VII. hámfa-u. 4.Bozaoki T. 28 e. cseléd VI. Teréz-körut í.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. .TATVTTÁT? lő.
mm

IDEGENEK NÉVSORA.
Vadászkürt szálloda.

ör. Zichy Z» Hozionv 
hay J. Ectéd 
Uf-'kay R. Nyílra 
hiss A. Kccskrmél 
Hegrdüe J. N -IUroly 
Jacskó L. Gömör 
Gai tlner E Hó. s 
Hcrfm.ann \. Ilccgg

Marclial-szállodo 

az Angol királynéhoz.
Gr. Széchenyi E. LAhod 
Gr. Széchényi l*. I.nhc 

■ erzeviczy E. Mlikolcz. 
cici,eher F. Réce 
Mttz.u'hi II. Szaloniki 
Schmidt J. llcrczcflak 
Rorsndy L. Róca 
Sínek J. Bécs
Magyar király szálloda.
Eiacrmann R. München 
Haan K. Mnnr 
Z-uíkb .1 L.-.Szl-XJiklós 
•Mo lnls .1, L -Szt-.Mikló. 
neiits.'li R. Temesvár 
Milnalik ,1. Ka-vB 
Warned e (iy. (liácz 
Steiner 7.t. (.érez 
Travis in Ily. (iörcz 
St:hr Gy. Trle-zt 

pponheiin A. Cased 
hoher II. Becs 
Ziffer E. Beer 
l.ehmc.rlh E. R-mscheid 
Slravcrik E. N.-Várad 
Illáiké J. N.-Kanizsa

Nemzed szálloda.
Gr. Malier J. Balárstelke 
Gr. Kcplcvich G. F. -Káta 
Haranji V. M -Kövesd 
Jenovay R. K -Félcjyháta 
Rr. Rohicsek A Miskolci 
Dr Kytka F. Kassa 
Pr. Krasznay E. Pécs 
Dr. Jolit L F ca 
Friedmann E Récs 
Poüák S. Korovitz 
Guttmann A. F.-Enci 
Lázár M. Eger 
Marossi J. Eger

Hungária szálloda.
Melxl O. Pozsony 
liadu M. Pukaresf 
Marató E. Rpkarest 
Con«lantinovics II Rukireit 
Lucopuló T. Bukárcsl 
Megái A. Kassa 
Prokopott sky Ö Brü*
" eidenfdd J. Arad 
K incr A. Szigetvar
Pr Hoffmann .1. Szigetvár 
Pr. Kolin A Szigetvar 
Merhs A. Bee«
Guiitner L Becs 
Fa ka E. Récs 
Uanscli K. Becs 
I ázár M. Róca 
Kohn S Récs 
Vnrhaus Oy. Frankfurth 
Stern B. Kolozsvár 
l ázár M. Miskolci 
Egfonhoffcr J Pozsony! 
llazkcma Gy. Amsterdam 
Schapringer M. Péos 
Fis her H. Vjvidck 
ukolicsányi >1. Becs

London szálloda.
Jerusalem E Brilnn 
nn.lellincer F. Becs 
N' über E. Teplitz
^ alter Feiiérló szálloda.

Béky A. B.-Csaha 
Balogh A Tenies 
Rengi M. Grácz 
Bárány Gy. Készéi

Zavoray T. Szaniszló;
Schultz B. Béca 
Szaka 0. Tüske 
Horváth >1. Kas,a 
Farkas K. Munkács 
Pataki S. Szikszó 
Balogh .1. Inárcs 
Kornhauser S. Bice 
Csillag M. P -Szellő 
Feuchtncr M. Ifividék 
Klein H. N.-Károly 
Slndelce M. Potrovác*
Hoffcr M. Bécs 
Krausz H. Pipa 
Színei M. Győr 
Baumann M. Veszprém 
Robies I. A-ad
Holzwartli Continental 

ezelőtt Frolinerszálloda
Stoffon K. Récs 
Kjzler II. Récs 
Ki/ler M. Becs 
Wahlfarlh A. Réce 
t-öwy .1. Becs 
Löwy I,. Hó s 
Navralil F. Becs 
Thiel K. Rác.
Héráéin II. Hanau 
Steiner I,. Szeged 
Heim K. Nürnberg 
Grosz A. Brassó 
Milch zi. Párkány 
Mallansch II. I.oschkan 
Fleischer K. Gyór 
Klein J. Érsekújvár 
Stern A. Érsekújvár
Feliéi- hattyú szálloda.
Aschmann ,1. Bécs 
Blo'h S. Tolna 
Bruckner a. Pák,
Rosenthal M. S -Szt-Péter 
Huszár A. S.-Tarján 
Bloch B. Knmnttau 
Engel S. Jászberény 
Krausz R. T.-Bicske 
Joaephnvits Gy. Kárnlyvároi 
Tornay F.-ne Lajos-Mizse

Aranysas szálloda.
Jnrenák P. Orosháza 
Fränkl J. Ge.ztely 
Minek D. S -V-t.’jhely 
Horváth B. P -Monostor 
Balásovich L P.-Monostor 
Tóth Zs- K.-Szí Miklós 
Világhy M.-ná höreg 
Simay F.-ne Kolozsvári 
Docupil V. Csécse 
Manyay D. God 
I’oleman B. Kisiíjszállás 
Hod sy J. Szatmár 
Heider 0. Alberti-lrsa

Ringer 2 korona­
szálloda.

Langfelder J. Pilis
Feber J. Kec-kemel
Kerekes K. Szoloazló 
Szabó B. Arad 
Kondor J. Szerdahelv 
Hajdú P. N.-Várad 
Ormos F. Kassa 
Tör '-k J Szépét 
Schwarcz .1. fiseinovics 
Low B. Brilnn 
F.mmer 0. Brünn 
Nemes 7. Temesvár

Erzsébet szálloda.
Gáspár J. B.-Bánya 
Pogány B. Beregszász 
Madarász A T -Tamási 
Balázs .1 Ko’oz vár 
Kirilov N. Bukarest 
Bana G Kaposvár 
Molnár A N.-Körili 
Kis, Gy Debreczen 
Schivárk F. lirassó 
Szalay A. Aiad

A kis lotto húzása jan. 14-ón.
Prága 69 66 23 50 37

65 67 83 87
7 39 69 36

Le mb> rg 
Szélén

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Elhaltak névsora 1890. jan. 14

ná sz Dsmendy Zs
varrón-. I. Pipótmezó. 
tani'o I Lipotmezö.

A 8 Zs 31 . szolga neje II. Zsigmond-u. 3Í 
mkivezeto I. 1 Kelenföld.

SZÍNHAZAK ésMÜLATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ

F.vi b. 12. Havi b. 12. 
Budapest, január ló-én.

ELEKTRA.
Tragédia 5 felv. Irta Sophok­

les. Fordította Csiky G.

Személyek :
Nevelő Saesvay
Orestes Mihályi,
Elektra Jászai' M.
Chrysothemis Cs. Alszegi I. 
Klytafinsestra Felekiné 
Argistho Császár 
Pylades Rálhonyi
1- sö Mykeneinök Hegyes! M.
2- ik a Fái Sz.
3- ik o Ma rőt hi M.
4- ik - L. Hóét H.

5- ik
6- ik

Kezdete

Szacsvayné 
^Rákosi Sz. 
7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. S. Havi b. 8.

Budapest, jan. 15-én.
Parasztbecsület.

Melodráma 1 felv. Szövegét 
írták Targioni-Tozctti és Me­
nüsei. Ford. Raaó Antal. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 

Péter.
Személyek:

Csárdás.
Eredeti ballet 3 felvonásban 
4 képben. Irlák: Mazzan- 
tmi L. és Zárai S. Zenéjét 
szerzé Sztojanovils Jenő. Be­
tanította Mazzanlini L. bal- 

letmester.
I. kép. A czigányok beván­

dorlása.
Személyek:

Kálmán Mazzantini L-
Cipra D. Müller K.
Czilpo Pin!
Kerub Koch A.
A vigság Fcrenczi P.
A szomorúság Maruzzi F.

II. kép. Rákóczi-tábor. 
Személyek:

Rákóczy Rorloluzzi
Bercsényi Kőrössy
I'l. kép. Paraszt-lakodalom 

Erdélyben.
Személyek :

Menyasszony Láng C. 
Orónmnya Hansné
Orömnpa Vineze

IV. kép. Allegória. 
,'ungaria Veresné

Kezdete 7 órakor.

nepszInház.

Budapest, január 15-én.

Katonás kisasszony.

Giraux

aimonne 
rmester 
l-ső vendég 
2-ik » 

l-ső hölgy 
2-ik v 
Javotte

Kezdete

Újvári 
Serédi S. 
Hunyadi 
Hidasi 
Szilágyi 
Nemeskei 
Gellci K. 
Kezdi J.

7 órakor.

várszínház.
Nagy-b. 43. Havi-b. 

Budapest, január 15-én.
PR Y PÁL.
Vigj. 5 felv. Irta John Pocié. 

Fordította Csiky Gergely.

Személyek:
Hardy Újházi
Hardy Frank Helényi
Willicrton
Willis
Stanley
Harry
Pry Pál
Grasp
Doubledot
Simon
F.íiz
Marianna
Subtlcné
Phébé
Inas

Operelle 3 felv. Saint Geor 
pcs és Lopez után szövegét 
és zenéjét irta Megyeri .0. 

Személyek:
Choissy gr.- né Funták A.

Kezdete

Gabányi 
Zilahi 
A hőnyi 
Horváth 
Vízvári 
F.grcssy 
Pintér 
Saulba 
Tolnainé 
.1. Gaál I. 
Lendvaynő 
Vizváriné 
Mátrai 

7 órakor.

Lconic 
Nnnteuil J. 
Rigául A. 
Pillbois 
Rridain 
Constance

F. Hegvi A- 
Rétliy L. 
Németh 

Vidor 
Kassai 
Béni 1.

MAGYAR
GYERMEK SZÍNHÁZ

a fővárosi vigadóban. 
Budapest, január 15-én. 

Hamupipőke, vagy 
topánka próba. 

Varrázsrege hat képben. 
Kezdete 5 órakor.

Színházi játékrondoli.
A nemzeti eztuháv JátékronűJo; rinteken, 16-án: 

Sövény mellől. Havi térlet 13. szám. - Szombaton,
17- én: A nag>Tatermelt. Havi bérlet 14. szám. — Vasár, 
nap, lS-án : Elektra. IV. bórlelszünct.

A m. kir. operabál játékrendje. Pénteken, lG-án: 
Az operaház zárva. - Szombaton, 17-én: A fegyverkovács. 
1-szor. Évi bérlet 9. szám. Havi bérlet 9. szám. Rendes 
helyarak. — I ásd, nap. 13-án: A fegyverkovács. 2-szor. 
árak r C í0' SZám’ Havi bérlet 10- szám. Rendes hely-

A népszínház jjátókrendje. r/ntebn, 16-án : Postás
Iß 1, S?0mhm‘?n> 17‘én; Szinitanoda. - Vasárnap,
18- án: Postas Klán.

Santuzza
Lola
Turiddu
Alfio
I.ucia

Szilágyi B.
Abrányiné
Szirovatka
Veres
Henszler H.

Eísö fővárosi

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Ma utolsó előtti vendég-játéka

Weston kapitánynak
négy kitünően Idomított tengeri kutyáival.

Zene-olló köszörűsök
vagy 3770

A vi«2T vendéglős.
Eredeti pantomia előadva a 3 Cnrmanellt testvér állal.

ónfwPnek a„^^kővelkezők: Lecomte a kitűnő franczia 
n,míH *~nSl6í'íra f',dA*,,w nemzetköz, énekesnő. - 
! * “l"1'1 m,g c,:ldl8 ncm látott és felülmul-
batlan exczentrikus pnntonomisták. - Claus fivé- 

',ro1' r-irdalosok. - Tillman.. Frerva bűvé- 
. zek és székpyramula művészek. — Kühl El«» kit 
nemet chansonetle énekesnő. - Helena IlvrnArk k. a.
' Yirdav S&ff6- ~ Nn,Ucr, A dal és couplet énekes, 
fr-ín^ .í”1EO,,í‘magyar énekesnő. - .Hille Károly
Mmcz n tánezosnőnek. - Rück Nándor dalkomikus. 
BwT Minden ünnep- és vasárnapon két nagy előadás.

Eerzmann-féie Orpheum
Hajós ulcza 13. sz., a m. k. opera álellenélien.

Lenormond és Leonora mncmolerhnikusok. Szrnzácziós 
gondolatátvitel (SuggesUo). Mr. Henriot franczia exczent" 

bohocz és az összes szerződött tagok fellépése.
Dr. Koch gyógyszere.

S1 PRINZ ACHMED ^
Jelentős. Szombaton e hó 17-én Gnston hármas 

exrentr zene, humoristák első fellépése. - Vasárnap e hó 
18-an Liansliy es Silberstein ered. orosz Iá néz- ócó,i 
dueltistak >lső fellépése. (Nemzetközi előadás). E hó ‘>0-á'n 
Tacianu Sándor phánomenalis sonrán énekes és höl,v 
utánzónak első vendég-szereplése. ' és hol"V-

Vanek kávéháza a „József-körnthoz"
minden csütörtökön nagy családestély

a mechanikai világ tableaux, komoly és vig természetű 
képtári müvek uj műsorral.

Klezd-ete fél © órakor. Belépti aij nincs.

Hideg kuliét és borok. 3744
Naponta FARKAS PISTA hires nemzeti zenekara 

oak hangversenye.

Valódi olajfestmények.
Egy gazdag gyűjtemény genreben épitészoti, tongnrl,

M éTí nrMVCb,,1ájlt,Spck' “»»«élet stb. modern 
bel- és külföldi művészektől, közötte néhány óriási fest­
mény u. m. a genfi té, vicrwaldntädti tó stb. Árak 
elutazás miatt rendkívül I9szállitvák. Fixier M.Pécsből

Budapest, váczi-utcza 25a K8ra'r8k‘aóí,ér
3935

Vasárnap, 1801 januíír hó IH-íin

®nagy xAnnepélyes

ÁLARGZOS-BÁL
a vigadó összes termeiben

Kezdete 1) órakor. Belépő díj 1 frt.
Eoto a pénztárnál 1 forint 50 1-rajczár.

A legjobb és legszebb

magyar „M 
női zenekar

nemzeti öltözetben játszik minden este

A „KECSKEMÉTI KÁVÉHAZBAN"
V. kér., Zöldfa és Borz-utcza sarkán.

Fővárosi

)lső magyar dalcsarnok.
Budapesten a Wóber-féle azelőtt Belcznay-kcrt) 

újonnan átalakított vendéglő termében. Vili. kér., kerepesi-ut 
•L sz. Ma és a következő napokon előadást tart Mczey 

CT.»l‘ißhol álló újonnan szervezett MAGYAR DAL- 
I ív A lárs",at Hcllnmnn Jenny. .Holer
hotlcr Ada Fiorottn Anna, Bajza Aranka, Nagy Mariska 
éneKcsnok Mczey János jellemkómikus. Vari Kálmán nép- 
szinmüenekes, Carlo Carlo ornázó, az ő 4 éves ETELKA 
ioanya s JÓZSIKA fiával, valamint az idomított CAESAR 
kutyájával I, Franciul lábcgyensulyozó. Anett! dróikölél- 
muvészno, Mr. Milly nyújtó tornázó, D’Alhert tanár bűvész, 
Lurian Zsigmond jellemkómikus és mimikus, Diamantlni 
,”“.n fcouczia. olasz, román, görög és orosz énekesnő a 

«l ansi V arieté», nemkülönben a szentpétervári «Renaissance 
színház», valamint n Buearesli «Opplcr Colosseum.. Ingja, 
mint vendeg lép fel. Az előadást 4 kézre zongorán s har- 
monn.mon kísérik: Kolodzicyhky Rezső és Rózsa Emil 
karmester.

Kezdele esti 8 órakor. Helyárak: páholy ülés I frt. fenn- 
tariq t hely h0_ kr„ bemeneti dij 69 kr. Gvcrmckek a felét 
fizetik. F.-y egész páholy cl va-y lefoglalása 4 páholy ülés­
jegy megváltása után eszközölhető. agyi

Előlege Jelentés. A Conrádi csapat, a bécsi «Perli», 
féle Orpheum valamint a párisi - Grand Ilypodrom» tagjai 
e bo (win. pénteken kezdik meg 14 napra terjedő vendég- 
szereplésükéi. J 6
...^.i.nd®" jin.,,eP- és vasárnapon két előadás, az első kez­
dődik fél 4 órakor aO’o leszállitott árakban, u. m. páholy- 

fenr.tartott hely 40 kr., bemenet 30 kr.

Állomások Lég-
nyomé

a no-
mérséklő

(Jelelne
Szél

bánya át Felhő-
tot

. 768 -18.1 K 2 ■—
68 -16. i 0

. 70 — 16.2 EK 2
68 -13.2 — ■

. 69 — 7.7 NY 1 EB
69 — 14.6 — 4 __
69 — 8.8 —
70 — 8.2 DK 2 4
70 — 4.8 D 4 4
69 - 8.0 __
71 -18.4 __ 1
68 — 4.8 DK 3 4 _
70 - 4 1 NY 2 4
69 - 9.0 4
70 - 4 6 D 3 3
72 -14.8 E 3 4 8
70 — 8 4 DK 3 1
71 — 4.6 E 1 4 5
69 — fi fi 2
73 — 90 DK 3 1
68 — 6 0 K 1 {
68 - 6 7 D 2 BBC 2
69 -12.4 DK 4 4
68 — 5.4 DK 1 4
68 — 3 1 EK 1 4
70 + 1-t K 1 4
68 — 5.2 DNY 3 4
65 — 2.4 E 4 4
65 — 12.6 DK 1 0
66 — 75 DK 1 1
71 - 3.7 NY 2 4
71 - 6.8 EK 3
70 — 60 E 2 4
65 + 05 DK 2 0
6« - 0.6 — 0
64 — 2.2 — 0
65 + 3.4 DK 2 0
4)0 + 0.6 EK 4 0 1
46 — 1.8 ENY 4 2 1
48 — 3.9 D 3 • 4 0
67 -10 2 D 1 * 1
62 — 7.4 DNY 1 4
62 + 06 E 4 1 2
71) + 1 2 ENY 4 4 2
63 + 4 2 NY 3 zs
79 + 2.2 E 6 4 2
79 + 7.9 I EK 6 4
73 + 0.6, í 1 4 ~rara
67 + 2.1 DK 3 0 —
— — — — —
— — — “ — —
— — — —

Sopron .....................
Magyar-Ovár____ ’
Trencsén __
Arvaváralja ... 
Sclmeez
O-Gyalía................
Un i/aprst_____
Szolnok .................
ERer..............................  “
Debreezcn __
Késmárk
Uugvár ...__’ ’
Szatmár ...........
Nagyvárad
Akna-Szlatina
Kolozsvár...__
Nagy-Szeben .........
Orsóvá ...........__**
Zsombolya...
Arad .................
Szeged ... ... 
Pancsova... 
Keszthely 
Csáktornya
Zágráb...........
Fiume...
/íuT.S'.......... ..................
Prága__
Krakó __
Lemberg

• Bregenz...........
Salzlmrg ....... ............
Grácz ... ..
Trieszt.
Pola...........
Abbázia___
Lesina
Kopenhága ... _ 
Stockholm . 
Szl.-Pétervár 
Moszkva
Varsó...............j_"
Hamburg
Berlin.........
München ... "
Stornoway 
Seilly szigetek..
Páris__________
Nizza ................"7
Florenez __
Róma ._
Odessza .........
Konstantinápoly__

Vízállás, 1891. január 14 ón.

A folfónsvo Állami
ttnTiérvze állomás

Tagnap

ülés 50 kr.,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 14.

VADASZKORT
SZÁLLODA,

D8í* IKTe^d-ete

F n j Irányzat I, 8u‘r lj 100 kilogramm

frv.ól frtic
Ji u z a

Bárrá gi lanyha --•”

80
Tiizavidéki. 76

• • 78 8 — 8.15

Pestvdekr
e 7.85

8Í10
810

Fehermegjeí

8.15 8.30
tlcV*i------------- • 76 7.90 8^05

8.15
8.30
7Í90
8.-

inakmigyarorez.___ * 74
76
78

8 16
~7.rs
7.85

Unfit. 100 ki ocrime

7.95 
8 10 
8.25
7ÍS0
8.05
8.20

7.95
8.10
8.25
7Í80
7.95
8.10

8.10
8.25
3.35
a!cs
8.2C
8.30

Különféle
termények

Heremag____

Beprzeolaj___
Olajpogácsa___
Disznízsir-------

Faggyá---------

H Szilt»________

Irányzat

szlíáM*

ÉRTÉKPAPÍROK lUlo!sóárk6M

részvények,

Ma este az étteremben

RACZ PÁL
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
______ ______ s óralcer. 391 ß

Időjárás
77 m. kir. meteorológiai központi intézet távirati 

leien tése IS91 január 14-én reggel 7 órakor. 
Budapesten a megelőző ;,ap legnagyobb hőfoka — t 

fok, legkisebb -- - 10 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
szmre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észak 
K - kelet I) - del, Ny == nyűgöt. Felhőzet: 0 „ eo6. 
szén derült. 1 -= többnyire derült, 2 részben felhős, 

L°.'nyíre borult, 4 = egészen borult,
* - ho. BJ — köd, K “ zivatar.

A légnyomás a Finnland fölött mutatkozó mély depresszió 
7t0_iií° - k,A:elk.cz|é-ei> Anglia kivételével általánosan 

s.dycdt: Hernosand és Szt-Pélervárott 24 mmrel. maxi­
muma (780-85 mm.) az Atlanti Oczeán fölött van Az 
időjárás hazankl.au túlnyomóan ködös borult keleten és 
Europa észak, részében gyenge havazással. A hőmérséklet 
nálunk többnyire sulyedt. M.-Óvárott 11 fokkal

Élénkülő szelek mellett többnyire borult (ködös) főleg 
északon havazásra hajló idő és némi hőmérséklet várható.

i

°n&tint

Duna

Rába
Tál

Drifi

Tisza

Kraszna
Szamos
Bodron 
Liiorcza 
Onjy.-Tdcoly 
R reüyo 
sebes- 1 
Mcis- 
Fehét- , 
Hármas-/
Maros

Béga

szán 
Temes

Pozsony__
Komárom— __
Budapest _ _
Mohács   _
Újvidék... _ __
Pancsova______
Orsóvá ______ ____
Sárvár _ _ 
Győr _ __ _

Zákány__ __
Barcs.— _ __
Eszék __ _
M -Sziget   _
Tekeháza _. _
V -Námény __
Tokaj .. __ __
Polgár „ _
Szolnok... _ __
Csőn«rád _. __
Szeged ............  ....
Török-Becse __
Ti tel ............. _
N-Majlény __
Deés ... __ _
Szatmár______
Sáros-Patak___
Munkács ... __
Hoór
B.-Szt.-Márton _.
Nagyvárad___-
Ten ke............ ....
Rorosjenő _ __
Gyoma _____
Déva ______ ____
Arad............ ....
Kiszetó__ __ __
Temesvár______
N'.-Becskerek __
Sziszek   _
Milrovicza ... __
K.-Kostély  _

2.24 
2.95 
2 18 
0.93 
1 öl 
0.76 
0.9Í 
2.J8 
0.80 
0.22 
0.99 
1.84 
0.23 
0.20 
0.23 
1.78

1.27 
0.89 
1.09 
0.27 
1.32 
0.40 
0.04 
0.98 
1.62 
0.28

- _ — 0.02 
0.54 
0.18 
0. í 4 
0.49 
1.94 
0.26

0.81
0,24
0.28
0.33
2.43
0.08

öTIő
2.33 
2 92 
2.11 
0.85 
1.46 
0.68 
0 65 
2 46 
0.82 
0.24 
0.86 
1.82 
0.22 
0.24 
0.32 
1.72

1.20
0.70
1.06
0.30
1.30
0.52
0.15
1.03
1.70
0.30
0.01
0.56
0.12
0.14
0.40
1.89
0.26

0.47 — 0.46
0.84 
0.38 
O.éO 
0.35 
2.85 
0.16

Közlekedési útmutató.
Megjelent, legutóbb az Eggetcrtés január ti-iki szá­

mában.

__ i
8.10 
8.25 
8 35
7Í95
8.10
3.20

Faj

Luczerna magyar, idei— 41.—
Vörie,Idei___________ li 4fi.—
Őszi, kólazer finomított 33.50
Rrpcze_______________
Perli____________
Vidéki _____________
M; la legensz. irt. m. az.
Váieei legenaz. .......„
„ • • 3 darabosFüstölt_____________
Olvasztott___________
boszniai. I8!)n f .

szokványmindscgj.n ™
100 daralm« jsS
Pft (■* “*
ezerbiai. 1880 f „ .

szokványminöeégLs ” 
jen darabos

Szilva határidőre

Gabona ó vagy uj Irányzat

j [o ■ a rrprze__________
zgi rejeze__________

F aj
Minöstgi

hcktoliíurk.

takarmány

boszniai 1890 nov. 
izokványminSscgJ 

KO darabol

ezerbiai 1GOO nov., _ .
izokványmin6ség),n "* 

100 darabos

Szlavóniai 1889 
Szerbiai.. _______

Sárga, csurgatott____
Rozsnyói ........... ..........
Szlavóniai...... .......... .... .
Szesz nyeri osztalékon 
Szesz-élesztő

1=

• H linkek.
Angol-oszlrák bank ____________,m
A bpesli álial. hllelegyl. mint szöveti. W
nnoapesh bankegree. réezv.-táre. . 190

kercsked. és iparb. r.-tár. t:V) 
i hil:,;.nkckpapirbai,k r-iárs- '*>

\v/, fred ä

,h,ÜAlÄ
Magyar ál 
Magyar 
Magyar

hitelintézet .

-ifi

II. kih. id. o. Iflil 
váltóbank 109

17-

25.SC
24.50

17.-
18.50

72—

Osztrák-magyar bank 
L magyar Iparbank —-------  6*1

ä

12—

Mniatoeltrt turániatok.
Bécsi biztosító társaság_______ ™
Bérei elet- és járadék-blzt. társaság >y 
Hrő magyar általános bizt társ— I li
f-ancle.-e pesti bizlo ltó intézet____ >1
A »Lloyd, vlszontblzlositó r.-t irn
Magyar franczia bizt. iára_____ "aé i
I annoma viazontbiztosiló társaság —

t OAsmalmok
Concordia gőzmalom________
Ellő bidapezti____________
Erisébe t-malora_________ ~
Hengermalom____ ________
Lujza-nalom _____ ~
Mo.nárrk és »ütőt____
Pannónia 
Viktória__  ~

56.—
150.-
109.-

162. -
117.20
308.20 
995.- 
179.- 
958.-

162.50
117.40
308.40 

1000.-
181.-
960.-

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsóárkolet 
JvJ«..

Lop Franklln-Tarsnlat könyvnyomda__ r.fl
«-—I ««nivnyomda »Alhnnarum. .........  1M

l esi, könyvnyomda részv.-lárs........... SM
I alias irodalmi és nyomdai r.-L ... Jfft 
hmmr;| -n.rizahánt. é rizskom. r.-t. !Ó1 — . 
«»anz.es Iársa vasöntöde és gépgyár ififl 1,f:60.
Padragi vasipar-társulat___ . " . T-1 ‘ —.
Gsc'nvindt.féle szesz-yár Öö An*
Gyapjumosó és biz. első macyar___'VJ
hercskedclmi Icstlllct éplüeto .......  t||)
Készén- s loclagyár (Draschol____ éffl

Köezé-' -

w-

f?-50
70-

------tji
.A. liujóMzrtllitüs liiviirtiijtötolui.

Búza______

Tengeri___

Zab__IZ

Kép. repeze

májúi—junlua 
május—juniui 
május—junlns 
Epést szál. larr j 

• • őszre.
aug—ezept.

ÉK PAPÍROK

Tissa

Ilonnét peMm j Győrre |

Panesova._ I
1 Újvidék ...........
1 Ilezdán..........

Kalocsa______ 10 krajcárral

drágább a budapestiZcnta................
'liléi .............

díjtételeknélMitrovicz____
1 Temesvár___

Nagy-Becskerek "

ÍROK

•a hajődijtételek | 
érteinek a száll!- | 
lási adót beleértvi 
és a biztosítási 
dijat kizárva; 

k Béga-á!Iomások| 
a bnrczellirozist , 

beleértve.

Utolsó árkelet

aj llöalekedéal vAHnlntoU.
m- <«ní«rt haj. r.-t.______AIRtld-fiumel____  __ ___

Aradi és Csanádi" e'gyesúit "vásüt’I. 
5?.r.C"'p*vrrc'! Ta“ut részv..társ..._
Báttapziik-domhorári______
Budapeit-pécsi vasul r.-t. ' 
Bpesf-Stt-Lörincz helyi érdekli v. r.-t. 
Bpest-Sat-Lörlncz helyi érdekű ele. r. 
Debreczen-hajdunánáai v. els. r. _Déli vaiut______
Északkeléi! vasút 
Erdélyi vasút ...

164.-
305.-

2980.-
67.-

105.-
80.-

966.-

506.-
1110.-
400.-
545.-
23?.-
457.-
890.-
260.-

152.-
202.50

198.-
198.—

155.-
203.50

199.-
199.-

Á L MADÓSSÁ

Magyar kir. aranyjaradék adómentes ion. 500, 1000 _
• . » • 10,000 ........... .........4
• papnjáradék adómentes------------- ----- --------- 5
• lóig. keleti v. államkötvény aranyban________5 1

l“’. adóra. m. kir. áüamvasutl kölcsön aranyban......... 41','
1889. évi ti.^Vos adóm. áll. vas. k. ezürtben ...... ......... 4','a'
Magyar kin nyeremeny-köb si n 100 frt .............. ............

■ , . »50 frt ___________
V adóm. regale-kártaianitási kötvény ------------------
Tiszai e. szeg di kidcsün..............................-_________  t ’
M. ; , a lóm. Magyamr-z. fóldteherm. kiitv.................... * <
Magyar füldtehermentcsitési kötvények horvátországi _ 5 • 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váitságkötvények (too frt) .. 5 
Kir. notr-eziavonjelzálog filldváltzágkőtvény lton frt; _ 5 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

% 103.80! 104.10
— Oeztrák

101.50 
112 - 
115.-
93.- 

137. —
137.—
95.25

130.50
90.25 

106.—
100.25

Egyesitett államadézság ezOat kamat jan.—ju!------------- 41/ •/
* • « • apr—oki._______4>/,V

n.,».zi. aranyjaradék adómentes________________ _ 41/
napirjárad-k adómentes_______________ ~___ 59/
allamadóssag, kisorsolás 1654 ki 25n frt p. p_____ 4-7°

1860-ki 500 frt o. é_____51
1800 ki 100 frt 
1864 ki 100 frt 
4864-ki 50 frt

'------- 5%

91.-
91.-

io38:-

j338°:=°|
148.50
179.-
179.-

91.50
91.50

109.26
103.50
131.50 
139.- 
150.- 
180.— j 
180.- I

Gyór-sonron-ebenfurli vasút___
Kasea-oilerbergl vaaut __ “
Magyar-gallczíai vasutl_ II_"
?iZrL,ÄhÄ:Eric,i)
ri'"*?LkLnila—^ -Becelierck v.-u.els. r
Osztrák-magyar államvasul......... i
Pecs-barzsi vasút _
Szamosvőlgyi 
Osztrák 4
Pesti kőm . ... ___
‘‘“I! “««« vaspálya élvezeti jeg'yl 
Pesti közúti vaspálya máaodsorozalu JfiO

ej T«kerék|iénsláraU.

Budapesti III. kerületi__
Országos központi______
Pesti első hazai__ _____
Egyesült Budapest főváros 

t. laka

• "VI VUOUl - _____
Völgyi vasul t. ela. r. _Z

132.-
197.-
200.-
ípS

,9lI:S0

248.'- 
196.5C
<!851 — 
384. — 
180. —

133.-
198.-
201.-
173Í-
197.50
197.50
100.-
249 !- 
197.50
29c! — 
386.— 
185.—

Salpnlnrjáiii ktWénbánya___________ .
Gózleglagyár, kőbányai __________ Jí?
Oegla es mészégető, újlaki................ e,yi
Magyar Asphalt rcsz.vény-társivi-... j,y) 
Nemzetközi viüamos-ági társaság" iná 
Nemzeéküzi waggon-kőlcs. rész.-tars. V»)
»limamurany.salgótarjáni vasmii___ i(:0
Sehllck-fele vasöntőd cs gépgyár__ cr,]
Serfózdo első magyar ___ '
.Sertéshizlaló— .... ____“H «/|ft
Spodium és ceontliszlgvár_____ _ »yj
Szállód 1 részvény-társaság 'roSzállítási vállalat I. m Z----------4

szeszgyár és linomitó r.-’t. ... fífl 
iurvk bír. dohany-egyedarus fra 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesli főv. takarékpónzt. 4'A*,. 
Magyar földhitelint. paplrérték___5 ’%

• * * -----4'/,%
; • • —4 s• * ar. v. ez____5
• jelzálogbank_________ 51/^

M Jelzálogb.kflzs.-kötv.SnévvTjiflf. 4 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 41'. "/, 
Kiibirlokosok orsz. földhitelintézete 6'/,%

* * • 6 %
_ . * • . • BOV, évre 4*/."/,
Osztrak-magyar bank 0. é. . _ 41 ,»/*

' * • • • 40'/, évre 4 %
„ * * • « • 60 évre 4 %
I esli magyar kereskedelmi bank... 5 •/,
Pestimagy- ker. bank községi köti! 4';’% 
•Albina» takarék- és hitelintézet- 6 «/.
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. ltd 5% 
Aradi polg. lakarékp. 40 évvf. I10 51,
Nagyezeben Földhitelintézet ____ 5 •/,

; * ------- ő'w,
« ált. takar.-p. atV> évvfimT 5 
' • « 40 OV vf. ion f. 5 0/
• • , III. kib. 5 e/a

Temesvári első takarékpénztár ... 5 s,
• * — 4'/,”/.Magy. Jelzálogh. nyer.-kölce. kiitv. 4 •/

• orztr.felülbélyegzessei 4 •/
« nyeremény-jegy _____ *
• osztr. felülbélyegzéssel 

Osztr. rdldh.-int. ny. külcsón kiitv. s %
• • . kütv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kő tv. 41,»;

ÉRTÉKPAPÍROK OJItoIsőárkelet

346. - 
160.- 
165. -

148.— 149. —

ELSŐBBSÉGEK.
Az »Adria» m. leng. hajózásir.-társ. 5 * 
Bpesti kdzuti vasp. társ. 1-87 _. 41 
_ t ... 1889 . 41/,1'
Budapesti lanezhid ________ tej r,
Rüdapest-pecsi vasul______ Vű 4 "■
Dtli vasút ................ 400m*) rnári.1 ( -
DUnagozhajózási társaság ... 1 «/
Északkel, ti vaspálya...... _. .T W 5

' • (aranyi».)... . | i "
J.loyd és lózsde-éplilel 1]’!
Magyar galicziai vaspálya . . ál ■>/.

• • » II kih a"-! ", '
.. * * ■ ezüst Vj I •.
M.ny. v.(sz.-feh -györ-gráczi)— 1 •» 
Magyar nyug. v. 1874. kib. ... » •/,
M. v. elsubbs. biruh. aranyt-. i 5 

» » • ■ ■ isse 4 •/,»/,
t.yor-soprnn-chenInrli v. arany »1)1 3 % 
Kassa-odcrb. v /eperie*-tam.ez. Víj v •/„

• • els. rvsz.-k.itv 1839.0.-. 4 »
• .... I.-Rü.ar. I %
» • (osztr vonal) 1889.oz. 4

Oszlr.-magynr állam vas ut arany "1 ", 0
O.-m. áll.-v. I88:i. kib. 4f/i marka t »- 
O.-m. államé. X. kib. 1833 SO) fro 1 °/a 
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kütv. [",) 5

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy.................._ _

» - osztr. felülbélyegzéssel
Keglevich eorsjegy------------------- ------- ---

* osztr. felülbélyegzéssel
egyesület sorsiegvo ............ ..

» ■ » osztr. felülbélyegzéssel
M. ez. korona orsz. vörös kereszt r^-tet
• • • • osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipólv. bazil. lolép._
• • • osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet
* » ' • osztr lelülbelvoírzé^

Osztrák hitelintézet........ .............
Osztrák vörös kereszt egylet_______
Páiüy sorsjegy__________________ ~

JkJliiL.

105 - i
94.50
91.50 

102. -
9i.-:

ára

A »Jó szív»

PÉNZNEMEK.

108.50
25.50
95.75

101.50
101.50 
98.75

110. —
111.50 
23.—

109Í50
27.-

100.25

Császári királyi arany (veri)__________
Császári királyi arany (kör.)___ . __
Osztrák-magyar 8 forintos arany_____
2n frankos arany__________________
20 márka---------------------------------------
Törlik arany Ura__________________ _
Osztrák és magyar ezüst______ """"
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

VAlIrtk Árfolyamra (lAtral. v Ub
Nemet hankpiacznk 100 márka _ 51-» 
Amsterdam 100 hollandi forintért 4'/,’/.
Brüsszel 100 frankért__________ 3 V
Pari 100 frankért____________ _ « •/*
Marseille IOO frankért .............. .......$ «/
Svájczi i'énzpiaczok 100 frankért., 5 »/,
Zürich 100 frankért ..................... 5 0/
l.ondnn 10 font sterlingért______ /. o/°
Szentpétervár 100 rubelért______ i, o/°

Ola z baS^P ,0u "ra nuov. Ital.... n 0,

—. m

Magyar á.t.

frrjh»ll áilaeudóeeáf plobban május—nov. . 
áLasuulfilág papubac# február—aug..

^ —.— —.— A temez-bégavölgyf vizszabályozd-társnlat____

Budapest fővároe 1890-ikl kölcsöne adómentes 
Bőig

•1.50
91.50

í«r fejedelmi illarovaauU zálog kölcsönkötvény_ 
rbial nyeremény-kölcsön 100 frank.

_, » , • • « osztr. felülbélyegzéssel 8»/I Ifijca T*ie« .Byirmtay-k^ttpa 1874^61 % j

1CO.-
97,75

106.-

14»,-

100.25
98.251107.-

149.-

aarékpénztár r.-t.____

/; Különféle vAllalalok.
Alagút------------------------------------
Általános waggon-kölcsönző-társaság 

lit magyarhoni üveggyárak r.-t. ! 
. nagjjarorezági e. kőezénb. r.-t. I Föíáryai i^aswo-apUét résxv.-tán. j

1 117.- 120.-
650.- 655.—

8275.- 8325 -
E00.— 910.—
123. — 124.-

168.— 17C.—
90.- 82.—

225.-
158.50 160Í —
Cs—

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék____
Magyar 5”» papirjaradek—...... ...
Magyar általános hitelbank___
Magyar pénzv. és leszám. bank
Magyar jelzálogbank...... .............
Osztrák hitelintézet__________
Anglo-oezlrák bank__________
Állami vas t_______________
Déli vasút_________________
Török birodalmi dohány—___
Rlma-Murány_______________
4% Földleherm. kötelezvény___
Fiumei hitelbank___________
1889. 4Vi állami vasúti kölcsön 
1889. 41állami v. kölcsön ei-sl

60.— Villamossági részvények—.___
Fegyvere yír-------------- ----- -----

103.75 
101.25
Il17.-

162.—
309.“
2481 — 
132. — 
148. — 
161.-
89.75 
95.-

256.-
98.-

100.50 
115 2> 
118.
99.50 

j 101.
ij 101.-
í110?;- 

' 101.- 
16.- j 

1 114.-
I 100'so! 
i «?. - 1 I 110.— •
I- 93.- I

240.-

55. -
56. - 
28. 
29.-
3.50
3.C0

11.50
12.50 
6 75 
7. -

13.25
13.50 

181 .-
19.75
53.50

5 39 
5.29 
9.05 
9 05 

11.22

56.10

56.10
95.—

45.25
45.05
45.05

114.40

110.-
95.50
95.50

103.-
92.-

101. 'i»0 
116.25 
120.- 
100.-
102. - 
102.-
90.- 

102.- 
102. - 
117.- 
115. -I
10G50J 
93.-I 

111. —I 
95.SC

245.-1

56.-I 
58. —I 
29.-I 
31.-I 
4,-1 
4. -I 

12.25!
13. —I 
7.251 
7.50

13.751
14. -1 

183.-
20.75
54.501

5.44 
5.34 
9. CSl 
9 09 

11.261

56.30

56.30
95.50
45.451
45l2s| 
45.251 

114.801

Határidők —

jan. 15.

A mai déli tőzsdén 
eladatott

jjszállitásra“.
4" o magyar aranyjáradék_____
6% magyar papirjáradók ____
Magyar liitelbank_______  _
Osztrák hitelbank_______
Ueztrák-magyar államvaaut _
Lcszimitoláfészvény_____“
:f, r?Í’,lLilelban.k r*«7. IL kib.
4% fóldtehermentesitesi kölv. _ 
nima-llurányl ___________

A* °aitr.•magy.-bank kamatlába vállóleezámltolásnál , 
járadékok ee az neabák.mamrar zálogleveleméi 6»/»,

áru M_?fala0li liegmagl
II árkolet !

103.9C
101.20
356.-

193.87»
355.*75

103.90 j 
356.75 I

117.50 117.4C 117.50 I

1 -.- 1

m? mm



■HBhHHHBb
íBboHBBHÍÍI

HBÉÉHriÜ - ■ ■ '‘WiffiHaSo: söjh •> ííJKí-mjfa ».v... yc.w*

58

?T*

í

1

É

P

a?

í p.

4 ~i

Been hirdetési rovatban minden azó 
■gyazerl belktatásaközöns6Kes petit 
betűkből 2 krral, ■ compact betűk­
ből ezedvp 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JANUÁR 15. 1891 ÜSLJLlj

Vagy le^e2ŐÍiP beküldetik.óia a hlrdetratr^sz^r^lte^

Minden Hirdetésre felvUagomt^t^
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelell*. 
tott hirdetések minden közlése utá* 
még 30 kr. bélyegllleték la fizetendő.

Jnlia 20 levele vau. Egy valódi
Erzsi szőnyeg ebédlődiván

ntt voltam 1 Vártam S-ig. mi­
kor jöhet ? R. 9454

hTk.
fogalmazó fölhivatik, hogy tar­
tozását február 1-én a tu.lőtt 
helyen kifizesse, mert külön­
ben nevének kiírásával fog 
erre fólsrólittatni. V472

Vilma!

szövetgíirnitur 6 fotel és 
kanapéból áll, olcsón eladó 
l/abella-ulcza 29. sz. 1. em. 
l‘J- aj tószám alatt. 9177

Alkalmi vétel
körúti ház. 30 évig adómen­
tes legelegánsabban beren­
dezve li'0 000 
frt. el»pénz, 7

Középkorú
és egy I özvegy no lm z. velői állásra 

ajánlkozik. S. Z. czimen e lap 
kiadóhivatalba található. 9127

Házvezetőnőnek

Kérem, ne várakoztasson oly 
bosszú ideig a válaszra. E...

9466

-Magányos éltesei)!» úrhozavagy 
papi házlior. ajánlkozik egy 
intelligens magányos nfí szerény

------ és jó gazdaasszony. Anyátlan
írtért. 70.0t)0. gyermekek gondozását és ne- 

tisz-ta jőve- velősét is elvállalja. Ajánlato­
kat kér «N. A.» eziin alatt _ 
kiadóhivatalba, hol a czim 
megtudható. 9246

Eladás.

delemmel eladó, egy másik 
30 évig adómentes húz Bu­
dapest egyik legélénkebb“ ut­
ján 200.000 frtért. 130.000 frt. i _T,._ ------------
előpénzzel : továbbá egy két-! IflukerteSZ
emeletes nyers épület 70,000 32 éves, külföldi .születésű, 
frtért, 30.000 frt. előpénzzel gyermektelen, állandó állást 
9 Vöt tisztán hajt. eladó. | keres. Czimc: 9432. sz. a. 
Ezen epiiletek mind fiirdöszo- m.i i -i 77 ............................... 1 Okleveles mit ke ítész

Hasznúit és aj
nP11'7-C!,J'£5tr'l%ÓflvrQlr I bakkal és pirkrtekkel vannak
yCAa OtiCÄl Cliyö& I ellátva Telkek a körút leg- > ki a kertészei minden ágában

teljes jártasságra! bir. helybenrendkívül olcsó áron kapha- j jobb helyein, valamint másiitt 
lók a bécsi pénzszekrény gyári1 !?• < ontosan és koulánsan 
raktár Budapest, V.. Bál- F.isch^ s; által, Szerccsen- 
wány-utcza 6. sz. 2S75 I ulcza L- “j1“ 26. 3908

Eladó birtok
Zala-megye termékeny vidé­
kén 170 holdból álló kis bir­
tok, alkalmas épületekkel, 
örökségi felosztás miatt szabad 
kézből eladó. Czim a kiadó 
hivatalban. 3874. sz. a.

Birtok
a fővárostól 3 órai távolság- .....
ban eladó, mely 2500 magyar ban 
hold. Venni szándékozók «Jó 
vétel» alatt küldjék becses rzi- 
möket a kiadóhivatalba. 9264 
^Impozáns bérház 
48000 frt törlesztéses teherrel 
62000 frtért eladó. Bérjöve­
delme 5800 frt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9290
Egy kevéssé használt 16 ló- 

erejü Robey-féle félfekvő 
gőzgép

olcsón eladó. Czim e lap 
kiadóhivatalánál. 9475

meag

Vétel
Kerestetik

egy szép kis birtok mpfv-
vételre. Bővebbet a kiadóin-
valalban. 9446

Kisebb birtokot
óhajtok venni mely jó kar­

van. kellő épülettel és 
kellő instruktióval. Bővebbet 

kiadóhivatalban. 9450

Alkalmazást keres.

vagy vidéken állást keres. 
Czimc a kiadóhivatalban. 9430
Alaposan képzett

massaco no ajánlja magát 
nők és urakhoz massiroz ásva. 
Czime a kiadóhivatalban. 9402
Ügyes szobaleány

jó bizonyítványokkal, ki varrni, 
vasalni jól tud, alkalmazást 
nyerhet. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban 9448. sz. a.

Egy kitűnő
nötelen kertész, ki nagy 
uraságoknál hosszasabban 
szolgált mindenki teljes meg­
elégedésére, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 
9439. sz. a.

Jó szabónő,
szerény fizetéséit háznál vagy 
házon kivit! esetleg vidékre is 
ajánlkozik Ráth Róza szahónő 
Budapest, Nagymezö-utcza 58., 
ajtó 9._______________9460
Egy jó családi' A1

való leány ki a magyar és 
német nyelvet bírja, elsőrendű 
vendéglőben vagy szállodában 
pénztárnok női vagy üzletben 
eladónői állást keres, meg­
állásokra kellő gyakorlattal 
bir. Czimc a kiadóhivatalban.

9470

Komoradnak
házikisaszunynak ajánl 

kozik egy jó bizonyítványokkal 
rendelkező fiatal nő. Czime 
9314 sz. a. a kiadóban.
Mint társalkodónő,
luizképviselőnő vagy nevelőim, 
kitűnő bizonyítványok, zon­
gorajáték. német és franczia 
nyelvismeretek- és finom mo­
dorral rendelkező tapasztalt 
és miveit nő alkalmaztatni 
kivan. Ajánlatok «P. D. 36»

, alatt, a kiadóhivatalba kéret­
lek. ______________ 9159

Házvezetőnőig
gazdaasszony! vagy kul­
csúmul állási keres" ege öz­
vegy nő. Czime a kiadóhiva­
talban. 9382

Egy 50 éves
családos ember ki eddig ön­
állóing működött — de tönkre 
ment. bizalmi állást keres. 
Ajánlatok F. F. 9469 alatt e 
lap kiadóhivatalához intézen- 
dők.

Alkalmazást nyer.
Gyorsíró

ki a magyar és német nyel­
vet teljesen bírja és a magyar 
és német gyorsírásban jártas 
egy műszaki üzletben levele­
zéshez és könyvvitelhez ke­
restetik. Ajánlatok ,1. $. A. 
jel alatt a kiadóhivatalhoz 
ezimzendők. 9422

Gépész
éves állás betöltendő ápril 
1-ére, az illetőnek gőzmalom 
és ki'ebh gözfüi'óazmalom 
kezelésben, úgy a lóvasalás- 
ban is jártasnak kell lennie. 
Bővebbet az uradalmi in- 
tézöség Felsü-Lendván.

3949

Nőtlen gazdatiszt,
ki már alkalmazva ve t, gaz­
dasági Írnoknak kerestetik. 
Bővebbet 9^73

NJ
hi n gazdasághoz őrt, ki
kertészettel és baromfi lenvés - 
léssel már foglalkozott, vidéken 
alkalmazást nyerhet. Bővebbet 
a kiadóhivatalban 9(38. sz. a.
Keresztény nevelő
kerestetik vidékre három 
reáliskolai tanulóhoz a német 
és franczia nyelv valamint 
zongoratanitással. Czim .1 ki- 
adóhivatalhan. 9457

Szobaleány
kerestetik vidékre bővebbet a 
kiadóhivatalban. 9435

Egy középkor« nö,
ki önálló gazdaság vezetésére 
alkalmas helyet találhat. Bő-

Eszaknémzí nevelőnő
állást keres. Az illető iskolai 
tantárgyak-, nb-goii nyelvek-, 
zongora- és kézimunkák ala­
pos oktatására ajánlkozik. 
Ajánlatok "Képzettségi» alatt 
a kiadóhivatalhoz intézem! .k. 
____________________ 0456
Okleveles magyar
tanítónő, a német, Ir.inczia 
és zongorában jártas, úri ház­
hoz ajánlkozik. Czime a kiadó­
hivatalban. 947 j.

A legkitűnőbb
borsznporitásban

Ingyen oktatás nyerhető. írás­
beli m 'gker. sések «J, B.» jel 
alatt a kiadóhivatalhoz inté­
zendő!;. 3937

Birtok csere.

franc ;ia, angol nyelvben és 
zongorában kitűnő jártassággal

oki. gyermekkertésznök,
magyar, német és franczia

tooiioelk
utóbbiak itt helyben lévők, jó 
működési bizonyítványokká 
ellátva, valamint 2 fiatul

.. • - , ...................... , franczia bonne
vebheta kiadóhivatalban. 9443 I egyenest Svájczhól, útiköltség
"----------------- nug -rités mellett, azonnali

alkalmazást keresnek
Barescli Forencz

nevelonö - elhelyező intézete
által Budapest, kigyó-uteza 
5. szám. 9468

ŰBSSSSEBSSWBSSBBSBWXa

Nagy pinczeraktár,
1891 Április 1-181 kiadó
Czim a hiiulóhivatalhan. 9444
Szép juháaznöhöz-

rzimzelt,Budapestnek hírneves 
legszebb kiránduló és ....lelő­
hely vendéglője minden felsze­
reléssel bérbeadandó és azon-, 
nal átvehető. Az egész nyaraló- j Egy nemesi birtok Pestmt-gyé- 
telep rcnováltatutl és nagy nj ben I áromnegved órányira 
tánczlercmmel van ellátva, fekszik a vasúti állomástól. 
Esetleg az egész lelop a nyári. 650 hold fel scréléssel e »y 
lakásokkal együtt bérbe adáti .'pesti házzal, nyaralóval, eset- 
Ajánlatok ezimzendők báró leg telekkel. Ajánlatok «Csere 
Villani József Tápio-Sáp posta 93^0 czimen a kiadóba ke- 
Tápió-Siily._ __ _ 3951 rőtnek.
A csizi fürdő ven­
déglője, italmérési . . „ „
joggal lSM-ik évrefe "sk“«,S"ür».S„Lf

UOl »0© illád©« Ll’tckcz- bahre Bekanntschaft einer 
bellii az igazgatósággal! feschen, vermögenden 
Csíz U. n. E..-Szécs. Damo’ dic z,ir Ausübung eines 

sehr gowinnrcichcn Un­
ternehmens 5000 Gulden

ICO frt kölcsönt | 10,000 frt kölcsön
!í!^!.egX1 kerestetik 8% mellett « 

váltóra Bővebbet a kiadóhivt.. 
tatban. 94^"

özvegy, öt havi törlesztésrí. 
Szives ajánlatok <>E. 1.» czim 
alatt a kia lóhivatalba kéret­
nek. 9421

BÚTOROK
Vörös áfonyát

ezukorha főtt legfinomabb ki- 
tűnő minőségben 5 kilós pos. 

tabödüny ára frt 2.40.

olcsó árakban kaphatók
SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZI

Beamter

Különféle.
Oktatás.

Lakás és bérlet.

Tj zlet ±eloszlds ásó.iatt
Ixa-tóság-Ilag* ezn-g-eclél^eizett

« „ALTER és EIS“ később „ÄLTER és Társai" jelenleg

Müveit franczia nő
anyanyelvűben oktatást ad.
Czim a kiadóhivatalban. 9461

Egy okleveles
német nevelőnő, kitünően zon­
gorázik, francziául, németül, 
angolul, keveset magyarul is 
beszél. Okleveles magyar 
nevelőm"), kitűnően zongorázik, 
éneke', németül, frnneziául, „ , 
angolul beszél, keresztény ház- -**-°t szoba, 
hoz ajánlkoznak. Okleveles 
zsidónö németii 
beszél; angolnő ellátásért, fia­
tal franczia mint társalgó ajánl­
koznak. Rácz Gizella iskola- 
ügynöknő, kecskeméti-utcza 11.

 9476

300-400 hold
tagos homok birtok bérletre 
kére tetik czim a kiadóhiva­
talban. 9425

konyha
. jtb, az Andiáfisy-uton, feh- 

Irancziául j ruárra kiadó. Év i lakbér 2 Í0 frt.
Czim a kiadóhivatalban. 9160

Örökbe adom
gyönyörű szép kis fiamat. Czi- ____________________

- , j----- ---------  sézben — posta Geszt, vasul-
-teljes ollatasra j állomás Nagy-Szalonta — egy 

keresztény úri családhoz két ur j° forgamu legújabb mód sze- 
jutányos árért felvétetik 94531 ónt sima őrlésre berendezett

Földvásárló társ ‘ gőzmalom
kerestetik 12.000-el, húszezres's^abai kézből eladó vágy- 
birtokhoz. Ajánlatok «Török- .jelleg hosszabb időrehaszon- 
szentmiklósi» czimmel a ki-' bérbe kiadó. A malom egy 

16 lóerejii fekvőgéppel, két 21. 
szánni hengerszékkel, két 
Rirh-félc szitával, egy pár 

., . ... legreá-148” franczia köjáraltal, teljes
fol>> i5zami*i,s°k alapján őOlgahnatisztitó szerkezettel és 
ÍO^o tiszta hasznot Ing jö- 1000 mm.gabona elhelyezésére

KÖTÉSZET.
v legújabb gépükkel 

Gulden legdivatosabb és legszebb
siehe“ díszítésekkel felszerelve;

jStellung vorstrecken würde.| >Jol
I Gütige Zuschriften erbetei» tilSZkotesek
p»7 u"í W a legegyszerűbb Rotfsek ispost eat an to, Hauptpost, pontosan es juianyosankószitletnekel. 
Wien, I. Bezirk. 3950 S/ámmer Imre könyvnyomdája

l'-g.v rendkivii
vállalathoz, inelv

9295
kitiiíiő

minden kivitelben polgári!
és urasági berendezésekre Saláta«

gombát
kárpitos es díszítő j páczolva, gondosan berakva

belvárosi buforforrás 5 kilós bődöny ... m
Esfei6,..iér 6s üe süemáu-uitza sűrkáo. "ITiadarat

' válogatottak darabja 20 kr

Csigát
t00 drb husos 3 frt.

3‘y.j literes fonott posta pj. 
laczk házilag kezelt gyógy.
erejű kesernyés fehér valódi
fenyöborovitskát

frt 3.80
•/, literes fonott posta pa. 

laczk édeskés izü fenyő bo- 
rovitskát ... ... >"t 34Q

5 kilós zsák szepessógl ha­
mar fövő zsuzsok-mentes 
I. rendű nagyszemü len.
caét .. ....... frt 1.80

5 kilós zsák 1. rendű hamar 
fövő zsuzsok-mentes hámo- 
zott aranysárga borsót
nagyszemü  .........frt 1.40

1 kilós zsák finom felszeletelt 
idei szárított magvar un
gombát ..........’frt 2.80

1 kilós zsák legerősebb aro- 
matikus I. rendű (üzére*
lengyel gombát ... frt 2.60 

stb. ajánl az összeg előre

Szí’kés-Fvhércárott. 3565

Két szép pincze
Azonnal ltindú. Czim a ki­
adóhivatalban 9189 sz. a.

védelmezni,társ kerestetik 50— 
60.000 írttal. Ajánlatok a ki- 
adóhivatalba küldendők "Biz­
tos vagyoni czim és 9324 
szám alatt.

szolgáló magtár ai vau felsze­
relve. Megkeresésre bővebb 
felvilágosítással szo'gál. Szó- 
rády Kálmán, felügyelő.

3921

Kein János
kertészeti mérnök

Budapest, bálvány-uteza 22.

Ajánlja magát mindennemű

parkok 
diszkertek

'élesítésére a fővárosban és a összeg előre
vidékén. Modern ízléses kivitelt beküldése avagv posta után. 
igerhel. Mmtatcrveket rendel-j vóttel bárhová

Hír...
bznes a] a illatokat mentol telepe Szepes-Szombat ÍS7P. 

hamarabb kér_______ 9467 pesmegye). 38(,

női divatára üzletében Budapest, váczi-utcza 16. szám,

. . . . . ... . g. Rolondak jzwme belessel 25 forint, g Bili ruhái, kiig és íÉjaM faMk 24 óra alatt legWbh mSmmS
Az előkelő világ számára

kizárólag megbízható a száj és foguk rendszeres gondozása 
a ' Runtas ■ cs. es fir. szab specifikus szájszappan férilem- 
érem Lonri n 1-62. Pr C. M. Faber cs. mex. szemclvi fo"- 
prvostól. Pécs. Bauernmarkt 3. Raktár minden gyógvíárbnn 
gyógyáru- es illatszer-kereskedésben. ' ' i oö 1

|L0HSE világhírű különlegességei
Ji bőr ápolására. —------- ------------------

BAU DE LYS DE
BAYEB salicfl-taEÉ-lpza

a tyúkszem és mimleniicmii bőrkémvnyetlés
*iapos és vesz:Ív nélküli elhárítására utólérhetlen. E kitűnő 
tapasz ára h-.nté: ban. használati utasítással egvütt 30 kr
lúdékre 35 kr levéljcgyckben való bcküldcFe ellen. 
Megrendelő; k ezimzendők <-sakis: Apotheke -,,m römi- 
•chen Kaiser , Wien. Stadt. Wollzeile 13, Huge 
Bayer. Raktár Budapesten : Török József «vógvszt-rész- 
nél. Király-utcza 12. sz. ' j -‘q^

LOHSE
ÍV,

Eredeti dacon I frt 50 kr., 2 frt 80 kr. és 5 frt.
U.1.’!í,|,.<5<uí,'^l#IÜlm,,,h",nn,,n n,int logkitflnalb l.űrviz a lökeie.

t l» fII '""‘•'-•r'- lim. valamint nyári szeplrt. ,mV5Ut.;s, 
e'tl r '»•'-«•én lls/t vilntiN»L'A.i.ik biztos e.t.,vo.i..i.dra fehérben vt rözsuN/inben ,Wnd. s.irsAb.m b-:r-

1S.Í<5B)b»<>g a É

üzleti helyiségek,

|§3u*iorosott szobák,

■gyári helyiségeket stb.
ajánl az 37g9

OIKETERION
Budapest, V!., Teréz-körut 19. (az Aodrássy-ut közelében)

l>eii*íitíí#-ii díj nélkül.

L Ö S E 8 i fi i c BütejmszagspaBi

esodöN illáin, ilnztii.iljia r< flnomsilu-a v.fdl 
=--ap}>an <l»rab|u un kr., ró/sns/.l,

Gyártmányaira vátarlátánál méltóztasiik mindig

GUSTAV LOHSE

«•sodrts ill»«... 'Hztu.rtsn ó, fl„„„l6,lu-„ a |eskitunöbb toilet,«
ap, a.i <lnrab|is till Ur., rrt/sns/.ln | Irl. o-01

Gyártmányaim vátarlátánál méltóztassék mindig figyelni a üvegre:

1ÍEHLIN
, . .. 47i.liigerstr. 46.udvari illalnzerúsz.

Kaplialó Ausztria Magyarország minden gyágysz. és jobb illatszer Uztefcih

Narancs
Tt

SOKS.i KtíVKKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vnszalizellii'li) íriszét Tan 
rzei inti kisol.h részié- | I Hfl 
lekben Is bármily üai- A 

ereget igen ölesén ad

Gy I Uvnd&tui&niü

nCÚO A
Elő VíRÁCOKSOL

SHdfÍA' ♦l.'lk*tÚUl

KÖYÁRY ÁRMIN Rlirn
h '1 n L _ Aa rflióliul.t. A V Uili

Cognac
bank- és tálióiizlele

hal vani-uívza 4. es, 
Dr»ber-féle iialeU.

3741

SZÍJ

nyereg.?yártó

BUDAPEST,
VIII., kér.

MnzeinHörnt
10. 81.

A wii twjiffr)!

SZIGETI LAJOS
A világ leg

----- „fcrsrv —.
«.rí., jutánvos AralTnÄm^

lésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok. uUzó-höröndöí!*
Meghívás. ........ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ....... ...

A székely-udvarhelví Székelyegyleti első takarckpónz- «erszdm"S lótlsímó-eszközök. - Képes kimenti án'Szék^küfóV'kntní' "''1;'ó-1‘,;'rö,u'ök: 
tar reszvonytersasag p ____ ______ és külön czjyjl „rak réfzére kilt°na' »yercgsz.erekml

1891-dik évi rendes közgyűlésre, ~ ^

t

órakor saját helyiségében'február hó 22-én délelőtt 10
tartja meg.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatós lg előterjesztése, kapcsolatban a 

bizottság jelentésével, az 1890. tvi zárszámadások meeuzs- 
gala=a tárgyúban. Ezek alapján a mérleg megállapítása és a 
nyereség felosztásúra vonatkozó igazgatósági javaslat tár­
gyalása.

2. Al-igazgató és igazgatósági tagok választása
3. Szabályszerű indítványok táigvalása.
Kelt Székely Udvarhelyen. 189l január hó 10-én

Pályázati hirdetmény.
A hnlassn gyarmati «Népbank» rész vény. tár.suság.

megüresedett

főkönyvelői állomásra

oktatás
felügyelőlnál megöresedeU

az akihbi folt-t lek mellett, ezennel pályázat nvittatik. 
Alapfizetés- évi 1600 Irt. mely 5 évenként 10” 0-!:al emelkedik. 
A megva.asztando, ki állomását lehetőleg azonnal elfoglalni 

és előzőleg 10G0 frtr.yi biztosit kot letenni tartozik, csak e«v
A. isazgatóság. «äÄ^ÄÄvW^,btai- 05e"’“ *

40. g. Az igazgatóság egy három tagú bizottságot küld ki i t ?Cmet és lót "V^vben jártas pályázók előnyben része- 
mnly- L e!°" lcSal-ibh 2 nappal a jelentkezők jo-o- p !,k: , , , .
sultsagat bírálja meg. a részvényekét letétbe wszi és a köz-! J P, ‘.Va,nak l:bat azok- klk a megüresedett állomást elnyerni 
gyűlés után kiadja és ennek határozata ellen a közgyűléshez' "J?1J k;11?gy korukat- elméleti és gyakorlati képzettségüket, 
van csak folyamodásnak helye. A gyűlés elölt való nap esti fdóig. aikalma atás-ukat, valamint nyelvisme,eleiket igazoló 
B órakor záródik a jogosultak biralata és jelentkezése. 3945 fre<iet‘ okiratokkal felszerelt, sajá kezűleg irt pályázati folya-

___  _____ ’1 jyainodvanyaikat, folyó évi február hó 15-ikóig alólirt
——------------------ ; igazgatósághoz nyújtsák be.

I B^lassa-Gyarmaton, 1891. évi január hó 8-ikán. 3927Arany erem Pécs 1888. ^
Kárpáti mellszörp

köhögés ellen
mell- és tüdőbetegek részére.

szörp mell- és torok-bajoknál, einválkásodás,F.zen
kedts- . idult hurut-inger és szamárköbögés. nehéz íélpLzés 
“Ä,Säik,a,á““ “ 8y°morgyengeaégnél legjobb

»r<“'ható' - E" -ve,

Kárpáti mellpastillák.
SftiSLtSÄtJSt* * **#* * -*

•nátí lüßlltPfl S?!nté.n kiliin'; sikerrel hasz- 
. , ‘ Ulvltlva. naltatik a fentebb felsorolt
20 krajcSr8 ’ ^ n3Sy CSOrnag 40 kr- eéY kis csomag

Valódi minőségben kapható Kassán a készítőnél Molnár 
Iiipöt gyógyszerésznél.
Budapesten: Török József gyógyszerésznél király-utcza 12

A balassa-gyarmati «Népbank»

cziinbalmot vevőknek, 
részletíizetőknek is. Képes 
árjegyzéket kiild ingyen 
az összes .hangszerekről
VARJÚ KAROLY, hang­
szer-telepe Vili., kere- 

I pesl-ut 57. sz. Gyári 
telep: Vili., Déry-utcza 
4. szám. ;»2«5 _

^SKBKBSRCTaä

0\^t <1 %
^ Ka>L

^>"Bécs

Alapittatott 1835.

E fény máz vitriol-olaj
nélküli, könynyedón
erős fekoto fényt ád és 
tartóssá teszi a bőrt.

Mindenütt kapható
ós főraktáramban 

BUDAPESTEN

BAUER és HALMAI
uraknál,vnczi-lcörut 30. 
A sokféle értéktelen után­
zás miatt szükségessé vá­
lik. hogy a közönséget 

megkérjem, miszerint 
■sakis tisztán Fernolendt- 

féle fénymázt kérjen és 
csakis azokat a skatulyá­
kat fogadja el, melyen az 
én nevenmSt. Feriiolendh 
olvasható. 124.'

PENZTjó szívj
bazil ki. magyar, osztrák, olasz I 
vöröskereszt es mindennnniü sors- [ 

jegyekre ee erickpapirokra

Y/0HL J, bankháza
BUDAPEST, (Diana-ltlrdő).

Visszafizet«? tetszésszerinti kis-'bh ] 
részletekben.

részletfizetésre
jutányosán

é- r/iír lü valódi mes nai a 
m.ilf- na. ysaga r n :.0 ,M 
tartalmaz" j ksc-lt.o. lekor 
poítako‘.ir .k!,i' la-ymenteeen . .n. 
masolvi. Kgv Kosár frt , yn

'l.atoill, yi ír czi legszebb i .,,»
Sf"lő. mi- var fries ven

-r e V ncn.e- la, . i ;,n farfiol I. , j r z.a._ t 3.1 
rUire ■ í o
"•■>-/ h.'i * -...r io 10 .larab i :,n
tna-r vaikCiie __ 3 gj
V i 1 nrm narancs SO .Irt. _
Jair» narancs . .... j

T. vjhba
. k i s doboz, orosz csakmi 
th. I _ 1.60

• diós goto*, rta.z.irkevv
rek Ica leglinomobb 1__
Jamaika kim „6 1 |it,r

Jam.nki. legfinomabb. 1 ű
t°r • ------------------1.60

franczia 3 csillagos |
I » agy uvec ».50 ! 

magyar, kitűnő 1 j
nagy (iveg......  1.65

utánvételtől küld bárhova

PüMTER GYULA
füsz-'r és caemcgekercskcdöse j

Budapest, IV., kecskemeíi-utcza 8.;
Csomagolás cs á lap ingyen. i 

6601. szám. ™~

Árlejtési hirdetmény.
A tia'yméllóság" m. ktr. pénziigvminiszler ur ö exellenrziáia 

1890. évi szeptember hó 29-én «8628. számú magas rendelő­
dve! a kassa-jabluntczai állami közúton a 299—300 km közt
I •Í5-jU?L ,.i£á-m" naKy-'>ocskói kincstári vámos Tisza-hídnak 
kohullőkkcl, 5 drh czölöpözött tölgyfa-járommal és függmüvel, 
tölgyfa felszerkezettel leendő újraépítését 43,766 Irt 62 kr 
erejűig engedélyezte.

A fontemlit'tt kiépítési munkálatok foganatositásának czcl- 
J;'boI az IS91. évi január lió Si>-ik napjának d. ©.
II érája ar akna-szlatinai m. kir. főbányahivatal helyiségé­
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet telik.

A v. r euycznt óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun­
kalat végrehajtásának elvállalására vonatkozó s az engedé­
lyezett költs gösszeg után számított és a részletes feltételekben 

j előirt oo/u-nyi bánatpénznek a m.-szigeti kir. adóhivatalba 
j történt befizetését igazoló adóhivatali nyugtával felszerelt. 50 
kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat n kitűzött nap 9 órá­
jáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fomiak 
vétetni.

Takarékpénztári és hitelintézeti betéti könyvek bánatpénzül 
nem fogadtatnak el.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó művelet és részletes 
feltételek a m.-szigeti m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban megtekinthet k. 394g

Kelt A.-Szlatinán, 1891. évi január hó 3-án.
M. kir- főbányahivatal.

a nyilrai takarékpénztár 
IHiíl. évi Tcbruái- hú 1-én d.
tanácstermében Nvitrán luitandó

ré*z vén) társulatnak
t. IO úi-akor saját biz»

28-dik évi rendes lesere,
18-ik g-ra*melyre a t. ez. részvényesek az alapszabályok 

való figyelmezteté sei meghivatnak.
Napirend ;

1. Az 1=90 évi üzletről szóló igazgatósági és felügvelóbi- 
zottsagt jelentések tárgyalása.

2. Ezen üzleti évi megvizsgált végszámadások alapján el- 
hesznlt merleg megállapítása és a nyereség felosztása.

E.azgatosair és felügyelő bizottság tagjainak a lefolvt 
üzleti évre felelelosrg alóli megmentése.
, .,'L Af igazgatóságból 3 évi működésük után a forda szerint 
kilépet us újból megválasztható tagok helvéte a választás 
foganatosít.'! a A forda szerint kilépnek: Mérey Vincze, 
Strcihammcr Antal és Csernyák István.) Azon felül a múlt 
evben 3 évi időtartamra megválasztott Wutzay Pété. helyebe 
ugyanannak le.«»szönése folytán még hátralévő 2 évi idő­
tartamra egy igazgatósági tag megválasztása.

Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések, valamint 
a mer eg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az igazgatóság 
tanácstermében belekinthetők.
tartott üléséből 3Z ieai!galóság"ak 18ni- év» január hó 10-én

Az igazgatóság.
, * íl közgyiüésen szavazati jogát csak azon részvényes gva- 
kőről hatfa, kinek részvényé a közgyűlést megelőző évnek utóin 
napjai« bezárólag nevére a részvény könybe bevezetett és 3 

jfrt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelzöleg az
n írténé an ',?a,Zgaí0 allí ellenjegyzett ,'pénztarnoki elis­
mervény mellett letetetett. Ezen elismervény belépti és sza- 
vazati jegyül szolgál a közgyűlésre. 3943

1 házi kereseti orrás S!

Kötőgépek
I h“r"nyák' kapják, szövött áruk készítésére főleg, 
I ajánlja (újévkor leszállított) legolcsóbb áron

REIMAINN KÁROLY
gyári raktára 3922

520-1.
Árlapok ingyen. Háztartásokhoz családi kötőgép 
kiilotdegessegck. Kitanitás kívánatra bárhol díjtalanul

Meghívás.

Budapest, IV., ujvilág-utcza 10.
Délolött -12 óráig és délután

3468

A KBiEGNEB-fóle

ACATIA
SZAPPAN

kellemes habzása, rendkívül 
kedves illa a és nagy tartós­
ságánál fogva, ma a legked­
veltebb pipereszappan. 1 drb 
50 kr. 3 dh dobozban frt 1.40.

ACATIA-A R CZ CRÉME
pár heti alkalmazása egészen 
uj, üde, gyermekded arcz- 

bőrt idéz elei.
•1 Ely üveg ára 1 forint, k

tok»!«VííÁhkÍS,Lk,llfin köszvény én klficzamllllsi dagnim-
loknfll, továbbá csuros fe|- es rmeznkgalásokiiftl a

REFARATOB.
üfsfaüSvSäs

itf a Magyar koronához, 
•íj, Budapest, Kálvin tér.

l^övénség

és a belső szerek elhízása egybekötve nehéz £Tés vér- 
torlódás cs sziygycngcseggel: legyőzhető biztosan Dr. Scliind- 

lcr-Barnay császári tanácsos

—^ marienbadi
xCeductiolabdacsaival

küiödös diéta és a hivatás gátlása nélkül. Valódi minőségben 
kapható a marienbadi Adler gyógyszertárban.6

Kapható a 
gyógyszer- 
tárakban.

! Egy doboz ára 2 frt 
beküldése ellen.

Magyarországi szétküldés! raktár: 
szeresz, Budapest Király-utcza 12.

postán bérmentcsen 2 frt 20 kr. 

Török József gyógy-
1091

A gyöngyösi «Takarékpénztár-egyesület,. 1891. ív 
február 26. napján vasárnap d. e. 10 érakor saját 
helyiségében tartandó

XXIII. évi rendes közgyűlésére
a t. ez. részvényesek azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az évi zármérleg és a jelentések minden részvényesnek. - 
kinek iakezime ismeretes — posta utján megkűldetnek ugyan, 
de azonfelül az eredeti mérleg az egyesület helyiségében a 
(tel,lőtt, forgalmi órákban betekintés végett az érdeklődő 
részvényesek rendelkezésére áll.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az évi zármérleg, a felügyelő és az igazgatósá«i jelen­

tések, javaslatok tárgyalása. '
p A haszonrészek kiutalványozása.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a föl­

ment vény megadasa fölötti határozathozatal.
4 Vezérigazgató mandátuma ezen közgyűlés napján lejárván 

az így megüresedő állás újból való betöltése barom évre » s 
javadalmazasanak meghatározása. 39*12
, f- A részint lemondás, részint elhalálozás által megürese- 
dett két igazgató tagsági hely betöltése 1891. és 1892. évre. 

Gyöngyös, 1891. év január 11-én tartott gyűlésünkben.
Hanisz Imre, m. k. v.-igazgató

(Utánnyomás nem díjazta tik.)
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Wt8tt 8 Pa!la? irodalmi és n^mdai

g-— Valódinak elismert csakis a MULLE^^^KSe"1™11™*

Tojás olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr.. 12 darab 1 “rt 50 kr.

- v . __ „ K“Pl>»t6 egyedül o766

muller j. l. Budapesten
_Gydri raktar: Koronaborczcg-atcza 2. - Gyár, Rottenbiller-ntoza 36.
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SZERKESZ'
BUDAPEST, ív. KECSKE!.!
" ' lÉfiBATOKAT NEM Klj 

pgAE nAPMENTKS LEVELES
ELŐFIZETÉSI

Vidékre postán v. helybd 
ar-« évre .... 20 frt. I Ejt1 
fii fél évre . • 10 frt. I h*f 
rrolföldres 3 hóra Nóractl 
Franciia-,Olasz-, Ormi-. Tori 
erasáeokha, Svájca-. Romai 
íelimint amaz országosba! 
,«erzödé«bez tartoznak, negl
ßgy szám ára nelyben 6'|

Az országg;
A tőrvényhoz<i| 

Öt évre kiterjeszt 
is keresték, hog) 
nem szakított h( 
kilátás lehet rá| 
gyökeres re form o 
lek, be is fejeztei 
szag kitéve oly 
uj országgyűlés 
megelőzőnek félb 
egészen újra kezj 
többet reá. A lu 
mellett, mondák, 
a tájékozódásra, 
utolsóban pedig 
lasztásokat forga' 
többnyire csak hl 
moly törvényhoa 
csak egy esztendf 
arányú refonnokl

Ha nem állt il 
egészen ugv, aj 
benne mégis sok! 
zonyos, hogy töbl 
csak úgy, ha okc| 
Ha van valami 
keresztül vitelé rl 
akkor cselekszürf 
kezdünk hozzá, 
attól tartanunk, 
Mert ha a nagy 
bizony nem éiünj 
ha a kis időnek 
Öt esztendő késül 
ugv lejár, mint 1 
is véges, mint mi

Öt évi országg1! 
volt szüksége, ho| 
mot, a mint ö 
lább törvényhozáj 
hét, végre is 
cziklus első vad 
lát hozzá, hát ml 
rosszul, más kérdj 
volna rá elég ide

De az öt esz tej 
telt. Távol legyen 
nvást csináljunk ni 
a közig izgatást A 
egész idő iilalt ni 
tényt konstütálunj 
hogy a jelen tör 
szabott időből ml 
van hátra, ebbe! 
utolsó, maga a 
már olyan, hogy 
tásokra gondol s 
vényhozási munl 
jobban disponálvul 
cziklus utolsó évéi

Pasteur felölj

A nagy kinyilatkczj 
a maga forradalmát, 
teljes magaslatát, azl 
merő dicsént ki t zeni 
bér iség legnagyobb 
érkezett a tettek, a 
gok kerültek köztudd 
által első Ízben tett il 
a roppant várakozás 
bejátszása folytán a | 
szer iránt, semmikcpl 
voltak kedvezőtlen érj 
az észlelési idő: . vb if 
nálunk is, Kochislákl 
zott a gyakorlati ért] 
hiányzott a szer isml 
reakvziót, ez adja mel

Ha eiubb lelkiistr.eij 
többen, köztük legkivi 
Rókus-kúrházi igazgaj 
déséuek felkeltésében 
tereléseben nem küzö 
latkoztaítak, hogy Kol 
első lépcsőjének tekj 
örömre teljes joga sf 
az elmelet ismeretes, 
tol elfoglalni, vagy ölj 
közönség józan nézett 
változzék.

A szer összetételen! 
sem tudunk, mint <z| 
rellenek, de tudjuk 
tényleg uj teret jelöl

Világosságba helyei 
oldala is: ismeretes al 
lotát oly igen gyorsa] 
nék annak eldöntése, 
korlati érték az elméi] 
gyakorlatot Tényleg ml 
a kór oka és a bánlai| 
lus bejut a szövetbe, 
kedvezőtlenekké válna] 
válaszl ki elhatalmas 
kóros anyagot, mely il 
nek és életének. Koct 
pusztult gümökúr bac^ 
hogy a kóros rész gy 
életük fenntartásához 
baktériumok s már tnj 
szövet eltávolítása kivf

Koch eljárása telié 
szeles processus elCsl 
mindazonáltal a maia] 
fedezésének .alapelve 
nyos rokonság meg u] 
fisetteíg kór PkÁt m


